
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 PREÂMBULO 

 

 

 

 

EDITAL DE CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA  

n.º: 012/2025 
PROCESSO ADMINISTRATIVO N.º 31557/2025 

 

 

DATA DA SESSÃO: 13/03/2026 

HORÁRIO: 08:30horas (horário de Brasília-DF) 

 

 

LOCAL: Por meio ELETRÔNICO através do site: BNC - www.bnc.org.br 

CRITÉRIO DE JULGAMENTO: MENOR PREÇO GLOBAL 

REGIME DE EXECUÇÃO: EMPREITADA POR  PREÇO UNITÁRIO 

 

OBJETO:  Contratação de empresa especializada em serviços de engenharia para execução 

da obra de construção do CEU da Cultura, no município de Bela Vista, Goiás (Novo PAC). 
 

 

Para consulta e conhecimento dos interessados, a cópia do Edital, permanecerá fixada no quadro de 

avisos e publicações da Prefeitura, situada na Rua R-6, nº 200, Setor São Geraldo, Bela Vista de 

Goiás, CEP: 75.240-000, Estado de Goiás. O Edital está disponibilizado, na íntegra, no endereço 

eletrônico: www.bnc.org.br, www.belavista.go.gov.br nos seguintes links: Portal de Serviços: 

https://belavistadegoias.megasoftservicos.com.br/fornecedor/licitacoes, Portal do Cidadão: 

https://acessoainformacao.belavista.go.gov.br/cidadao/informacao/licitacoes_mg, e Portal 

Nacional de Compras Públicas (PNCP) : 

https://pncp.gov.br/app/editais?q=&status=recebendo_proposta&pagina=1 e os autos do processo 

administrativo permanecerão na sede da Prefeitura de Bela Vista de Goiás-GO. Informações 

adicionais podem ser obtidas junto ao Departamento de Licitação, Fone: (62) 3551-7003. E-

mail: licitacao@belavista.go.gov.br. 

http://www.bnc.org.br/
http://www.bnc.org.br/
http://www.belavista.go.gov.br/
https://belavistadegoias.megasoftservicos.com.br/fornecedor/licitacoes
https://acessoainformacao.belavista.go.gov.br/cidadao/informacao/licitacoes_mg
mailto:licitacao@belavista.go.gov.


 
O Município de Bela Vista de Goiás, pessoa jurídica de direito público, por meio do Secretário 

Municipal de Obras e Manutenções, torna público para conhecimento dos interessados, que realizará licitação 

na modalidade CONCORRÊNCIA, na forma eletrônica, com critério de julgamento menor preço global, no 

regime de execução por empreitada por preço unitário, nos termos da Lei n.º 14.133, de 01 de abril de 2021, 

da Lei Complementar n.º 123/06, do Decreto Municipal n.º 119, de 28 de fevereiro de 2024, e demais 

legislações aplicáveis e, ainda, de acordo com as condições estabelecidas neste Edital e seus anexos. 

 

Os trabalhos serão conduzidos por servidor designado como Agente de Contratação, pela Portaria n.º 

1.256, de 21 de julho de 2025, mediante a inserção e monitoramento de dados gerados ou transferidos 

diretamente para a página eletrônica Acesso ao usuário - BNC (bnccompras.com). O servidor designado terá, 

dentre outras, as seguintes atribuições: coordenar o processo licitatório; receber, examinar e decidir as 

impugnações e consultas ao edital, apoiado pela sua equipe responsável pela equipe de elaboração; conduzir a 

sessão pública na internet; verificar a conformidade da proposta com os requisitos estabelecidos neste edital; 

dirigir a etapa de lances; verificar e julgar as condições de habilitação; receber, examinar e decidir os recursos, 

encaminhando à autoridade competente quando mantiver sua decisão; indicar o vencedor do certame; conduzir 

os trabalhos da equipe de apoio; e encaminhar o processo devidamente instruído à autoridade responsável pela 

adjudicação e propor a homologação. 

 

ÓRGÃO INTERESSADO: SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E MANUTENÇÕES 

DATA DE ABERTURA DAS PROPOSTAS – SESSÃO PÚBLICA: 13/03/2026 às 08h:30min 

LOCAL: www.bnc.org.br 

MODO DE DISPUTA: ABERTO 

 

1. DO OBJETO 

 

1.1. O objeto da presente licitação é a escolha da proposta mais vantajosa para contratação de empresa 

especializada em serviços de engenharia para execução da obra de construção do CEU da Cultura, no 

município de Bela Vista, Goiás (Novo PAC). 
1.2. O valor referencial do presente certame é R$ 2.123.187,87 (Dois milhões, cento e vinte três mil, cento e 

oitenta e sete reais e oitenta e sete centavos). 

 1.3. A execução da obra deverá obedecer integralmente aos projetos, memoriais descritivos, planilhas 

orçamentárias, especificações técnicas e cronograma físico-financeiro que integram este Edital, constituindo 

tais documentos parte indissociável do contrato. 

 

2. DOS RECURSOS ORÇAMENTÁRIOS 

2.1. As despesas para atender a esta licitação estão programadas em dotação orçamentária própria, prevista no 

orçamento para o exercício de 2026. 

2.2. As despesas decorrentes com o objeto desta CONCORRÊNCIA, correrão às expensas do orçamento, 

sendo as seguintes dotações orçamentárias: 

 FICHA: 203   02.63.15.122.1329.2.158.339039 

 FICHA: 208   02.63.15.451.1322.1.231.449051 

 

3. DAS DISPOSIÇÕES PRELIMINARES 

3.1. A execução da obra e serviços serão realizados conforme condições e especificações estabelecidas no 

edital e seus anexos. 

3.2. A empresa vencedora, se compromete a prestar e entregar a obra ao MUNICÍPIO DE BELA VISTA 

DE GOIÁS dentro do melhor padrão de atendimento e de qualidade, conforme memorial descritivo e 

especificações técnicas contidas no Projeto Básico. As obras a serem executadas deverão atender às Normas 

https://bnccompras.com/Home/Login
http://www.bnc.org.br/


 
Técnicas, Especificações e métodos de Ensaio  da ABNT (Associação Brasileira de Normas Técnicas), ou 

outras normas similares indicadas pela Proponente e aceitas pelo contratante que garantam, no mínimo, 

qualidade análoga à exigida pelas normas da ABNT. 

3.3. O presente Edital se submete integralmente ao disposto nos Artigos 42, 43, 44, 45 e 46 da Lei 

Complementar n.º 123, de 14 de dezembro de 2006, assegurando o direito de prioridade para a Microempresa 

e Empresa de Pequeno Porte, no critério do desempate, quando verificado ao final da disputa de preços, na 

forma do art. 60, § 2º, da Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021. 

 

4. DO CREDENCIAMENTO  

4.1. O Credenciamento é o nível básico do Registro Cadastral no Acesso ao usuário – BNC (www.bnc.org.br) 

que permite a participação dos interessados na modalidade LICITATÓRIA CONCORRÊNCIA, em sua 

FORMA ELETRÔNICA. 

4.2. O cadastro deverá ser feito no BNC - BOLSA NACIONAL DE COMPRAS no sítio Acesso ao usuário - 

BNC (bnccompras.com). 

4.3. O credenciamento junto ao provedor do sistema implica a responsabilidade do licitante ou de seu 

representante legal a presunção de sua capacidade técnica para realização das transações inerentes a este 

certame. 

4.4. O licitante responsabiliza-se exclusiva e formalmente pelas transações efetuadas em seu nome, assume 

como firmes e verdadeiras suas propostas e seus lances, inclusive os atos praticados diretamente ou por seu 

representante, excluída a responsabilidade do provedor do sistema ou do órgão ou entidade promotora da 

licitação por eventuais danos decorrentes de uso indevido das credenciais de acesso, ainda que por terceiros. 

4.5. É de responsabilidade do cadastrado conferir a exatidão dos seus dados cadastrais no BNC - BOLSA 

NACIONAL DE COMPRAS e mantê-los atualizados junto aos órgãos responsáveis pela informação, devendo 

proceder, imediatamente, à correção ou à alteração dos registros tão logo identifique incorreção ou aqueles se 

tornem desatualizados. 

4.5.1. A não observância do disposto no subitem anterior poderá ensejar desclassificação no momento da 

habilitação. 

 

5. DAS CONDIÇÕES GERAIS DE PARTICIPAÇÃO 

5.1. Poderão participar do certame todos os interessados cujo ramo de atividade seja compatível com o objeto 

desta licitação, que preencherem as condições e requisitos estabelecidos neste Edital e na legislação aplicável 

e que estejam com Credenciamento regular no BNC - BOLSA NACIONAL DE COMPRAS. 

5.1.1. O custo de operacionalização pelo uso da Plataforma Eletrônica, a título de remuneração, pela utilização 

dos recursos da tecnologia da informação ficará a cargo do licitante, que poderá escolher entre os Planos de 

Adesão disponíveis no site detentor da plataforma eletrônica, assim: 

a) Correrá por conta das licitantes todos os custos decorrentes da elaboração e apresentação de suas propostas, 

não sendo devida nenhuma indenização às licitantes pela realização de tais atos. 

5.2. Será concedido tratamento favorecido para as microempresas e empresas de pequeno porte, para as 

sociedades cooperativas mencionadas no artigo 34 da Lei nº 11.488, de 2007, para o microempreendedor 

individual - MEI, nos limites previstos da Lei Complementar n.º 123, de 2006. 

5.2.1. Nas licitações será assegurada, como critério de desempate, preferência de contratação para as 

microempresas e empresas de pequeno porte: 

5.2.1.1. Após a fase de lances, se a proposta mais bem classificada não tiver sido apresentada por microempresa 

ou empresa de pequeno porte, e houver proposta de microempresa ou empresa de pequeno porte que seja igual 

ou até 10% (dez por cento) superior à proposta mais bem classificada, proceder-se-á da seguinte forma: 

http://www.bnc.org.br/
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a) Não sendo vencedora a microempresa ou a empresa de pequeno porte mais bem classificada, na forma da 

subcondição anterior, o sistema, de forma automática, convocará as licitantes remanescentes que porventura 

se enquadrem na situação descrita nesta condição, na ordem classificatória, para o exercício do mesmo direito; 

b) No caso de equivalência dos valores apresentados pelas microempresas ou empresas de pequeno porte que 

se encontrem no intervalo estabelecido nesta condição, o sistema fará um sorteio eletrônico, definindo e 

convocando automaticamente a vencedora para o encaminhamento da oferta final do desempate; 

c) A convocada que não apresentar proposta dentro do prazo de 5 (cinco) minutos, controlados pelo Sistema, 

decairá do direito previsto nos artigos 44 e 45 da Lei Complementar n.º 123/2006. 

5.2.1.2. Na hipótese de não contratação nos termos previstos, o procedimento licitatório prossegue com os 

demais licitantes. 

5.2.2. As empresas licitantes deverão participar de acordo com as condições de credenciamento constantes 

deste Edital, e ainda, estejam de acordo com a legislação vigente (Federal, Estadual e Municipal) que as 

regulamente, sendo concedido tratamento favorecido, diferenciado e simplificado, em consonância com a Lei 

Complementar nº 123/2006 de 14 de dezembro de 2006, e suas alterações contidas na Lei Complementar n.º 

147/2014 de 07 de agosto de 2014. 

5.3. Será admitida a participação de empresas em consórcio, nos termos do artigo 15 da Lei Federal nº 

14.133/2021. 

5.3.1. O compromisso público ou particular de constituição do consórcio, subscrito pelos consorciados, deverá 

ser apresentado junto dos documentos de HABILITAÇÃO e incluir, pelo menos, os seguintes elementos: 

a) Designação do consórcio e sua composição; 

b) Finalidade do consórcio; 

c) Prazo de duração do consórcio, que deve coincidir, no mínimo, com o prazo de vigência contratual; 

d) Endereço do consórcio e o foro competente para dirimir eventuais demandas entre os consorciados; 

e) Definição das obrigações e responsabilidades de cada consorciado e das prestações específicas, inclusive a 

proporção econômica e financeira da respectiva participação de cada consorciado em relação ao objeto licitado; 

f) Previsão de responsabilidade solidária de todos os consorciados pelos atos praticados pelo consórcio, tanto 

na fase de licitação quanto na de execução do contrato, abrangendo também os encargos fiscais, trabalhistas e 

administrativos referentes ao objeto da contratação; 

g) Indicação da empresa responsável pelo consórcio e seu respectivo representante legal, que terá poderes para 

receber citação, interpor e desistir de recursos, firmar o contrato e praticar todos os demais atos necessários à 

participação na licitação e execução do objeto contratado; 

h) Compromisso subscrito pelas consorciadas de que o consórcio não terá a sua composição modificada sem 

a prévia e expressa anuência da Administração do Município até o cumprimento do objeto da contratação, 

mediante a emissão do termo de recebimento definitivo, observado o prazo de duração do consórcio, definido 

na alínea “c” deste item 5.3.1. 

5.3.2. É vedada a participação de empresa consorciada, na mesma licitação, em mais de um consórcio ou 

isoladamente, nos termos do artigo 15, inciso IV, da Lei Federal n.º 14.133/2021. 

5.3.3. O licitante vencedor fica obrigado a promover, antes da celebração do contrato, a constituição e registro 

do consórcio, nos termos de seu compromisso de constituição. 

5.3.4. Cada consorciado, individualmente, deverá atender as exigências relativas à habilitação jurídica e à 

regularidade fiscal e trabalhista previstas neste Edital. 

 

5.4. NÃO PODERÃO PARTICIPAR DESTA LICITAÇÃO OS INTERESSADOS: 

5.4.1. Não poderão participar da presente licitação e celebrar contratos administrativos pessoas físicas ou 

jurídicas que estejam com o direito de licitar e contratar temporariamente suspenso com o Município de Bela 

Vista de Goiás – Goiás ou que estejam diretas ou indiretamente nas condições previstas no artigo 14 da Lei 

Federal n.º 14.133/2021. 



 
5.4.2. Que não atendam às condições deste Edital e seu(s) anexo(s). 

5.4.3. Estrangeiros que não tenham representação legal no Brasil com poderes expressos para receber citação 

e responder administrativa ou judicialmente. 

5.4.4. Que se enquadrem nas vedações previstas no artigo 9º, § 1º, da Lei n.º 14.133, de 2021. 

5.4.5. Que estejam sob falência, concurso de credores, concordata ou em processo de dissolução ou 

liquidação. 

5.4.6. Que tenham sido declaradas inidôneas para contratar com a Administração Pública em qualquer das 

esferas da Administração Pública Brasil. 

 

6. DA APRESENTAÇÃO DA PROPOSTA E DOS DOCUMENTOS DE HABILITAÇÃO 

6.1. O envio da proposta e dos documentos de habilitação exigidos neste Edital, ocorrerão por meio de chave 

de acesso e senha. 

6.2. Os licitantes encaminharão, exclusivamente por meio do sistema eletrônico, proposta com a descrição do 

objeto e o preço, até a data e o horário estabelecidos pelo Agente de Contratação, quando, então, encerrar-se-

á automaticamente a etapa de envio dessa documentação. 

6.2.1. AS PROPOSTAS INICIAIS E SEUS DOCUMENTOS, conforme item 7, DEVERÃO SER 

ANEXADAS VIA SISTEMA E DEVERÃO ESTAR DEVIDAMENTE ASSINADAS, sob pena de 

desconsideração do documento. O simples cadastramento da proposta no sistema não substituiu o envio dos 

documentos devidamente assinados. 

6.3. O licitante vencedor deverá enviar os documentos de habilitação no prazo máximo de 2 (duas) horas, após 

a solicitação do agente de contratação, sob pena de desclassificação, sem prejuízo das sanções previstas neste 

Edital. 

6.4. As Microempresas e Empresas de Pequeno Porte deverão encaminhar a documentação de habilitação, 

ainda que haja alguma restrição de regularidade fiscal e trabalhista, nos termos do art. 43, § 1º da LC n.º 123, 

de 2006. 

6.5. Incumbirá ao licitante acompanhar as operações no sistema eletrônico durante a sessão pública da 

Concorrência, ficando responsável pelo ônus decorrente da perda de negócios, diante da inobservância de 

quaisquer mensagens emitidas pelo sistema ou de sua desconexão. 

6.6. Até a abertura da sessão pública, os licitantes poderão retirar ou substituir a proposta inserida no sistema. 

6.7. Não será estabelecida, nessa etapa do certame, ordem de classificação entre as propostas apresentadas, o 

que somente ocorrerá após a realização dos procedimentos de negociação e julgamento da proposta. 

6.8. Os documentos que compõem a proposta e a habilitação do licitante melhor classificado somente serão 

disponibilizados para avaliação da agente de contratação e para acesso público após o encerramento do envio 

de lances. 

 

7. DO PREENCHIMENTO DA PROPOSTA 

7.1. O LICITANTE DEVERÁ ENVIAR SUA PROPOSTA MEDIANTE O PREENCHIMENTO, NO 

SISTEMA ELETRÔNICO, DOS SEGUINTES CAMPOS:  

7.1.1. Valor total para o objeto, em moeda corrente nacional; 

7.2. AS PROPOSTAS INICIAIS E OS SEGUINTES DOCUMENTOS DEVERÃO SER ANEXADAS, 

CONFORME ANEXO IX, IX.1, IX.2, IX.3 e IX.4, VIA SISTEMA E DEVERÃO ESTAR 

DEVIDAMENTE ASSINADAS, pelo representante legal do licitante ou por seu procurador, sob pena de 

desconsideração do documento: 

7.2.1. Proposta de preço, conforme o modelo do ANEXO IX.1, redigida em língua portuguesa (salvo quanto 

às expressões técnicas de uso corrente), com páginas numeradas sequencialmente, sem rasuras, emendas, 

borrões ou entrelinhas contendo os seguintes elementos: 

a) Nome, endereço e CNPJ do licitante; 



 
b) Descrição de forma clara e sucinta do objeto da presente licitação; 

c) Preço total para a execução do objeto, em moeda corrente nacional, em algarismos e por extenso, apurado à 

data de sua apresentação, sem inclusão de qualquer encargo financeiro ou previsão inflacionária; 

d) Conter a indicação do banco, número da conta e agência do licitante vencedor, para fins de pagamento. 

7.2.2. Demonstrativo da composição dos Benefícios e Despesas Indiretas (BDI), conforme ANEXO IX.2. 

7.2.3. Declaração, em conformidade com o modelo do ANEXO IX.3, afirmando que a proposta foi elaborada 

de maneira independente e que o licitante conduz seus negócios de forma a coibir fraudes, corrupção e a prática 

de quaisquer outros atos lesivos à Administração Pública, nacional ou estrangeira, em atendimento à Lei 

Federal nº 12.846/2013. 

7.2.4. Declaração de que suas propostas econômicas compreendem a integralidade dos custos para atendimento 

dos direitos trabalhistas assegurados na Constituição Federal, nas leis trabalhistas, nas normas infralegais, nas 

convenções coletivas de trabalho e nos termos de ajustamento de conduta vigentes em conformidade com o 

modelo constante do ANEXO IX.4. 

7.3. Dos Preços. Os preços incluem todos os Custos Diretos (CD) e Benefícios e Despesas Indireta (BDI) que 

se refiram ao objeto licitado, tais como: materiais e mão-de-obra; serviços de terceiros aplicados à própria obra 

ou em atividade de apoio (p.e. vigilância e transporte); margem de lucro da proponente, locações de máquinas, 

equipamentos ou de imóveis e instalações auxiliares à obra; tarifas de água, energia elétrica e 

telecomunicações; seguros, legal ou contratualmente exigidos; encargos sociais e trabalhistas; tributos federais, 

estaduais e municipais incidentes sobre a atividade econômica ou a obra em si; multas aplicadas pela 

inobservância de normas e regulamentos; alojamentos e alimentação; vestuário e ferramentas; equipamentos 

de proteção individual e de segurança; depreciações e amortizações; despesas administrativas e de escritório; 

acompanhamento topográfico da obra; testes laboratoriais ou outros exigíveis por norma técnica, entre outros. 

7.4. Na ausência de indicação expressa em sentido contrário no ANEXO IX.1, o prazo de validade da proposta 

não será inferior a 60 (sessenta) dias contados a partir de sua apresentação.    

7.4.1. Antes de expirar a validade original da proposta, a Agente de Contratação poderá solicitar à proponente 

que declare a sua intenção de prorrogar o prazo previsto no item anterior. As respostas se farão por escrito, 

podendo ser enviadas por meio eletrônico. 

7.4.2. Não será admitida a modificação da proposta pelo licitante que aceitar prorrogar a sua validade. 

7.5. As propostas não poderão impor condições e deverão limitar-se ao objeto desta licitação, sendo 

desconsideradas quaisquer alternativas de preço ou quaisquer outras condições não previstas no Edital e nos 

seus anexos. 

7.6. O licitante deverá arcar com o ônus decorrente de eventual equívoco no dimensionamento de sua proposta, 

inclusive quanto aos custos variáveis decorrentes de fatores futuros, mas que sejam previsíveis em seu ramo 

de atividade, tais como aumentos de custo de mão-de-obra decorrentes de negociação coletiva ou de dissídio 

coletivo de trabalho. 

7.7. A não apresentação da proposta nos moldes citados, ou seja, que não contenha as informações necessárias 

e imprescindíveis para o julgamento justo e correto, em condições de igualdade com as demais licitantes, ou 

que contenha vícios relevantes, que maculem a essência da oferta, comprovado o prejuízo à Administração e 

as demais licitantes, ensejará, de plano, a desclassificação da licitante. 

7.8. Todas as especificações do objeto contidas na proposta vinculam a contratada. 

7.9. Os preços ofertados, tanto na proposta inicial, quanto na etapa de lances, serão de exclusiva 

responsabilidade do licitante, não lhe assistindo o direito de pleitear qualquer alteração, sob alegação de erro, 

omissão ou qualquer outro pretexto. 

7.10. O preço deverá ser proposto em valor unitário do item com até 02 (duas) casas decimais após a vírgula, 

em moeda nacional. 

 



 
8. DA ABERTURA DA SESSÃO, CLASSIFICAÇÃO DAS PROPOSTAS E FORMULAÇÃO DE 

LANCES 

8.1. A abertura da presente licitação dar-se-á em sessão pública, por meio de sistema eletrônico, na data, 

horário e local indicados neste Edital. 

8.2. A agente de contratação verificará as propostas cadastradas diretamente no sistema (digitadas), 

desclassificando aquelas que: 

8.2.1. Contiver preços manifestamente inexequíveis, simbólicos, irrisórios ou de valor zero. 

8.2.2. For digitada nos campos do sistema que identifique o licitante na especificação de seu objeto. 

8.2.3. A desclassificação será sempre fundamentada e registrada no sistema, com acompanhamento em tempo 

real por todos os participantes. 

8.2.4. A não desclassificação da proposta não impede o seu julgamento definitivo em sentido contrário, levado 

a efeito na fase de aceitação. 

8.3. O sistema ordenará automaticamente as propostas classificadas, sendo que somente estas participarão da 

fase de lances. 

8.4. O sistema disponibilizará campo próprio para troca de mensagens entre a Agente de Contratação e os 

licitantes. 

8.5. Iniciada a etapa competitiva, os licitantes deverão encaminhar lances exclusivamente por meio do sistema 

eletrônico, sendo imediatamente informados do seu recebimento e do valor consignado no registro. 

8.6. O lance deverá ser ofertado de acordo com o tipo de licitação indicada no preâmbulo deste edital. 

8.7. Os licitantes poderão oferecer lances sucessivos, observando o horário fixado para abertura da sessão e as 

regras estabelecidas no Edital. 

8.8. O licitante somente poderá oferecer lance de valor inferior ou percentual de desconto superior, ao último 

lance por ele ofertado e registrado pelo sistema. 

8.9. O intervalo mínimo de diferença de valores entre os lances, que incidirá tanto em relação aos lances 

intermediários quanto em relação à proposta que cobrir a melhor oferta deverá ser de: R$ 100,00 (Cem 

reais). 

8.10. A sessão do certame será realizada na sala de disputa, onde poderão ser efetuados os lances 

simultâneos para o objeto em disputa em que o licitante houver enviado proposta. 

8.11. Somente serão aceitos os lances cujos valores forem inferiores ao último ofertado pela licitante e 

registrado no sistema. 

8.12. Não serão aceitos dois ou mais lances de mesmo valor, prevalecendo aquele que for recebido e registrado 

em primeiro lugar. 

8.13. Durante o transcurso da etapa de lances, os licitantes serão informados, em tempo real, do valor do menor 

lance registrado, vedada a identificação do detentor do lance. 

8.14. Não poderá haver desistência dos lances ofertados, a não ser em situação devidamente justificada e aceita 

pela Agente de Contratação, sujeitando-se a licitante às penalidades previstas no item 19 deste Edital. 

8.15. Será adotado para o envio de lances na concorrência eletrônica o modo de disputa “ABERTO”. 

8.15.1. MODO DE DISPUTA ABERTO: 

a) No modo de disputa aberto a etapa de envio de lances na sessão pública durará dez minutos e, após isso, 

será prorrogada automaticamente pelo sistema quando houver lance ofertado nos últimos dois minutos do 

período de duração da sessão pública; 

b) A prorrogação automática da etapa de envio de lances, será de dois minutos e ocorrerá sucessivamente 

sempre que houver lances enviados nesse período de prorrogação, inclusive quando se tratar de lances 

intermediários; 

c) Na hipótese de não haver novos lances a fase de lances será encerrada automaticamente. 



 
8.16. Encerrada a fase de lances, sem prorrogação automática pelo sistema, a agente de contratação poderá, 

assessorado pela equipe de apoio, admitir o reinício da etapa de envio de lances, em prol da consecução do 

melhor preço disposto. 

8.17. Em caso de falha no sistema, os lances em desacordo com os subitens anteriores deverão ser 

desconsiderados/excluídos pela agente de contratação. 

8.18. Durante o transcurso da sessão pública, os licitantes serão informados, em tempo real, do valor do menor 

lance registrado, vedada a identificação do licitante. 

8.19. No caso de desconexão com a Agente de Contratação, no decorrer da etapa competitiva do certame, o 

sistema eletrônico poderá permanecer acessível aos licitantes para a recepção dos lances. 

8.20. Quando a desconexão do sistema eletrônico para a Agente de Contratação persistir por tempo superior a 

dez minutos, a sessão pública será suspensa e terá reinício somente após comunicação expressa da Agente de 

Contratação aos participantes do certame, publicada no BNC - BOLSA NACIONAL DE COMPRAS, Acesso 

ao usuário - BNC (bnccompras.com), quando serão divulgadas data e hora para a sua reabertura. E será 

reiniciada somente após decorridas 24 (vinte e quatro) horas da comunicação do fato pela Agente de 

Contratação aos participantes, no sítio eletrônico utilizado para divulgação. 

8.21. Caso o licitante não apresente lances, concorrerá com o valor de sua proposta inicial. 

8.22. Havendo eventual empate entre propostas ou lances, o critério de desempate será aquele previsto no art. 

60, da Lei n.º 14.133, de 2021, na seguinte ordem: 

a) disputa final, hipótese em que os licitantes empatados poderão apresentar nova proposta em ato contínuo à 

classificação; 

b) avaliação do desempenho contratual prévio dos licitantes, para a qual deverão preferencialmente ser 

utilizados registros cadastrais para efeito de atesto de cumprimento de obrigações previstas nesta Lei; 

c) desenvolvimento pelo licitante de ações de equidade entre homens e mulheres no ambiente de trabalho, 

conforme regulamento; 

d) desenvolvimento pelo licitante de programa de integridade, conforme orientações dos órgãos de controle. 

8.22.1. Em igualdade de condições, se não houver desempate, será assegurada preferência, sucessivamente, 

aos bens e serviços produzidos ou prestados por: 

a) empresas estabelecidas no território do Estado ou do Distrito Federal do órgão ou entidade da Administração 

Pública estadual ou distrital licitante ou, no caso de licitação realizada por órgão ou entidade de Município, no 

território do Estado em que este se localize; 

b) empresas brasileiras; 

c) empresas que invistam em pesquisa e no desenvolvimento de tecnologia no País; 

d) empresas que comprovem a prática de mitigação, nos termos da Lei nº 12.187, de 29 de dezembro de 2009. 

8.22.2. Persistindo o empate, a proposta vencedora será sorteada pelo sistema eletrônico dentre as propostas 

empatadas. 

8.23. A Agente de Contratação poderá encaminhar, por meio do sistema eletrônico, contraproposta ao licitante 

que apresentou o lance mais vantajoso, com o fim de negociar a obtenção de melhor preço, vedada a negociação 

em condições diversas das previstas neste Edital. 

8.23.1. A negociação será realizada por meio do sistema, podendo ser acompanhada pelos demais licitantes. 

8.24. Após a negociação do preço, a Agente de Contratação iniciará a fase de aceitação e julgamento da 

proposta. 

 

9. DA ACEITABILIDADE DA PROPOSTA VENCEDORA 

9.1. Encerrada a etapa de lances, a Agente de Contratação com auxílio do Departamento de Engenharia do 

Município que verificará a exatidão das operações aritméticas realizadas pelo licitante, classificado em 

primeiro lugar, que procederá às correções correspondentes, caso necessário, com vistas à apuração do valor 

final a ser considerado para fins de julgamento da proposta.  

https://bnccompras.com/Home/Login
https://bnccompras.com/Home/Login


 
9.2. A Agente de Contratação verificará as propostas, desclassificando aquelas que: 

a) contiver vícios ou ilegalidades, for omissa ou apresentar irregularidades ou defeitos capazes de dificultar o 

julgamento; 

b) não obedecerem às especificações técnicas pormenorizadas no edital e seus anexos; 

c) apresentarem preços inexequíveis ou permanecerem acima do orçamento estimado para a contratação; 

d) não tiverem sua exequibilidade demonstrada, quando exigido pela Administração; 

e) apresentarem desconformidade com quaisquer outras exigências do edital, desde que insanável; 

f) não apresentar as especificações técnicas previstas no Projeto Básico e demais documentos que integram o 

ANEXO I do Edital; 

g) formulada por licitantes participantes de cartel, conluio ou qualquer acordo colusivo voltado a fraudar ou 

frustrar o caráter competitivo do presente certame licitatório. 

9.3. Considera-se manifestamente inexequível no caso de obras e serviços de engenharia, as propostas que 

apresente preço global, os quantitativos e os preços unitários tidos como relevantes, observado o critério de 

aceitabilidade de preços unitário e global a ser fixado no edital, conforme as especificidades do mercado 

correspondente, cujos valores forem inferiores a 75% (setenta e cinco por cento) do valor orçado pela 

Administração. 

9.4. A Administração poderá realizar diligências, referente as propostas na ordem superior a 25% de desconto 

solicitando as empresas classificadas nesta margem a apresentarem a composição de custo e detalhamentos da 

proposta para comprovação exequibilidade. 

9.4.1 Para efeito do item acima, em efeito de diligência das propostas o agente de contratação poderá aplicar 

o prazo para envio das propostas e demais memoriais conforme disposto no item 9.8  deste Edital. 

9.4.2 A Administração poderá de ofício ou por provocação de interessado, para aferir a exequibilidade das 

propostas ou exigir dos licitantes que ela seja demonstrada por meio de documentação que comprove que os 

custos dos insumos são coerentes com os de mercado e que os coeficientes de produtividade são compatíveis 

com a execução do objeto, conforme disposto no inciso IV do caput do artigo 59 da Lei n.º 14.133/2021, 

aplicando para efeito o disposto no item 9.4.1, o qual será analisado a ocorrência prevista neste item sob pena 

de desclassificação. 

9.4.3. Qualquer interessado poderá requerer que se realizem diligências para aferir a exequibilidade e a 

legalidade das propostas, devendo apresentar as provas ou os indícios que fundamentam a suspeita. 

9.5. Na hipótese de necessidade de suspensão da sessão pública para a realização de diligências, com vistas ao 

saneamento das propostas, a sessão pública somente poderá ser reiniciada mediante aviso prévio no sistema 

com, no mínimo, 24 (vinte e quatro) horas de antecedência, e a ocorrência será registrada em ata. 

9.6. Em caso de discrepância entre valores, a Agente de Contratação tomará como corretos os valores unitários 

informados pelo licitante na planilha de preços unitários. 

9.7. Erros no preenchimento da planilha não constituem motivo para a desclassificação da proposta. A planilha 

poderá ser ajustada pelo licitante, no prazo indicado pela Agente de Contratação, desde que não haja majoração 

do preço proposto. 

9.8. O LICITANTE DEVERÁ ENVIAR A PROPOSTA AJUSTADA, CONFORME SEU ÚLTIMO 

LANCE E DEMAIS MEMORIAIS, no prazo de 01 (um) dia útil, sob pena de desclassificação. 

9.8.1. O prazo estabelecido poderá ser prorrogado pela Agente de Contratação por solicitação escrita e 

justificada do licitante, formulada antes de findo o prazo, e formalmente aceita pela Agente de Contratação. 

9.9. O licitante vencedor, com o menor preço global, OBRIGATÓRIAMENTE, deverá em mesmo prazo 

previsto no item 9.8, após convocação da Agente de Contratação, apresentar ao agente de contratação, por 

meio eletrônico via sistema BNC; 

a) planilhas com indicação dos quantitativos e dos custos unitários;  

b) detalhamento das Bonificações e Despesas Indiretas (BDI); 

c) Encargos Sociais (ES); 



 
d) Composição dos preços unitários; 

e) cronograma físico financeiro; 

f) justificativa da expertise da empresa com breve histórico de obras realizadas maquinários forma de 

atuação; 

9.9.1. As propostas, para efeito de análise de aceitação, serão considerados com os respectivos itens 

sob pena de desclassificação; 

a) valores adequados ao valor final da proposta vencedora de forma de aplicação de descontos lineares; 

b) análise de custos unitários para verificação da prática de supressão de item. 

c) prática de “jogo de planilhas” 

d) descontos excessivos em item isolado sem justificativa. 

e) Majoração de preços de item isolado acima do valor estimado. 

9.10. Se a proposta vencedora for desclassificada, o Agente de Contratação examinará a proposta subsequente, 

e, assim sucessivamente, na ordem de classificação com a convocação dos documentos previstos em prazo 

igual ao definido no item. 

9.11. Nas hipóteses em que a Agente de Contratação não aceitar a proposta e passar à subsequente, poderá 

negociar com o licitante para que seja obtido preço melhor. 

9.12. Para a preferência de contratação de microempresas e empresas de pequeno porte, sempre que a proposta 

não for aceita, e antes de a Agente de Contratação passar à subsequente, haverá nova verificação, pelo sistema, 

da eventual ocorrência do empate ficto, previsto nos artigos 44 e 45 da LC nº 123, de 2006, seguindo-se a 

disciplina antes estabelecida, se for o caso. 

9.13. Encerrada a análise quanto à aceitação da proposta, a Agente de Contratação verificará a habilitação do 

licitante, observado o disposto neste Edital. 

 

10. DA HABILITAÇÃO 

10.1. Será exigida a apresentação dos documentos de habilitação apenas da licitante vencedora. 

10.1.1. Para fins de habilitação a licitante deverá apresentar toda documentação exigida neste edital no prazo 

de 02 (duas) horas, a contar da convocação pela Agente de Contratação, em campo próprio do sistema Bolsa 

Nacional de Compras – BNC. 

10.1.2. Após a apresentação da documentação de habilitação e expirado o prazo de 02 (duas) horas mencionado 

no subitem 10.1.1 fica vedada a substituição ou apresentação de novos documentos, salvo diligências, 

conforme art. 64 da Lei n.º 14.133/2021. 

10.2. As Microempresas e Empresas de Pequeno Porte deverão encaminhar a documentação de habilitação, 

ainda que haja alguma restrição de regularidade fiscal e trabalhista, nos termos do art. 43, § 1º da LC n.º 123, 

de 2006. 

10.3. Como condição prévia ao exame da documentação de habilitação do licitante detentor da proposta 

classificada em primeiro lugar, a Agente de Contratação verificará o eventual descumprimento das condições 

de participação, especialmente quanto à existência de sanção que impeça a participação no certame ou a futura 

contratação, mediante a consulta aos documentos inseridos no Portal de Compras Públicas, e ainda nos 

seguintes cadastros: 

a) Possuir Cadastro no BNC - BOLSA NACIONAL DE COMPRAS; 

b) Cadastro Nacional de Empresas Inidôneas e Suspensas – CEIS e o Cadastro Nacional de Empresas Punidas 

– CNEP (www.portaldatransparencia.gov.br/); 

c) Cadastro Nacional de Condenações Cíveis por Atos de Improbidade Administrativa, mantido pelo Conselho 

Nacional de Justiça (www.cnj.jus.br/improbidade_adm/consultar_requerido.php); 

d) Lista de Inidôneos, mantida pelo Tribunal de Contas da União – TCU 

(https://contas.tcu.gov.br/ords/f?p=1660:3:0). 



 
10.3.1. A consulta aos cadastros será realizada em nome da empresa licitante e também de seu sócio 

majoritário, por força do artigo 12 da Lei n.º 8.429, de 1992, que prevê, dentre as sanções impostas ao 

responsável pela prática de ato de improbidade administrativa, a proibição de contratar com o Poder Público, 

inclusive por intermédio de pessoa jurídica da qual seja sócio majoritário. 

10.3.2. Caso conste na Consulta de Situação do Fornecedor a existência de Ocorrências Impeditivas Indiretas, 

o gestor diligenciará para verificar se houve fraude por parte das empresas apontadas no Relatório de 

Ocorrências Impeditivas Indiretas. 

10.3.3. A tentativa de burla será verificada por meio dos vínculos societários, linhas de fornecimento similares, 

dentre outros. 

10.3.4. Constatada a existência de sanção, a Agente de Contratação reputará o licitante inabilitado, por falta de 

condição de participação. 

10.4. Na hipótese de o licitante não atender às exigências para habilitação, o Agente de Contratação examinará 

a proposta e habilitação subsequente e assim sucessivamente, na ordem de classificação, até a apuração de uma 

proposta que atenda ao presente edital. 

10.5. No caso de inabilitação, haverá nova verificação, pelo sistema, da eventual ocorrência do empate ficto, 

previsto nos arts. 44 e 45 da Lei Complementar n.º 123, de 2006, seguindo-se a disciplina antes estabelecida 

para aceitação da proposta subsequente. 

10.6. Caso atendidas as condições de participação, a habilitação do licitante será verificada por meio do BNC 

- BOLSA NACIONAL DE COMPRAS, em relação à habilitação jurídica, à regularidade fiscal e trabalhista, 

à qualificação econômico-financeira e à habilitação técnica. 

10.6.1. É dever do licitante atualizar previamente as comprovações constantes no BNC - BOLSA NACIONAL 

DE COMPRAS, para que estejam vigentes na data da abertura da sessão pública. 

10.7. Havendo a necessidade de envio de documentos de habilitação complementares, necessários à 

confirmação daqueles exigidos neste Edital e já apresentados, o licitante será convocado para encaminhá-los, 

em formato digital, via sistema, no prazo de 2 (duas) horas, sob pena de inabilitação. 

10.8. Somente haverá a necessidade de comprovação do preenchimento de requisitos mediante apresentação 

dos documentos originais não-digitais quando houver dúvida em relação à integridade do documento digital. 

10.9. Não serão aceitos documentos de habilitação com indicação de CNPJ/CPF diferentes, salvo aqueles 

legalmente permitidos. 

10.10. Se o licitante for a matriz, todos os documentos deverão estar em nome da matriz, e se o licitante for a 

filial, todos os documentos deverão estar em nome da filial, exceto aqueles documentos que, pela própria 

natureza, comprovadamente, forem emitidos somente em nome da matriz. 

10.10.1. Serão aceitos registros de CNPJ de licitante matriz e filial com diferenças de números de documentos 

pertinentes ao CND e ao CRF/FGTS, quando for comprovada a centralização do recolhimento dessas 

contribuições. 

10.10.2. O licitante que se considerar isento ou imune de tributos relacionados ao objeto da licitação, cuja 

regularidade fiscal seja exigida no presente Edital, deverá comprovar tal condição mediante a apresentação de 

declaração emitida pela correspondente Fazenda do domicílio ou sede, ou outra equivalente, na forma da lei. 

10.11. Na hipótese de não constar prazo de validade nas certidões apresentadas, a Agente de Contratação 

aceitará como válidas as expedidas até 60 (sessenta) dias imediatamente anteriores à data da sessão pública. 

10.12. Caso o objeto contratual venha a ser cumprido por filial do licitante, os documentos exigidos no item 

10 e seguintes deverão ser apresentados tanto pela matriz quanto pelo estabelecimento que executará o objeto 

do contrato. 

10.13. Será inabilitado o licitante que não comprovar sua habilitação, seja por não apresentar quaisquer dos 

documentos exigidos, ou apresentá-los em desacordo com o estabelecido neste Edital. 

10.14. Caso a proposta mais vantajosa seja ofertada por licitante qualificada como microempresa ou empresa 

de pequeno porte, e uma vez constatada a existência de alguma restrição no que tange à regularidade fiscal e 



 
trabalhista, esta será convocada para, no prazo de 5 (cinco) dias úteis, após a declaração do vencedor, 

comprovar a regularização. O prazo poderá ser prorrogado por igual período, a critério da administração 

pública, quando requerida pelo licitante, mediante apresentação de justificativa. 

10.15. A não-regularização fiscal e trabalhista no prazo previsto no subitem anterior acarretará a inabilitação 

do licitante, sem prejuízo das sanções previstas neste Edital, sendo facultada a convocação dos licitantes 

remanescentes, na ordem de classificação. Se, na ordem de classificação, seguir-se outra microempresa, 

empresa de pequeno porte ou sociedade cooperativa com alguma restrição na documentação fiscal e trabalhista, 

será concedido o mesmo prazo para regularização. 

10.16. Havendo necessidade de analisar minuciosamente os documentos exigidos, a Agente de Contratação 

suspenderá a sessão, informando no “chat” a nova data e horário para a continuidade da mesma. 

10.17. A Agente de Contratação, durante as fases de julgamento das propostas e/ou habilitação, deve sanar 

eventuais erros ou falhas que não alterem a substância das propostas, dos documentos e sua validade jurídica, 

mediante decisão fundamentada, registrada em ata e acessível aos licitantes. 

10.18. Após a entrega dos documentos para habilitação, não será permitida a substituição ou a apresentação de 

novos documentos, salvo em sede de diligência, para: 

a) complementação de informações acerca dos documentos já apresentados pelos licitantes e desde que 

necessária para apurar fatos existentes à época da abertura do certame; 

b) atualização de documentos cuja validade tenha expirado após a data de recebimento das propostas. 

10.19. Os licitantes deverão encaminhar, nos termos deste Edital, a documentação relacionada nos itens a 

seguir, para fins de habilitação. 

 

10.20. HABILITAÇÃO JURÍDICA: 

10.20.1. No caso de empresário individual: inscrição no Registro Público de Empresas Mercantis, a cargo da 

Junta Comercial da respectiva sede. 

10.20.2. Em se tratando de microempreendedor individual – MEI: Certificado da Condição de 

Microempreendedor Individual - CCMEI, cuja aceitação ficará condicionada à verificação da autenticidade no 

sítio www.portaldoempreendedor.gov.br. 

10.20.3. No caso de sociedade empresária: ato constitutivo, estatuto ou contrato social em vigor, devidamente 

registrado na Junta Comercial da respectiva sede, acompanhado de documento comprobatório de seus 

administradores. 

10.20.4. Inscrição no Registro Público de Empresas Mercantis onde opera, com averbação no Registro onde 

tem sede a matriz, no caso de ser o participante sucursal, filial ou agência. 

10.20.5. No caso de sociedade simples: inscrição do ato constitutivo no Registro Civil das Pessoas Jurídicas 

do local de sua sede, acompanhada de prova da indicação dos seus administradores. 

10.20.6. No caso de cooperativa: ata de fundação e estatuto social em vigor, com a ata da assembleia que o 

aprovou, devidamente arquivado na Junta Comercial ou inscrito no Registro Civil das Pessoas Jurídicas da 

respectiva sede, bem como o registro de que trata o art. 107 da Lei nº 5.764, de 1971. 

10.20.7. No caso de empresa ou sociedade estrangeira em funcionamento no País: decreto de autorização. 

10.20.8. Os documentos acima deverão estar acompanhados de todas as alterações ou da consolidação 

respectiva. 

10.21. Para os representantes legais, documento que comprove seus poderes, ou procurador bastante, munido 

de instrumento procuratório conferindo-lhe poderes para prática de todos os atos referentes ao processo. 

10.21.1. O representante legal/procurador e sócios deverão apresentar documento oficial de identificação que 

contenha foto. 

10.21.2. É dispensável a procuração, na hipótese da empresa concorrente se fazer representar pelo próprio 

titular, no caso de firma individual, ou por sócio com poderes para representá-la, na licitação, através do Ato 

Constitutivo. 



 
10.21.3. Uma mesma pessoa não poderá representar mais de uma empresa. 

 

10.22. REGULARIDADE FISCAL E TRABALHISTA: 

10.22.1. A regularidade fiscal deverá ser verificada pela Agente de Contratação e será comprovada pelos 

seguintes documentos: 

10.22.1.1. CNPJ - Prova de inscrição no Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas ou no Cadastro de 

Pessoas Físicas, conforme o caso. 

10.22.1.2. Prova de regularidade fiscal perante a Fazenda Nacional, mediante apresentação de certidão 

conjunta. 

10.22.1.3. Prova de regularidade com o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço (FGTS). 

10.22.1.4. Prova de inexistência de débitos inadimplidos perante a justiça do trabalho, mediante a 

apresentação de certidão negativa ou positiva com efeito de negativa, nos termos do Título VII-A da 

Consolidação das Leis do Trabalho, aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943. 

10.22.1.5. Prova de inscrição no cadastro de contribuintes [Estadual/Distrital] ou [Municipal/Distrital], 

relativo ao domicílio ou sede do fornecedor, pertinente ao seu ramo de atividade e compatível com o objeto 

contratual. 

10.22.1.6. Prova de regularidade junto à Fazenda Estadual, através da Certidão Negativa junto 

aos Estado em que o licitante é domiciliado. 

10.22.1.7. Prova de regularidade junto à Fazenda Municipal, através da Certidão Negativa junto aos 

Tributos Municipais, da sede da licitante. 

 

10.23. QUALIFICAÇÃO ECONÔMICO-FINANCEIRA: 

10.23.1. Certidão negativa de falência expedida pelo distribuidor da sede do fornecedor – (Lei nº 14.133, de 

2021, art. 69, caput, inciso II), datado dos últimos 60 (sessenta) dias, ou que esteja dentro do prazo de validade 

expresso na própria Certidão. Admite-se a participação de empresas em recuperação judicial, desde que 

amparadas em certidão emitida pela instância judicial competente afirmando que a interessada está 

apta econômica e financeiramente a participar de processo de licitação (Acórdão 1201/2020 – TCU 

Plenário); 

10.23.2. Apresentação de Balanço Patrimonial e demonstrações contábeis, já exigíveis e apresentados na forma 

da Lei, conforme exigências abaixo descritas: 

a) Apresentação de Balanço Patrimonial e Demonstração de Resultado de Exercício e demais demonstrações 

contábeis dos 2 (dois) últimos exercícios sociais. 

b) Serão limitados ao último exercício no caso de a pessoa jurídica ter sido constituída há menos de 2 (dois) 

anos. 

c) As empresas criadas no exercício financeiro da licitação deverão atender a todas as exigências da habilitação 

e ficarão autorizadas a substituir os demonstrativos contábeis pelo balanço de abertura. 

d) Declaração de demonstração contábil, conforme ANEXO VII, assinada por profissional habilitado da área 

contábil, que ateste o atendimento pelo licitante dos índices econômicos previstos, utilizando-se os índices 

abaixo, através das seguintes análises: 

A boa situação financeira do licitante será avaliada pelos Índices de Liquidez Geral (LG), Solvência Geral 

(SG) e Liquidez Corrente (LC), maiores que 1 (um), resultantes da aplicação das fórmulas abaixo, com os 

valores extraídos de seu balanço patrimonial: 

 

LG =  

Ativo Circulante + Realizável a Longo Prazo 

Passivo Circulante + Passivo Não Circulante 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/L14133.htm#art69
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/L14133.htm#art69


 

SG =  

Ativo Total 

Passivo Circulante + Passivo Não Circulante 

LC =  
Ativo Circulante 

Passivo Circulante 

 

10.23.3. O licitante que apresentar resultado igual ou inferior a 1 (um) em qualquer dos índices de Liquidez 

Geral (LG), Solvência Geral (SG) e Liquidez Corrente (LC) deverá comprovar Patrimônio Líquido não inferior 

a 10% (dez por cento) do valor total estimado da contratação ou do item pertinente. 

 

10.23.3.1. O Patrimônio Líquido exigido acima será calculado por meio da fórmula abaixo, cujos dados serão 

extraídos das informações do balanço patrimonial da empresa: 

 

PATRIMÔNIO LÍQUIDO= Ativo Total - (Passivo Circulante + Passivo Não Circulante) 

 

10.23.3. Garantia da proposta 

10.23.3.1. Conforme o estabelecido no artigo 58, § 1º da Lei Federal n.º 14.133/2021, no importe de 1% (um 

por cento) do valor estimado para a contratação, que deverá estar em nome do Município de Bela Vista de 

Goiás - GO, com validade de no mínimo 90 (noventa) dias a contar da data de abertura da licitação. 

10.23.3.2. Os licitantes deverão apresentar comprovante da referida garantia da proposta sob uma das 

modalidades e critérios previstos no §1º do artigo 96, da Lei 14.133/2021.  

10.23.3.2.1. Em caso de caução em dinheiro, o depósito deverá ser feito em conta própria fornecida pela 

Secretaria de Finanças e Planejamento do Município de Bela Vista de Goiás, sito Rua R-6, nº 200, Setor São 

Geraldo, Bela Vista de Goiás, CEP: 75.240-000, Estado de Goiás. 

10.23.3.2.1.1. A garantia de proposta será devolvida ao licitante no prazo de 10 (dez) dias úteis, contado da 

assinatura do contrato ou da data em que for declarada fracassada a licitação. 

 

10.24. QUALIFICAÇÃO TÉCNICA: 

10.24.1. Registro ou inscrição da empresa e de seus responsáveis técnicos no Conselho Regional de Engenharia 

e Agronomia – CREA ou no Conselho de Arquitetura e Urbanismo – CAU, conforme o caso, da região da sua 

sede. 

 

10.24.2. Capacidade técnico-operacional, comprovada por meio de atestados fornecidos por pessoa jurídica 

de direito público ou privado, em nome da licitante, que comprovem a prévia execução de obras/serviços de 

características e complexidade semelhantes às constantes do objeto da licitação, especificando necessariamente 

o tipo de obra/serviço, as indicações da área em metros quadrados, os serviços realizados e o prazo de execução 

e vigência. Os atestados devem corresponder a 50% (cinquenta por cento) das parcelas de maior relevância, 

conforme tabela abaixo: 

 

ITEM CÓD BANCO DESCRIÇÃO UN QUANT. % 
QUANT. 
MÍNIMA 

                

4     SUPERESTRUTURA         
        

 4.1.4      SUPERESTRUTURA (CONCRETO USINADO)         



 

 
4.1.4.2  

395 Próprio 

CONCRETAGEM DE VIGAS E LAJES, FCK=30 MPA, PARA 
LAJES MACIÇAS OU NERVURADAS COM USO DE BOMBA - 
LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E ACABAMENTO. 
AF_02/2022_PS 

M³ 82,62 50% 41,31 

        

5     COBERTURA         
        

 5.2      IMPERMEABILIZAÇÕES         

 5.2.1      
SUPERESTRUTURA (IMPERMEABILIZAÇÃO COM 
MANTA ASFÁLTICA) 

        

 
5.2.1.1  

98547 SINAPI 

IMPERMEABILIZAÇÃO DE SUPERFÍCIE COM MANTA 
ASFÁLTICA, DUAS CAMADAS, INCLUSIVE APLICAÇÃO 
DE PRIMER ASFÁLTICO, E=3MM E E=4MM. 
AF_09/2023 

M² 355,84 50% 177,92 

                

 6.3      FACHADA ADAPTÁVEL         

 6.3.1      FACHADA ADAPTÁVEL (ESTRUTURA METÁLICA)         

 
6.3.1.1  

480 Próprio 

ESTRUTURA METÁLICA - TUBO DE AÇO 
GALVANIZADO A FOGO COM COSTURA , DN 1", 
E=2,65mm, Ø EXT=33,7mm, PESO 2.03 kg/m (NBR 
5590), LIGAÇÕES SOLDADAS, INCLUSOS MATERIAIS 
E MÃO DE OBRA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 

M 1223,56 50% 611,78 

 

 

10.24.3. Capacidade técnico-profissional, comprovada por meio da apresentação de Certidões de Acervo 

Técnico – CAT emitidas pelo Conselho Regional de Engenharia e Agronomia – CREA ou pelo Conselho de 

Arquitetura e Urbanismo – CAU, conforme o caso, em nome do(s) responsável(is) técnico(s) e/ou membros 

da equipe técnica que participarão da obra/execução do serviço, que demonstre a Anotação de 

Responsabilidade Técnica – ART ou o Registro de Responsabilidade Técnica –RRT, relativo à execução dos 

serviços que compõem as parcelas de maior relevância técnica e valor significativo da contratação, a saber: 

 

 

 

ITEM CÓD BANCO DESCRIÇÃO UN 

          

4     SUPERESTRUTURA   
     

 4.1.4      SUPERESTRUTURA (CONCRETO USINADO)   

 
4.1.4.2  

395 Próprio 
CONCRETAGEM DE VIGAS E LAJES, FCK=30 MPA, PARA LAJES MACIÇAS OU NERVURADAS 
COM USO DE BOMBA - LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E ACABAMENTO. AF_02/2022_PS 

M³ 

     

5     COBERTURA   
     

 5.2      IMPERMEABILIZAÇÕES   

 5.2.1      SUPERESTRUTURA (IMPERMEABILIZAÇÃO COM MANTA ASFÁLTICA)   

 
5.2.1.1  

98547 SINAPI 

IMPERMEABILIZAÇÃO DE SUPERFÍCIE COM MANTA ASFÁLTICA, DUAS 
CAMADAS, INCLUSIVE APLICAÇÃO DE PRIMER ASFÁLTICO, E=3MM E E=4MM. 
AF_09/2023 

M² 

          

 6.3      FACHADA ADAPTÁVEL   

 6.3.1      FACHADA ADAPTÁVEL (ESTRUTURA METÁLICA)   



 

 
6.3.1.1  

480 Próprio 

ESTRUTURA METÁLICA - TUBO DE AÇO GALVANIZADO A FOGO COM COSTURA , 
DN 1", E=2,65mm, Ø EXT=33,7mm, PESO 2.03 kg/m (NBR 5590), LIGAÇÕES 
SOLDADAS, INCLUSOS MATERIAIS E MÃO DE OBRA - FORNECIMENTO E 
INSTALAÇÃO 

M 

 

10.24.4. Certificado de visita técnica, conforme o modelo constante do ANEXO XII. 

a) A visita técnica tem como objetivo verificar as condições locais, avaliar a quantidade e a natureza dos 

trabalhos, materiais e equipamentos necessários à execução do objeto da licitação, permitindo aos interessados 

colher as informações e subsídios que julgarem necessários para a elaboração da sua proposta, de acordo com o 

que o próprio interessado julgar conveniente, não cabendo à Administração do Município nenhuma 

responsabilidade em função de insuficiência dos dados levantados por ocasião da visita técnica. 

b) Poderão ser feitas tantas visitas técnicas quantas cada interessado considerar necessário. As visitas devem 

ser previamente agendadas pela Secretaria Municipal de Obras, pelo telefone: (62) 3551-7056 e poderão ser 

realizadas até o dia útil imediatamente anterior à sessão pública. 

c) Competirá a cada interessado, quando da visita técnica, fazer-se acompanhar dos técnicos e especialistas que 

entender suficientes para colher as informações necessárias à elaboração da sua proposta. 

d) As prospecções, investigações técnicas, ou quaisquer outros procedimentos que impliquem interferências 

no local em que serão prestados os serviços deverão ser previamente autorizados pela Administração 

Municipal. 

e) O interessado não poderá pleitear modificações nos preços, nos prazos ou nas condições contratuais, 

tampouco alegar quaisquer prejuízos ou reivindicar quaisquer benefícios sob a invocação de insuficiência de 

dados ou de informações sobre o local em que serão executados os serviços objeto da contratação. 

f) O licitante que optar pela não realização da visita técnica deverá, para participar do certame, apresentar 

declaração afirmando que tinha ciência da possibilidade de fazê-la, mas que, ciente dos riscos e consequências 

envolvidos, optou por formular a proposta sem realizar a visita técnica que lhe havia sido facultada, conforme o 

modelo constante do ANEXO XIII do Edital. 

g) Cada empresa interessada poderá participar da visita com, no máximo, 02 (dois) representantes legais, 

procuradores ou prepostos com poderes específicos ou representantes necessariamente por ela credenciados. 

10.24.5. Somatório de atestados de capacidade técnico-operacional, será admitido o somatório de atestados 

para a comprovação de capacidade técnica do licitante requerida no item 10.24.2. 

10.24.6. Comprovação de vínculo para efeitos de capacidade técnico-profissional. Os responsáveis 

técnicos e/ou membros da equipe técnica acima elencados deverão pertencer ao quadro permanente da licitante, 

na data prevista para entrega da proposta, entendendo-se como tal, para fins deste Edital, o sócio que comprove 

seu vínculo por intermédio de contrato social/estatuto social; o administrador ou o diretor; o empregado 

devidamente registrado em Carteira de Trabalho e Previdência Social; o prestador de serviços com contrato 

escrito firmado com o licitante; ou declaração de compromisso de vinculação contratual futura, caso o licitante 

se sagre vencedor do certame. 

10.24.6.1. No decorrer da execução do serviço, os profissionais de que trata este subitem poderão ser 

substituídos, nos termos do artigo 67, §6º, da Lei n.º 14.133, de 2021, por profissionais de experiência 

equivalente ou superior, desde que a substituição seja aprovada pela Administração. 

 

10.25. OUTRAS COMPROVAÇÕES: 

10.25.1. Declaração de ME/EPP caso a licitante se enquadre nesta condição, podendo ser utilizado o modelo 

constante do ANEXO V. 

10.25.2. Declaração Conjunta, podendo ser utilizado o modelo constante do ANEXO VI. 

10.25.3. Dados comerciais para elaboração de contrato da vencedora do certame, podendo ser utilizado o 

modelo constante do ANEXO X. 



 
 

11. RESULTADO DO CERTAME 

11.1. Será considerado vencedor do certame o licitante que, cumprindo todos os requisitos de habilitação e 

atendendo às demais condições previstas neste Edital e em seus anexos, oferecer o menor preço. 

11.2. A decisão será apresentada pela Agente de Contratação e lavrada em ata. 

11.3. A Adjudicação será feita pelo preço global. 

11.4. O resultado final do certame será publicado no Portal de Transparência do Município e no Portal Nacional 

de Compras Públicas – PNCP. 

 

12. DOS RECURSOS 

12.1. Declarado o vencedor e decorrida a fase de regularização fiscal e trabalhista da licitante qualificada como 

microempresa ou empresa de pequeno porte, se for o caso, será concedido o prazo de no mínimo 30 (trinta) 

minutos, para que qualquer licitante manifeste a intenção de recorrer em campo próprio do sistema. 

12.1.1. A falta de manifestação motivada do licitante quanto à intenção de recorrer importará a preclusão desse 

direito. 

12.2. Uma vez apresentado o recurso, o recorrente terá, a partir de então, o prazo de 3 (três) dias úteis para 

apresentar as razões, pelo sistema eletrônico, ficando os demais licitantes, desde logo, intimados para, 

querendo, apresentarem contrarrazões também pelo sistema eletrônico, em outros 3 (três) dias úteis, que 

começarão a contar do término do prazo do recorrente, sendo-lhes assegurada vista imediata dos elementos 

indispensáveis à defesa de seus interesses. 

12.3. O acolhimento do recurso invalida tão somente os atos insuscetíveis de aproveitamento. 

12.4. Os autos do processo permanecerão com vista franqueada aos interessados, no endereço constante neste 

edital. 

 

13. DA REABERTURA DA SESSÃO PÚBLICA  

13.1. A sessão pública poderá ser reaberta: 

13.1.1. Nas hipóteses de provimento de recurso que leve à anulação de atos anteriores à realização da sessão 

pública precedente ou em que seja anulada a própria sessão pública, situação em que serão repetidos os atos 

anulados e os que dele dependam. 

13.1.2. Quando houver erro na aceitação do preço melhor classificado ou quando o licitante declarado vencedor 

não assinar o contrato, não retirar o instrumento equivalente ou não comprovar a regularização fiscal e 

trabalhista, nos termos do art. 43, §1º da LC nº 123/2006. Nessas hipóteses, serão adotados os procedimentos 

imediatamente posteriores ao encerramento da etapa de lances. 

13.2. Todos os licitantes remanescentes deverão ser convocados para acompanhar a sessão reaberta. 

13.2.1. A convocação se dará por meio do sistema eletrônico (“chat”), ou e-mail, ou de acordo com a fase do 

procedimento licitatório. 

13.2.2. A convocação feita por e-mail dar-se-á de acordo com os dados contidos no BNC - BOLSA 

NACIONAL DE COMPRAS, sendo responsabilidade do licitante manter seus dados cadastrais atualizados. 

 

14. DA ADJUDICAÇÃO E HOMOLOGAÇÃO  

14.1. O objeto da licitação será adjudicado, após a regular decisão dos recursos apresentados, por ato da 

Autoridade Competente, ao licitante declarado vencedor. 

14.2. Constatada a regularidade dos atos praticados, a Autoridade Competente homologará o procedimento 

licitatório. 

 

15. DA GARANTIA DE EXECUÇÃO 

15.1. Além da garantia de proposta exigida no item 10.23.3. para as contratações decorrentes deste certame 



 
será exigida a Garantia de Execução, nos seguintes termos: 

15.1.1. A Administração Municipal convocará a licitante vencedora do certame por e-mail, em até 05 (cinco) 

dias úteis, após a adjudicação e homologação da Concorrência Pública para informar a modalidade de garantia 

de execução contratual, no valor de 5% (cinco por cento), do valor global contratado, na modalidade que optar 

dentre as adiante relacionadas: 

a) Caução em Títulos da Dívida Pública – os títulos deverão ser escriturais mediante registro em sistema 

centralizado de liquidação e custódia autorizado pelo Banco Central do Brasil e avaliados pelos valores 

econômicos, conforme definido pelo Ministério da Fazenda. NOTA: A LICITANTE VENCEDORA deverá 

prestar esta modalidade de garantia no prazo de 10 (dez) dias após a assinatura do contrato sob pena de 

aplicação de penalidades. 

b) Seguro-Garantia – a apólice deverá viger pelo prazo do CONTRATO. NOTA 1: Caso a Licitante optar por 

essa modalidade de garantia deverá inserir na apólice cobertura referente às obrigações trabalhistas bem como 

as previdenciárias e fiscais. NOTA 2: A LICITANTE VENCEDORA deverá prestar esta modalidade de 

garantia no prazo de 15 (quinze) dias após a assinatura do contrato sob pena de aplicação de penalidades. 

c) Fiança Bancária – A carta de Fiança deverá viger pelo prazo do CONTRATO. NOTA: A LICITANTE 

VENCEDORA deverá prestar esta modalidade de garantia no prazo de 15 (quinze) dias após a assinatura 

do contrato sob pena de aplicação de penalidades. 

d) Caução em dinheiro: No caso de dinheiro o depósito deverá se efetuar na conta bancária em nome do 

Município de Bela Vista de Goiás – Goiás, sendo conforme descrito na tabela logo abaixo. As demais garantias 

seguem o prazo retro e a não comprovação da garantia inabilitará o licitante e a não comprovação da garantia 

inviabilizará a assinatura do contrato, possibilitando as sanções previstas neste edital. NOTA: A LICITANTE 

VENCEDORA deverá prestar esta modalidade de garantia no prazo de 5 (cinco) dias após a assinatura do 

contrato sob pena de aplicação de penalidades. 

 

ITEM Descrição Valor Referencial 

1 

Contratação de empresa especializada em serviços de 

engenharia para execução da obra de construção do CEU 

da Cultura, no município de Bela Vista, Goiás (Novo 

PAC). 

R$ 2.123.187,87 (dois milhões, cento e vinte e três 

mil, cento e oitenta e sete reais e oitenta e sete 

centavos). 

VALOR DE GARANTIA DE 5%, EQUIVALENTE 

A R$ 106.159,39 (cento e seis mil, cento e oitenta e 

cinco reais e oitenta e nove centavos) 

 

15.2. No caso de utilização da garantia para o pagamento de débitos da licitante vencedora, esta deverá 

providenciar a correspondente reposição no prazo máximo de 05 (cinco) dias úteis a contar da data em que for 

notificada. 

15.3. A garantia somente será liberada após o cumprimento integral das obrigações da licitante vencedora e 

desde que não haja pendências com o Município de Bela Vista de Goiás - Goiás. 

 

16. DO TERMO DE CONTRATO OU INSTRUMENTO EQUIVALENTE 

16.1. Após a homologação da licitação, em sendo realizada a contratação, será firmado o Termo de Contrato. 

16.2. O adjudicatário terá o prazo de 5 (CINCO) dias úteis, contados a partir da data de sua convocação, para 

assinar o Termo de Contrato ou aceitar instrumento equivalente, conforme o caso (Nota de Empenho/Carta 

Contrato/Autorização), sob pena de decair do direito à contratação, sem prejuízo das sanções previstas neste 

Edital. 

16.2.1. Alternativamente à convocação para comparecer perante o órgão ou entidade para a assinatura do 

Termo de Contrato ou aceite do instrumento equivalente, a Administração poderá encaminhá-la para assinatura 

ou aceite da Adjudicatária, mediante meio eletrônico, para que seja assinado ou aceito no prazo de 05 (CINCO) 

dias úteis, a contar da data de seu recebimento. 



 
16.2.2. É permitida a identificação e assinatura digital por pessoa física ou jurídica em meio eletrônico, 

mediante certificado digital emitido em âmbito da Infraestrutura de Chaves Públicas Brasileira (ICP-Brasil). 

16.2.3. O prazo previsto no subitem anterior poderá ser prorrogado, por igual período, por solicitação 

justificada do adjudicatário e aceita pela Administração. 

16.3. O aceite da Nota de Empenho ou do instrumento equivalente, emitida à empresa adjudicada, implica no 

reconhecimento de que: 

16.3.1. Referida Nota está substituindo o contrato, aplicando-se à relação de negócios ali estabelecida as 

disposições do art. 95 da Lei n.º 14.133, de 2021; 

16.3.2. A contratada se vincula à sua proposta e às previsões contidas no edital e seus anexos; 

16.3.3. A contratada reconhece que as hipóteses de rescisão são aquelas previstas no art. 137, nas formas 

prevista em seu art. 138, tendo os seus efeitos, quando unilateral, estipulados no art. 139, todos da Lei 14.133, 

de 2021. 

16.4. O prazo de vigência será de 12 (doze) meses contados da assinatura do Termo de Contrato e poderá ser 

prorrogado conforme previsão na Lei Federal n.º 14.133/2021, sendo o prazo de execução de 08 (oito) meses, 

contados a partir do início da execução estipulada na ordem de serviço. 

16.5. Na hipótese de irregularidade, o contratado deverá regularizar a sua situação perante o cadastro no prazo 

de até 05 (cinco) dias úteis, sob pena de aplicação das penalidades previstas no edital e anexos. 

16.6. Na assinatura do contrato, será exigida a comprovação das condições de habilitação consignadas no 

edital, que deverão ser mantidas pelo licitante durante a vigência do contrato. 

16.7. Constituem, igualmente, condições para a celebração do contrato: 

16.7.1. Apresentação do documento de que trata o item 10.24.1. deste Edital com o visto do CREA/GO ou do 

CAU/GO, conforme o caso, quando a sede da adjudicatária estiver situada em região não compreendida na 

área de jurisdição da referida entidade. 

16.7.2. A apresentação do(s) documento(s) que a adjudicatária, à época do certame licitatório, houver se 

comprometido a exibir por ocasião da celebração do contrato por meio de declaração específica, caso exigida 

no item 10.25. deste Edital. 

16.8. Na hipótese de o vencedor da licitação não comprovar as condições de habilitação consignadas no edital 

ou se recusar a assinar o contrato, a Administração, sem prejuízo da aplicação das sanções das demais 

cominações legais cabíveis a esse licitante, poderá convocar os licitantes remanescentes, na ordem de 

classificação, para a celebração do contrato nas condições propostas pelo licitante vencedor. 

16.9. Na hipótese de nenhum dos licitantes aceitar a contratação nos termos do item anterior, a Administração, 

observados o valor estimado e sua eventual atualização nos termos do edital, poderá: 

a. convocar os licitantes remanescentes para negociação, na ordem de classificação, com vistas à obtenção de 

preço melhor, mesmo que acima do preço do adjudicatário; 

b. adjudicar e celebrar o contrato nas condições ofertadas pelos licitantes remanescentes, atendida a ordem 

classificatória, quando frustrada a negociação de melhor condição. 

16.10. A recusa injustificada do adjudicatário em assinar o contrato ou em aceitar ou retirar o instrumento 

equivalente no prazo estabelecido pela Administração caracterizará o descumprimento total da obrigação 

assumida e o sujeitará às penalidades legalmente estabelecidas e à imediata perda da garantia de proposta em 

favor do órgão ou entidade licitante, quando for o caso. 

16.11. Decorrido o prazo de validade da proposta indicado no edital sem convocação para a contratação, ficarão 

os licitantes liberados dos compromissos assumidos. 

 

17. O REAJUSTAMENTO EM SENTIDO GERAL 

17.1. Dentro do prazo de vigência do contrato e a partir do pedido da contratada, os preços contratados poderão 

sofrer reajuste após o interregno de um ano da referência acima mencionada, aplicando-se o Índice Nacional 

da Construção Civil – INCC. 



 
17.2. Nos reajustes subsequentes ao primeiro, o intervalo mínimo de um ano será contado a partir dos efeitos 

financeiros do último reajuste. 

17.3. Caso o índice estabelecido para reajustamento venha a ser extinto ou de qualquer forma não possa mais 

ser utilizado, será adotado, em substituição, o que vier a ser determinado pela legislação então em vigor.  

17.4. Na ausência de previsão legal quanto ao índice substituto, as partes elegerão novo índice oficial, para 

reajustamento do preço do valor remanescente, por meio de termo aditivo.   

17.5. O reajuste será realizado por termo aditivo, conforme a Lei 14.133/21.   

17.6. A CONTRATADA não fará jus à recomposição do equilíbrio econômico-financeiro caso quaisquer dos 

riscos por ela assumidos no contrato venham a se materializar. 

 

18. DO PAGAMENTO  

18.1. Os pagamentos de todas as medições, mediante emissão dos respectivos boletins de medição assinados, 

ficam condicionados a apresentação das respectivas Notas Fiscais.  

18.2. Após a apresentação do boletim de medição e respectiva NF, os pagamentos serão realizados em até 30 

(trinta) dias. 

 

19. DAS SANÇÕES ADMINISTRATIVAS 

19.1. Comete infração administrativa, nos termos da Lei n.º 14.133, de 2021, o licitante/adjudicatário que: 

I. dar causa à inexecução parcial do contrato; 

II. dar causa à inexecução parcial do contrato que cause grave dano à Administração, ao funcionamento dos 

serviços públicos ou ao interesse coletivo; 

III. dar causa à inexecução total do contrato; 

IV. deixar de entregar a documentação exigida para o certame; 

V. não manter a proposta, salvo em decorrência de fato superveniente devidamente justificado; 

VI. não celebrar o contrato ou não entregar a documentação exigida para a contratação, quando convocado 

dentro do prazo de validade de sua proposta; 

VII. ensejar o retardamento da execução ou da entrega do objeto da licitação sem motivo justificado; 

VIII. apresentar declaração ou documentação falsa exigida para o certame ou prestar declaração falsa 

durante a licitação ou a execução do contrato; 

IX. fraudar a licitação ou praticar ato fraudulento na execução do contrato; 

X. comportar-se de modo inidôneo ou cometer fraude de qualquer natureza; 

XI. praticar atos ilícitos com vistas a frustrar os objetivos da licitação; 

XII. praticar ato lesivo previsto no art. 5º da Lei nº 12.846, de 1º de agosto de 2013. 

19.2. Serão aplicadas ao responsável pelas infrações administrativas previstas na Lei n.º 14.133/2021, as 

seguintes sanções: 

I. advertência; 

II. multa; 

III. impedimento de licitar e contratar; 

IV. declaração de inidoneidade para licitar ou contratar. 

19.2.1. A sanção prevista no inciso I deste será aplicada exclusivamente pela infração administrativa prevista 

no inciso I do item 19.1, quando não se justificar a imposição de penalidade mais grave. 

19.2.2. O atraso injustificado ou retardamento na entrega do objeto deste certame sujeitará a contratada, a juízo 

da Administração, à multa moratória de 0,5% (meio por cento) por dia de atraso, até o limite de 10% (dez por 

cento) do valor, tem como base o valor total da solicitação/ordem de fornecimento. 

19.2.3. Após 21º (vigésimo primeiro) dia de atraso na entrega do objeto será considerado inexecução, total 

quando for a primeira entrega ou parcial a partir da segunda entrega. 



 
 

19.2.4. Nos casos de cometimento das infrações administrativas previstas nos incisos II, III, IV, V, VI e VII 

do item 19.1, será aplicada multa de 10% sobre o valor de referência do item/lote. 

19.2.5. Nos casos de cometimento das infrações administrativas previstas nos incisos VIII, IX, X, XI e XII do 

item 19.1, será aplicada multa de 15% sobre o valor de referência do item/lote. 

19.2.6. Será aplicada sanção de impedimento de licitar e contratar na hipótese de cometimento das infrações 

previstas nos incisos II, III, IV, V, VI e VII do item 19.1. 

19.2.7. Será aplicada sanção de declaração de inidoneidade para licitar ou contratar na hipótese de cometimento 

das infrações previstas nos incisos VIII, IX, X, XI e XII do item 19.1. 

19.2.8. A multa prevista neste item será descontada dos créditos que a contratada possuir com o a Gestora do 

processo, e poderá cumular com as demais sanções administrativas, inclusive com as multas previstas. 

19.2.9. Em caso de reincidência, a multa poderá ser aplicada em dobro, respeitando o limite máximo de 30% 

(trinta por cento). 

19.2.10. As sanções previstas nos incisos I, III e IV do item 19.2 poderão ser aplicadas cumulativamente com 

a prevista no inciso II mesmo item. 

19.2.11. Se a multa aplicada e as indenizações cabíveis forem superiores ao valor de pagamento eventualmente 

devido pela Administração ao contratado, além da perda desse valor, a diferença será descontada da garantia 

prestada, quando for o caso, ou será cobrada judicialmente. 

19.2.12. A aplicação das sanções previstas neste Edital não exclui, em hipótese alguma, a obrigação de 

reparação integral do dano causado à Administração Pública. 

19.2.13. As sanções serão processadas de acordo com a Lei n.º 14.133/2021. 

 

20. SUBCONTRATAÇÃO 

20.1. Mediante prévia e expressa autorização da Contratante, a contratada poderá subcontratar parte do objeto 

licitado, observado o limite de 15% (quinze por cento) do valor total do contrato, para a execução das seguintes 

atividades: execução de serviços de construção da área básica da disciplina de civil da engenharia. Itens como 

recuperação e reforço poderão ser subcontratados. 

20.1.1. Não será permitida a subcontratação das parcelas de maior relevância do objeto licitado, ou seja, o 

conjunto de itens para os quais houver sido exigida na habilitação, como requisito de qualificação técnica, a 

comprovação de capacidade técnico-profissional ou de capacidade técnico-operacional. 

20.1.2. A autorização dada pela Contratante é condição para a subcontratação regular, mas não implica em 

partilha nem redução das responsabilidades contratuais e legais assumidas pela contratada. 

20.1.3. Cabe à contratada zelar pela perfeita execução do objeto do contrato, bem como pela padronização, 

compatibilidade, gerenciamento centralizado e qualidade dos serviços, supervisionando as atividades da 

subcontratada e respondendo direta e solidariamente perante a Contratante pelo cumprimento das obrigações 

que forem objeto de subcontratação. 

20.1.4. Não serão realizados pagamentos diretamente às subcontratadas. 

20.2. A subcontratação será formalizada de acordo com o seguinte Procedimento: 

20.2.1. Submissão, pela contratada, de pedido fundamentado de subcontratação, acompanhado de planilha 

detalhada demonstrando a quantidade e o valor das parcelas que serão subcontratadas. 

20.2.2. Autorização prévia, por escrito, da Contratante para a subcontratação. 

20.2.3. Apresentação, pela subcontratada, dos documentos de regularidade jurídica, fiscal e trabalhista exigidos 

na habilitação do certame licitatório. 

20.2.4. Análise e aprovação por escrito, pela Contratante, da documentação apresentada pela subcontratada. A 

subcontratada que não demonstrar a regularidade da documentação exigida para habilitação poderá ser 

substituída pela contratada, mantido o mesmo objeto, no prazo que lhe for assinalado pela Contratante. 



 
20.2.5. Apresentação de cópia do Termo de Subcontratação ou ajuste equivalente celebrado entre a contratada 

e a subcontratada, o qual será juntado aos autos do processo administrativo. 

20.3. Somente serão permitidas as subcontratações prévia e regularmente autorizadas pela Contratante. A 

subcontratação não formalizada segundo o procedimento previsto no item 20.2 deste Edital, aplicável inclusive 

nas hipóteses de substituição da subcontratada, constituirá motivo para a rescisão unilateral do contrato. 

 

21. DA IMPUGNAÇÃO AO EDITAL E DO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO 

21.1. Qualquer pessoa poderá impugnar o edital de licitação por irregularidade ou para solicitar esclarecimento 

sobre os seus termos, devendo protocolar o pedido até 3 (três) dias úteis antes da data de abertura do certame. 

21.2. A IMPUGNAÇÃO DEVERÁ ser realizada EXCLUSIVAMENTE por FORMA ELETRÔNICA no 

sistema Acesso ao usuário - BNC (bnccompras.com). 

21.3. A resposta à impugnação ou ao pedido de esclarecimento vincularão os participantes e a administração, 

e deverá ser divulgada na plataforma BNC - BOLSA NACIONAL DE COMPRAS no prazo de até 3 (três) 

dias úteis, limitado ao último dia útil anterior à data da abertura do certame. 

21.4. A concessão de efeito suspensivo à impugnação é medida excepcional e deverá ser motivada pela Agente 

de Contratação, nos autos do processo de licitação. 

21.5. Acolhida a impugnação, será definida e publicada nova data para a realização do certame. 

21.6. Não serão conhecidas as impugnações apresentadas após o respectivo prazo legal ou, no caso de 

empresas, que estejam subscritas por representante não habilitado legalmente ou não identificado no processo 

para responder pela proponente. 

21.7. A petição de impugnação apresentada por empresa deve ser firmada por sócio, pessoa designada para a 

administração da sociedade empresária, ou procurador, e vir acompanhada, conforme o caso, de estatuto ou 

contrato social e suas posteriores alterações, se houver, do ato de designação do administrador, ou de 

procuração pública ou particular (instrumento de mandato com poderes para impugnar o Edital). 

21.8. A ausência de impugnação implicará na aceitação tácita, pelo licitante, das condições previstas neste 

Edital e em seus anexos. 

 

22. GERENCIAMENTO DE RISCOS 

 

22.1. Fica vedada a celebração de termos aditivos ao contrato, exceto se verificada uma das seguintes hipóteses: 

22.1.1. Recomposição do equilíbrio econômico-financeiro, devido a caso fortuito ou força maior. 

22.1.2. Por ocorrência de evento superveniente alocado na matriz de risco ANEXO XIV como de 

responsabilidade da Contratante. 

22.2. Os riscos decorrentes da escolha da solução de projeto básico pelo contratado serão de sua 

responsabilidade conforme apontado na matriz de riscos ANEXO XIV. 

 

23. FRAUDE E CORRUPÇÃO 

23.1. Os licitantes deverão observar os mais altos padrões éticos durante o processo licitatório e a execução do 

objeto, responsabilizando-se pela veracidade das informações e documentações apresentadas no processo, 

estando sujeitos às sanções previstas na Lei Federal n.º 14.133/2021. 

 

24. DAS DISPOSIÇÕES GERAIS 

24.1. Da sessão pública da Concorrência divulgar-se-á Ata de Sessão no sistema eletrônico. 

24.2. Como condição de validade e eficácia, todos os atos devem ser realizados de forma eletrônica diretamente 

no BNC - BOLSA NACIONAL DE COMPRAS, conforme art. 17, § 4º da Lei n.º 14.133, de 2021. 

24.3. Todos as comunicações serão formalizadas através do BNC - BOLSA NACIONAL DE COMPRAS. 

https://bnccompras.com/Home/Login


 
24.4. Não havendo expediente ou ocorrendo qualquer fato superveniente que impeça a realização do certame 

na data marcada, a sessão será automaticamente transferida para o primeiro dia útil subsequente, no mesmo 

horário anteriormente estabelecido, desde que não haja comunicação em contrário, pela Agente de 

Contratação. 

24.5. A homologação do resultado desta licitação não implicará direito à contratação. 

24.6. Verificada qualquer irregularidade a Autoridade Superior determinará o retorno dos autos para o devido 

saneamento. 

24.7. As normas disciplinadoras da licitação serão sempre interpretadas em favor da ampliação da disputa entre 

os interessados, desde que não comprometam o interesse da Administração, o princípio da isonomia, a 

finalidade e a segurança da contratação. 

24.8. Os licitantes assumem todos os custos de preparação e apresentação de suas propostas e a Administração 

não será, em nenhum caso, responsável por esses custos, independentemente da condução ou do resultado do 

processo licitatório. 

24.9. Na contagem dos prazos estabelecidos neste Edital e seus Anexos, excluir-se-á o dia do início e incluir-

se-á o do vencimento. Só se iniciam e vencem os prazos em dias de expediente na Administração. 

24.10. O desatendimento de exigências formais não essenciais não importará o afastamento do licitante, desde 

que seja possível o aproveitamento do ato, observados os princípios da isonomia e do interesse público. 

24.11. O licitante é o responsável pela fidelidade e legitimidade das informações prestadas e dos documentos 

apresentados em qualquer fase da licitação. 

24.11.1. A falsidade de qualquer documento apresentado ou a inverdade das informações nele contidas 

implicará a imediata desclassificação do proponente que o tiver apresentado, ou, caso tenha sido o vencedor, 

a rescisão do contrato ou do documento equivalente, sem prejuízo das demais sanções cabíveis. 

24.12. A Autoridade Superior Gestora do processo poderá revogar esta Concorrência por razões de interesse 

público decorrente de fato superveniente que constitua óbice manifesto e incontornável, ou anulá-lo por 

ilegalidade, de ofício ou por provocação de terceiros, salvo quando for viável a convalidação do ato ou do 

procedimento viciado, desde que observados os princípios da ampla defesa e contraditório. 

24.12.1. A anulação da licitação induz à do contrato. 

24.12.2. A anulação da licitação por motivo de ilegalidade não gera obrigação de indenizar. 

24.13. É facultado à autoridade superior, em qualquer fase deste certame, promover diligência destinada a 

esclarecer ou completar a instrução do processo, vedada a inclusão posterior de informação ou de documentos 

que deveriam ter sido apresentados para fins de classificação e habilitação. 

24.13.1. Conforme entendimento do Plenário do Tribunal de Contas da União, exarado no Acórdão n. 

1211/2021-Plenário, não é considerado documento novo, comprobatório de condição atendida pelo licitante 

quando apresentou sua proposta, que não foi juntado com os demais comprovantes de habilitação e/ou da 

proposta, por equívoco ou falha, o qual deverá ser solicitado e avaliado pela Agente de Contratação. 

24.14. O Edital está disponibilizado, na íntegra, no endereço eletrônico: www.bnc.org.br, 

www.belavista.go.gov.br nos seguintes links: Portal de Serviços: 

https://belavistadegoias.megasoftservicos.com.br/fornecedor/licitacoes, Portal do Cidadão: 

https://acessoainformacao.belavista.go.gov.br/cidadao/informacao/licitacoes_mg e Portal Nacional de 

Compras Públicas -  PNCP:  https://pncp.gov.br/app/editais?q=&status=recebendo_proposta&pagina=1 e os 

autos do processo administrativo permanecerão, na sede da Prefeitura de Bela Vista de Goiás. 

24.15. Será competente o foro da Comarca do Município de Bela Vista de Goiás - GO para dirimir as questões 

decorrentes desta licitação não resolvidas na esfera administrativa. 

24.16. Integram este Edital, para todos os fins e efeitos, os seguintes anexos: 

 

ANEXO I – Projeto básico 

ANEXO II – ETP 

http://www.bnc.org.br/
http://www.belavista.go.gov.br/
https://belavistadegoias.megasoftservicos.com.br/fornecedor/licitacoes
https://acessoainformacao.belavista.go.gov.br/cidadao/informacao/licitacoes_mg


 
ANEXO III – Memorial descritivo 

ANEXO IV - Documentos técnicos, Planilhas, Orçamentos, Mapas, Cronogramas e demais documentos 

informativos; 

ANEXO V - Modelo Declaração Microempresa; 

ANEXO VI – Modelo Declaração Conjunta; 

ANEXO VII – Declaração assinada por profissional habilitado da área contábil, que ateste o atendimento pelo 

licitante dos índices econômicos previstos neste edital; 

ANEXO VIII- Minuta contratual; 

ANEXO IX – Modelos para anexar junto da Proposta 

Anexo IX.1 – Modelo de proposta de preço; 

Anexo IX.2 – Demonstrativo da composição do BDI; 

Anexo IX.3 – Declaração de elaboração independente de proposta; 

Anexo IX.4 – Declaração de que suas propostas econômicas compreendem a integralidade dos custos para 

atendimento dos direitos trabalhistas assegurados na Constituição Federal, nas leis trabalhistas, nas 

normas infra legais, nas convenções coletivas de trabalho e nos termos de ajustamento de conduta 

vigentes. 

 

ANEXO X - Dados comerciais para elaboração de contrato da vencedora do certame; 

ANEXO XI - Formulário de Solicitação de Informações; 

ANEXO XII – Certificado de realização de visita técnica; 

ANEXO XIII – Declaração de não realização de visita técnica; 

ANEXO XIV – Matriz de Gerenciamento de Riscos. 

 

Bela Vista de Goiás-GO, 25 de Fevereiro de 2026. 

 

Wanderley Rodrigues de Siqueira 

Secretário Municipal de Obras e Manutenções 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

ANEXO I 

TERMO DE REFERÊNCIA 

Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021 

Obras e serviços comuns de engenharia 

1. CONDIÇÕES GERAIS DA CONTRATAÇÃO 

1.1. Todo e qualquer serviço que conste do processo de licitação (PBS, Edital, Projeto Básico, 

Minuta do Contrato e anexos) e dos detalhes fornecidos pela CONTRATANTE, será considerado objeto de 

Contrato e deverá ser cumprido integralmente pela contratada.  

1.2. O(s)serviço(s) objeto desta contratação são caracterizados como comum(ns), conforme 

justificativa constante do Estudo Técnico Preliminar. 

1.3. O contrato oferece maior detalhamento das regras que serão aplicadas em relação à 

contratação. 

2. DESCRIÇÃO DA NECESSIDADE 

O presente tem por objetivo analisar e demonstrar a viabilidade técnica e administrativa da Contratação de 

empresa especializada em serviços de engenharia para execução da obra de construção do CEU da Cultura, 

no município de Bela Vista, Goiás (Novo PAC). 

A contratação decorre do Termo de Compromisso OGUMINC nº 963443/2024 – Operação nº 1095322-

28, firmado entre o Município e a CAIXA Econômica Federal, com o propósito de suprir a carência de 

infraestrutura cultural por meio da criação de um ambiente adequado para fomentar a diversidade cultural 

e fortalecer os laços entre os membros da sociedade. 

Trata-se de empreendimento de relevante interesse público, cuja execução requer empresa com 

comprovada capacidade técnica e registro no CREA, apta a realizar serviços de fundação, estrutura, 

alvenaria, cobertura, instalações elétricas e hidrossanitárias, revestimentos, pintura, urbanização e 

infraestrutura interna, em conformidade com os projetos e especificações técnicas aprovados pela CAIXA 

Econômica Federal. 

A Administração Municipal não dispõe de estrutura operacional e corpo técnico especializado suficiente 

para a execução direta dos serviços, sendo indispensável a contratação de empresa especializada, de modo 

a assegurar o cumprimento dos prazos e padrões de qualidade exigidos pelo Termo de Compromisso. 
 

3. DEFINIÇÃO DO OBJETO 

 

3.1. Contratação de empresa especializada em serviços de engenharia para execução da obra de 

construção CEU da Cultura, Novo PAC, no Município de Bela Vista de Goiás, nos termos da tabela abaixo, 

conforme condições e exigências estabelecidas neste instrumento. 

BANCO DESCRIÇÃO UN QUANT. 

    

 



 
  ADMINISTRAÇÃO LOCAL     

    

  DESPESAS ADMINISTRATIVAS     

  CONSUMOS INTERNOS     

Próprio CONSUMO DE ENERGIA ELÉTRICA - BAIXA TENSÃO KWH 4800,00 

Próprio CONSUMO DE TELEFONIA/INTERNET FIXA E/OU MÓVEL MÊS 8,00 

Próprio CONSUMO DE ESGOTO - REDE PÚBLICA M³ 48,00 

Próprio CONSUMO DE ÁGUA TRATADA M³ 48,00 

Próprio CONSUMO COMBUSTIVEL - VEÍCULO LEVE (10 km/l e 500 km/mês) MES 8,00 
    

  PESSOAL TÉCNICO, ADMINISTRATIVO E DE APOIO (salários + encargos)     

  SUPERVISÃO TÉCNICA     

SINAPI ARQUITETO JUNIOR COM ENCARGOS COMPLEMENTARES MES 4,00 

  COORDENAÇÃO E FISCALIZAÇÃO     

SINAPI MESTRE DE OBRAS COM ENCARGOS COMPLEMENTARES MES 4,00 

SINAPI ENCARREGADO GERAL DE OBRAS COM ENCARGOS COMPLEMENTARES MES 4,00 
    

  SERVIÇOS INICIAIS     
    

  INSTALAÇÃO DO CANTEIRO     

  LIMPEZA DE ÁREA PARA CANTEIRO     

SINAPI 

LIMPEZA MECANIZADA DE CAMADA VEGETAL, VEGETAÇÃO E 

PEQUENAS ÁRVORES (DIÂMETRO DE TRONCO MENOR QUE 0,20 M), COM 

TRATOR DE ESTEIRAS.AF_05/2018 

M² 600,00 

SINAPI 

CARGA, MANOBRA E DESCARGA DE SOLOS E MATERIAIS GRANULARES 

EM CAMINHÃO BASCULANTE 18 M³ - CARGA COM ESCAVADEIRA 

HIDRÁULICA (CAÇAMBA DE 1,20 M³ / 155 HP) E DESCARGA LIVRE 

(UNIDADE: M3). AF_07/2020 

M³ 180,00 

  ALOJAMENTO, VESTIÁRIO, ESCRITÓRIO E DEPÓSITO     

Próprio 

BARRACAO DE OBRA PARA ALOJAMENTO/ESCRITORIO, PISO EM PINHO 

3A, PAREDES EM COMPENSADO 10MM, COBERTURA EM TELHA 

FIBROCIMENTO 6MM, INCLUSO INSTALACOES ELETRICAS E 

ESQUADRIAS 

M² 25,00 

SINAPI 

LOCACAO DE CONTAINER 2,30 X 4,30 M, ALT. 2,50 M, PARA SANITARIO, 

COM 3 BACIAS, 4 CHUVEIROS, 1 LAVATORIO E 1 MICTORIO (NAO INCLUI 

MOBILIZACAO/DESMOBILIZACAO) 

MES 8,00 

SINAPI 

LOCACAO DE CONTAINER 2,30 X 6,00 M, ALT. 2,50 M, COM 1 SANITARIO, 

PARA ESCRITORIO, COMPLETO, SEM DIVISORIAS INTERNAS (NAO 

INCLUI MOBILIZACAO/DESMOBILIZACAO) 

MES 8,00 

Próprio 

FRETE (CARGA, MANOBRA, DESCARGA E TRANSPORTE) DE CONTAINER 

EM CAMINHÃO CARROCERIA COM MUNCK - TRAJETO MÁXIMO: ATÉ 

30KM 

UN 4,00 

  LIGAÇÕES PROVISÓRIAS     

Próprio LIGAÇÃO PROVISÓRIA DE ÁGUA E ESGOTO PARA CANTEIRO DE OBRAS UN 1,00 

Próprio LIGAÇÃO PROVISÓRIA LUZ E FORÇA UN 1,00 

  SINALIZAÇÃO E SEGURANÇA     

SINAPI 
FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO DE PLACA DE OBRA COM CHAPA 

GALVANIZADA E ESTRUTURA DE MADEIRA. AF_03/2022_PS 
M² 4,50 

SINAPI TAPUME COM TELHA METÁLICA. AF_05/2018 M² 172,00 

  EQUIPAMENTOS (LOCAÇÃO)     

Próprio 
LOCAÇÃO DE ANDAIME METÁLICO TIPO FACHADEIRO (FORNECIMENTO, 

MONTAGEM E DESMONTAGEM) 
M²XMES 245,60 

SINAPI COLOCAÇÃO DE TELA EM ANDAIME FACHADEIRO. AF_11/2017 M² 122,80 
    

  MOVIMENTO DE TERRA     

  CORTE E (RE)ATERRO MECANIZADO     



 

SINAPI 

ATERRO MECANIZADO DE VALA COM RETROESCAVADEIRA 

(CAPACIDADE DA CAÇAMBA DA RETRO: 0,26 M³ / POTÊNCIA: 88 HP), 

LARGURA ATÉ 1,5 M, PROFUNDIDADE ATÉ 1,5 M, COM SOLO ARGILO-

ARENOSO. AF_08/2023 

M³ 130,00 

  COMPACTAÇÃO DE ATERRO     

SINAPI 

COMPACTAÇÃO MECÂNICA DE SOLO PARA EXECUÇÃO DE RADIER, PISO DE 

CONCRETO OU LAJE SOBRE SOLO, COM COMPACTADOR DE SOLOS A 

PERCUSSÃO. AF_09/2021 
M² 600,00 

    

  LOCAÇÃO DA OBRA     

  EXECUÇAO DE GABARITO     

SINAPI 

LOCACAO CONVENCIONAL DE OBRA, UTILIZANDO GABARITO DE 

TÁBUAS CORRIDAS PONTALETADAS A CADA 2,00M -  2 UTILIZAÇÕES. 

AF_10/2018 

M 102,33 

    

  FUNDAÇÕES     
    

  SERVIÇOS GERAIS EM FUNDAÇÕES     

  FUNDAÇÕES (ESCAVAÇÃO)     

SINAPI 
ESCAVAÇÃO MANUAL PARA BLOCO DE COROAMENTO OU SAPATA 

(INCLUINDO ESCAVAÇÃO PARA COLOCAÇÃO DE FÔRMAS). AF_01/2024 
M³ 48,04 

SINAPI 
ESCAVAÇÃO MANUAL DE VALA COM PROFUNDIDADE MENOR OU 

IGUAL A 1,30 M. AF_02/2021 
M³ 61,09 

Próprio 
ESCAVAÇÃO MANUAL PARA ESTACA BROCA, DIÂMETRO DE 50CM, COM 

TRADO CONCHA 
M 28,00 

  FUNDAÇÕES (REATERRO)     

SINAPI 
REATERRO MANUAL DE VALAS, COM COMPACTADOR DE SOLOS DE 

PERCUSSÃO. AF_08/2023 
M³ 65,41 

  FUNDAÇÕES (COMPACTAÇÃO)     

Próprio APILOAMENTO MANUAL DE FUNDO DE VALA COM MACO DE 30KG M² 68,71 

Próprio APILOAMENTO MANUAL DE BLOCOS/SAPATAS COM MACO DE 30KG M³ 31,70 

  FUNDAÇÕES (LASTRO)     

SINAPI 
LASTRO COM MATERIAL GRANULAR, APLICADO EM PISOS OU LAJES 

SOBRE SOLO, ESPESSURA DE *5 CM*. AF_01/2024 
M³ 16,09 

SINAPI 
LASTRO DE CONCRETO MAGRO, APLICADO EM PISOS, LAJES SOBRE 

SOLO OU RADIERS, ESPESSURA DE 5 CM. AF_01/2024 
M² 321,78 

    

  ARMADURA PARA FUNDAÇÕES     

  FUNDAÇÕES (ARMAÇÃO COM VERGALHÕES DE AÇO)     

SINAPI 
ARMAÇÃO DE SAPATA ISOLADA, VIGA BALDRAME E SAPATA CORRIDA 

UTILIZANDO AÇO CA-60 DE 5 MM - MONTAGEM. AF_01/2024 
KG 449,90 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE SAPATA ISOLADA, VIGA BALDRAME E SAPATA CORRIDA 

UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 6,3 MM - MONTAGEM. AF_01/2024 
KG 170,40 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE SAPATA ISOLADA, VIGA BALDRAME E SAPATA CORRIDA 

UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 8 MM - MONTAGEM. AF_01/2024 
KG 879,70 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE SAPATA ISOLADA, VIGA BALDRAME E SAPATA CORRIDA 

UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 10 MM - MONTAGEM. AF_01/2024 
KG 761,90 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE BLOCO, SAPATA ISOLADA, VIGA BALDRAME E SAPATA 

CORRIDA UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 12,5 MM - MONTAGEM. AF_01/2024 
KG 896,80 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE BLOCO, SAPATA ISOLADA, VIGA BALDRAME E SAPATA 

CORRIDA UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 16 MM - MONTAGEM. AF_01/2024 
KG 838,60 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE BLOCO, SAPATA ISOLADA E SAPATA CORRIDA 

UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 20 MM - MONTAGEM. AF_01/2024 
KG 11,90 

SINAPI 
MONTAGEM DE ARMADURA TRANSVERSAL DE ESTACAS DE SEÇÃO 

CIRCULAR, DIÂMETRO = 6,30 MM. AF_09/2021_PS 
KG 30,03 



 

SINAPI 
MONTAGEM DE ARMADURA DE ESTACAS, DIÂMETRO = 10,0 MM. 

AF_09/2021_PS 
KG 94,90 

    

  FÔRMA PARA FUNDAÇÕES     

  FUNDAÇÕES (FÔRMA DE MADEIRA)     

SINAPI 

FABRICAÇÃO, MONTAGEM E DESMONTAGEM DE FÔRMA PARA VIGA 

BALDRAME, EM MADEIRA SERRADA, E=25 MM, 1 UTILIZAÇÃO. 

AF_01/2024 

M² 294,37 

SINAPI 
FABRICAÇÃO, MONTAGEM E DESMONTAGEM DE FÔRMA PARA SAPATA, 

EM MADEIRA SERRADA, E=25 MM, 1 UTILIZAÇÃO. AF_01/2024 
M² 49,57 

SINAPI 

FABRICAÇÃO, MONTAGEM E DESMONTAGEM DE FÔRMA PARA BLOCO DE 

COROAMENTO, EM CHAPA DE MADEIRA COMPENSADA RESINADA, E=17 MM, 4 

UTILIZAÇÕES. AF_01/2024 
M² 21,71 

    

  CONCRETO PARA FUNDAÇÕES     

  FUNDAÇÕES (CONCRETO ESTRUTURAL USINADO)     

SINAPI 

CONCRETAGEM DE BLOCO DE COROAMENTO OU VIGA BALDRAME, FCK 

30 MPA, COM USO DE BOMBA - LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E 

ACABAMENTO. AF_01/2024 

M³ 28,86 

SINAPI 
CONCRETAGEM DE SAPATA, FCK 30 MPA, COM USO DE BOMBA - 

LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E ACABAMENTO. AF_01/2024 
M³ 14,83 

    

  IMPERMEABILIZAÇÃO EM FUNDAÇÕES     

  FUNDAÇÕES (IMPERMEABILIZAÇÃO COM TINTA ASFÁLTICA)     

SINAPI 
IMPERMEABILIZAÇÃO DE SUPERFÍCIE COM EMULSÃO ASFÁLTICA, 2 DEMÃOS. 

AF_09/2023 
M² 340,26 

    

  SUPERESTRUTURA     
    

  PILARES, VIGAS E LAJES DE CONCRETO ARMADO     

  
SUPERESTRUTURA (ARMADURA PILARES E VIGAS - VERGALHÕES DE 

AÇO) 
    

SINAPI 

ARMAÇÃO DE PILAR OU VIGA DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE 

CONCRETO ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-60 DE 5,0 MM - MONTAGEM. 

AF_06/2022 

KG 911,00 

SINAPI 

ARMAÇÃO DE PILAR OU VIGA DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE 

CONCRETO ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 6,3 MM - MONTAGEM. 

AF_06/2022 

KG 566,60 

SINAPI 

ARMAÇÃO DE PILAR OU VIGA DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE 

CONCRETO ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 8,0 MM - MONTAGEM. 

AF_06/2022 

KG 257,40 

SINAPI 

ARMAÇÃO DE PILAR OU VIGA DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE 

CONCRETO ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 10,0 MM - MONTAGEM. 

AF_06/2022 

KG 2550,00 

SINAPI 

ARMAÇÃO DE PILAR OU VIGA DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE 

CONCRETO ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 12,5 MM - MONTAGEM. 

AF_06/2022 

KG 1550,30 

SINAPI 

ARMAÇÃO DE PILAR OU VIGA DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE 

CONCRETO ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 16,0 MM - MONTAGEM. 

AF_06/2022 

KG 1282,60 

  SUPERESTRUTURA (ARMADURA LAJES)     

SINAPI 
ARMAÇÃO DE LAJE DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE CONCRETO 

ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-60 DE 5,0 MM - MONTAGEM. AF_06/2022 
KG 924,80 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE LAJE DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE CONCRETO 

ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 6,3 MM - MONTAGEM. AF_06/2022 
KG 387,50 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE LAJE DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE CONCRETO 

ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 8,0 MM - MONTAGEM. AF_06/2022 
KG 1638,20 



 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE LAJE DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE CONCRETO 

ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 10,0 MM - MONTAGEM. AF_06/2022 
KG 1946,20 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE LAJE DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE CONCRETO 

ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 12,5 MM - MONTAGEM. AF_06/2022 
KG 825,40 

SINAPI 
ARMAÇÃO DE LAJE DE ESTRUTURA CONVENCIONAL DE CONCRETO 

ARMADO UTILIZANDO AÇO CA-50 DE 16,0 MM - MONTAGEM. AF_06/2022 
KG 803,50 

  SUPERESTRUTURA (FÔRMAS)     

SINAPI 
FABRICAÇÃO DE FÔRMA PARA LAJES, EM CHAPA DE MADEIRA 

COMPENSADA PLASTIFICADA, E = 18 MM. AF_09/2020 
M² 345,69 

SINAPI 
FABRICAÇÃO DE FÔRMA PARA PILARES E ESTRUTURAS SIMILARES, EM 

CHAPA DE MADEIRA COMPENSADA RESINADA, E = 17 MM. AF_09/2020 
M² 181,84 

SINAPI 
FABRICAÇÃO DE FÔRMA PARA VIGAS, EM CHAPA DE MADEIRA 

COMPENSADA PLASTIFICADA, E = 18 MM. AF_09/2020 
M² 311,98 

SINAPI 

ESCORAMENTO DE FÔRMAS DE LAJE EM MADEIRA NÃO APARELHADA, 

PÉ-DIREITO SIMPLES, INCLUSO TRAVAMENTO, 4 UTILIZAÇÕES. 

AF_09/2020 

M³ 42,30 

SINAPI 
ESCORAMENTO DE FÔRMAS DE LAJE EM MADEIRA NÃO APARELHADA, 

PÉ-DIREITO DUPLO, INCLUSO TRAVAMENTO, 4 UTILIZAÇÕES. AF_09/2020 
M³ 11,20 

  SUPERESTRUTURA (CONCRETO USINADO)     

Próprio 
CONCRETAGEM DE PILARES, FCK = 30 MPA, COM USO DE BOMBA - 

LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E ACABAMENTO. AF_02/2022_PS 
M³ 11,31 

Próprio 

CONCRETAGEM DE VIGAS E LAJES, FCK=30 MPA, PARA LAJES MACIÇAS OU 

NERVURADAS COM USO DE BOMBA - LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E 

ACABAMENTO. AF_02/2022_PS 
M³ 82,62 

    

  COBERTURA     
    

  SERVIÇOS GERAIS EM COBERTURA     

  REGULARIZAÇÃO E PROTEÇÃO MECÂNICA DE SUPERFÍCIES     

SINAPI 
PROTEÇÃO MECÂNICA DE SUPERFICIE HORIZONTAL COM ARGAMASSA 

DE CIMENTO E AREIA, TRAÇO 1:3, E=5CM. AF_09/2023 
M² 216,53 

SINAPI 
PROTEÇÃO MECÂNICA DE SUPERFICIE HORIZONTAL COM ARGAMASSA 

DE CIMENTO E AREIA, TRAÇO 1:3, E=3CM. AF_09/2023 
M² 216,53 

    

  IMPERMEABILIZAÇÕES     

  SUPERESTRUTURA (IMPERMEABILIZAÇÃO COM MANTA ASFÁLTICA)     

SINAPI 

IMPERMEABILIZAÇÃO DE SUPERFÍCIE COM MANTA ASFÁLTICA, DUAS 

CAMADAS, INCLUSIVE APLICAÇÃO DE PRIMER ASFÁLTICO, E=3MM E 

E=4MM. AF_09/2023 

M² 355,84 

  SUPERESTRUTURA (IMPERMEABILIZAÇÃO COM POLIURÉIA)     

Próprio 
IMPERMEABILIZAÇÃO DE SUPERFÍCIE COM MEMBRANA A BASE DE 

POLIURÉIA, 2 DEMÃOS 
M² 95,80 

    

  VEGETAÇÃO SOBRE LAJE     

  CAMADA DRENANTE     

SINAPI 

GEOTÊXTIL NÃO TECIDO 100% POLIÉSTER, RESISTÊNCIA A TRAÇÃO DE 9 

KN/M (RT - 9), INSTALADO EM DRENO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_07/2021 

M² 327,25 

Próprio 
ARGILA EXPANDIDA PARA PROTECAO TERMICA DE 

IMPERMEABILIZACAO DE LAJES 
M³ 17,14 

  CAMADA VEGETAL     

SINAPI 

GEOTÊXTIL NÃO TECIDO 100% POLIÉSTER, RESISTÊNCIA A TRAÇÃO DE 9 

KN/M (RT - 9), INSTALADO EM DRENO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_07/2021 

M² 285,87 



 

Próprio 

TERRA PARA PLANTIO SOBRE LAJE IMPERMEABILIZADA - 

FORNECIMENTO E COLOCAÇÃO (INCLUI TRANSPORTE VERTICAL 1º 

PAVIMENTO) 

M³ 22,60 

SINAPI PLANTIO DE GRAMA BATATAIS EM PLACAS. AF_05/2018 M² 216,53 
    

  MOLDURAS E PROTEÇÕES     

  CHAPIM EM CONCRETO     

Próprio 

CHAPIM SOBRE MUROS E/OU PLATIBANDAS LINEARES, EM PRÉ-

MOLDADO DE CONCRETO, L = 25 CM, ASSENTADO COM ARGAMASSA 1:6 

COM ADITIVO PLASTIFICANTE 

M 110,89 

    

  FECHAMENTOS     

  CLARABÓIAS, SHEDS ETC     

Próprio 
CLARABOIA EM CAIXILHO DE ALUMINIO E VIDRO LAMINADO 

COLORIDO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
M² 9,24 

    

  PAREDES E PAINÉIS     
    

  ALVENARIA     

  TIJOLO CERÂMICO FURADO     

SINAPI 

ALVENARIA DE VEDAÇÃO DE BLOCOS CERÂMICOS FURADOS NA 

HORIZONTAL DE 9X19X19 CM (ESPESSURA 9 CM) E ARGAMASSA DE 

ASSENTAMENTO COM PREPARO EM BETONEIRA. AF_12/2021 

M² 372,39 

    

  SERVIÇOS GERAIS EM PAREDES     

  RASGOS PARA PASSAGEM DE TUBULAÇÃO     

SINAPI 

RASGO LINEAR MANUAL EM ALVENARIA, PARA RAMAIS/ DISTRIBUIÇÃO 

DE INSTALAÇÕES HIDRÁULICAS, DIÂMETROS MENORES OU IGUAIS A 40 

MM. AF_09/2023 

M 30,00 

SINAPI 
RASGO LINEAR MANUAL EM ALVENARIA, PARA ELETRODUTOS, 

DIÂMETROS MENORES OU IGUAIS A 40 MM. AF_09/2023 
M 70,00 

  CHUMBAMENTO DE TUBULAÇÃO, ELETRODUTOS ETC...     

SINAPI 

CHUMBAMENTO LINEAR EM ALVENARIA PARA RAMAIS/DISTRIBUIÇÃO 

DE INSTALAÇÕES HIDRÁULICAS COM DIÂMETROS MENORES OU IGUAIS 

A 40 MM. AF_09/2023 

M 30,00 

SINAPI 
CHUMBAMENTO LINEAR EM ALVENARIA PARA ELETRODUTOS COM 

DIÂMETROS MENORES OU IGUAIS A 40 MM. AF_09/2023 
M 30,00 

  ENCUNHAMENTO DE ALVENARIA     

SINAPI 
FIXAÇÃO (ENCUNHAMENTO) DE ALVENARIA DE VEDAÇÃO COM TIJOLO 

MACIÇO. AF_03/2016 
M 211,90 

  PREVENÇÃO DE TRINCAS     

Próprio 
ENTELAMENTO PREVENTIVO DE SUPERFÍCIE SUJEITA A TRINCAS - 

LARGURA DA TELA = 25cm 
M 100,00 

  VERGAS E CONTRAVERGAS     

SINAPI 
VERGA MOLDADA IN LOCO EM CONCRETO, ESPESSURA DE *10* CM. 

AF_03/2024 
M 8,80 

    

  FACHADA ADAPTÁVEL     

  FACHADA ADAPTÁVEL (ESTRUTURA METÁLICA)     

Próprio 

ESTRUTURA METÁLICA - TUBO DE AÇO GALVANIZADO A FOGO COM 

COSTURA , DN 1", E=2,65mm, Ø EXT=33,7mm, PESO 2.03 kg/m (NBR 5590), 

LIGAÇÕES SOLDADAS, INCLUSOS MATERIAIS E MÃO DE OBRA - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 

M 1223,56 

Próprio 

PLACA DE BASE EM CHAPA GROSSA DE AÇO SAC 350 (ASTM A588, COR-

TEM) - E= 8mm (5/16") - ANCORADA COM BARRA ROSCADA DE AÇO 

GALVANIZADO 3/8" - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

KG 105,75 

    



 
  ESQUADRIAS     

    

  ALUMÍNIO     

  ALUMÍNIO (PORTAS)     

Próprio 
PORTA DE ALUMINIO ANODIZADO (PRETO OU BRONZE) DE CORRER, EM 

PERFIS SERIE 30, INCLUSOS FERRAGENS E VIDRO DE SEGURANÇA 8mm 
M² 51,03 

  ALUMÍNIO (JANELAS)     

SINAPI 

JANELA DE ALUMÍNIO TIPO MAXIM-AR, COM VIDROS, BATENTE E 

FERRAGENS. EXCLUSIVE ALIZAR, ACABAMENTO E CONTRAMARCO. 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_12/2019 

M² 37,83 

    

  MADEIRA     

  MADEIRA (PORTAS)     

SINAPI 

KIT DE PORTA-PRONTA DE MADEIRA EM ACABAMENTO MELAMÍNICO 

BRANCO, FOLHA PESADA OU SUPERPESADA, 90X210CM, FIXAÇÃO COM 

PREENCHIMENTO TOTAL DE ESPUMA EXPANSIVA - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_12/2019 

UN 5,00 

Próprio 

KIT DE PORTA-PRONTA DE MADEIRA PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

– PCD (NBR 9050:2020) – ACABAMENTO EM LAMINADO MELAMÍNICO 

BRANCO – FOLHA SÓLIDA – 90X210CM – FIXAÇÃO TOTAL COM DE 

ESPUMA EXPANSIVA – INCLUI: BARRA DE APOIO INTERNA E CHAPA DE 

PROTEÇÃO INFERIOR 

UN 3,00 

Próprio 

PORTA EM MADEIRA, SEMI-OCA, LISA, ABRIR (0.60 x 1,60 a 2.10m), 

REVESTIMENTO EM LAMINADO MELAMÍNICO BRANCO, INCLUI 

FERRAGENS (TIPO TARJETA) PARA DIVISÓRIAS DE GRANITO/MÁRMORE 

E GRANILITE 

UN 6,00 

    

  AÇO     

  AÇO (PORTÕES)     

Próprio 

PORTA DE ENROLAR MANUAL COMPLETA, PERFIL MEIA CANA CEGA, 

EM ACO GALVANIZADO COM PINTURA ELETROSTATICA, CHAPA 

NUMERO 24" (FONECIMENTO E INSTALAÇÃO) 

M² 15,89 

    

  
SISTEMAS HIDRÁULICOS, SANITÁRIOS E DE COMBATE A INCÊNDIO 

(HSI) 
    

    

  ÁGUA FRIA     

  ÁGUA FRIA (LIGAÇÃO COM REDE DE FORNECIMENTO)     

SINAPI 
HIDRÔMETRO DN 20 (½”), 3,0 M³/H – FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_11/2016 
UN 1,00 

SINAPI 

KIT CAVALETE PARA MEDIÇÃO DE ÁGUA - ENTRADA PRINCIPAL, EM 

PVC DN 25 MM (3/4") - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO (EXCLUSIVE 

HIDRÔMETRO). AF_03/2024 

UN 1,00 

SINAPI 
CAIXA EM CONCRETO PRÉ-MOLDADO PARA ABRIGO DE HIDRÔMETRO 

COM DN 20 MM - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2024 
UN 1,00 

  ÁGUA FRIA (ARMAZENAMENTO)     

SINAPI 
CAIXA D´ÁGUA EM POLIÉSTER REFORÇADO COM FIBRA DE VIDRO, 2000 

LITROS - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_06/2021 
UN 2,00 

SINAPI 
TORNEIRA DE BOIA PARA CAIXA D'ÁGUA, ROSCÁVEL, 1/2" - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_08/2021 
UN 2,00 

  ÁGUA FRIA (REGISTROS E VÁLVULAS)     

SINAPI 
REGISTRO DE GAVETA BRUTO, LATÃO, ROSCÁVEL, 3/4" - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_08/2021 
UN 15,00 

SINAPI 

REGISTRO DE PRESSÃO BRUTO, LATÃO, ROSCÁVEL, 3/4", COM 

ACABAMENTO E CANOPLA CROMADOS - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_08/2021 

UN 1,00 



 

SINAPI 
REGISTRO DE ESFERA, PVC, SOLDÁVEL, COM VOLANTE, DN  25 MM - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_08/2021 
UN 1,00 

SINAPI 
REGISTRO DE ESFERA, PVC, SOLDÁVEL, COM VOLANTE, DN  40 MM - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_08/2021 
UN 3,00 

SINAPI 
REGISTRO DE ESFERA, PVC, SOLDÁVEL, COM VOLANTE, DN  50 MM - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_08/2021 
UN 1,00 

  ÁGUA FRIA (TUBULAÇÃO)     

SINAPI 
TUBO, PVC, SOLDÁVEL, DN 25MM, INSTALADO EM RAMAL DE 

DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_06/2022 
M 88,14 

SINAPI 
TUBO, PVC, SOLDÁVEL, DN 40MM, INSTALADO EM RAMAL DE 

DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_06/2022 
M 9,26 

SINAPI 
TUBO, PVC, SOLDÁVEL, DN 50MM, INSTALADO EM RAMAL DE 

DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_06/2022 
M 15,37 

  ÁGUA FRIA (CONEXÕES - JOELHO)     

SINAPI 

JOELHO 45 GRAUS, PVC, SOLDÁVEL, DN 25MM, INSTALADO EM RAMAL 

DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_06/2022 

UN 30,00 

SINAPI 

JOELHO 90 GRAUS, PVC, SOLDÁVEL, DN 25MM, INSTALADO EM RAMAL 

DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_06/2022 

UN 33,00 

SINAPI 

JOELHO 90 GRAUS COM BUCHA DE LATÃO, PVC, SOLDÁVEL, DN 25MM, X 

1/2  INSTALADO EM RAMAL OU SUB-RAMAL DE ÁGUA - FORNECIMENTO 

E INSTALAÇÃO. AF_06/2022 

UN 18,00 

SINAPI 

JOELHO 90 GRAUS, PVC, SOLDÁVEL, DN 40MM, INSTALADO EM RAMAL 

DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_06/2022 

UN 7,00 

SINAPI 

JOELHO 45 GRAUS, PVC, SOLDÁVEL, DN 50MM, INSTALADO EM RAMAL 

DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_06/2022 

UN 2,00 

SINAPI 

JOELHO 90 GRAUS, PVC, SOLDÁVEL, DN 50MM, INSTALADO EM RAMAL 

DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_06/2022 

UN 5,00 

  ÁGUA FRIA (CONEXÕES - TE)     

SINAPI 
TE, PVC, SOLDÁVEL, DN 25MM, INSTALADO EM RAMAL OU SUB-RAMAL 

DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_06/2022 
UN 5,00 

SINAPI 
TE, PVC, SOLDÁVEL, DN 40MM, INSTALADO EM RAMAL DE 

DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_06/2022 
UN 2,00 

SINAPI 

TÊ DE REDUÇÃO, PVC, SOLDÁVEL, DN 50MM X 25MM, INSTALADO EM 

RAMAL DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_06/2022 

UN 12,00 

SINAPI 

TÊ COM BUCHA DE LATÃO NA BOLSA CENTRAL, PVC, SOLDÁVEL, DN 

25MM X 1/2 , INSTALADO EM RAMAL OU SUB-RAMAL DE ÁGUA - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_06/2022 

UN 11,00 

  ÁGUA FRIA (CONEXÕES - ADAPTADOR)     

SINAPI 

ADAPTADOR CURTO COM BOLSA E ROSCA PARA REGISTRO, PVC, 

SOLDÁVEL, DN 25MM X 3/4 , INSTALADO EM RAMAL OU SUB-RAMAL DE 

ÁGUA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_06/2022 

UN 31,00 

  ÁGUA FRIA (CONEXÕES - LUVA)     

SINAPI 

LUVA COM BUCHA DE LATÃO, PVC, SOLDÁVEL, DN 25MM X 3/4 , 

INSTALADO EM RAMAL OU SUB-RAMAL DE ÁGUA - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_06/2022 

UN 1,00 

  ÁGUA FRIA (CONEXÕES - BUCHA DE REDUÇÃO)     



 

SINAPI 

BUCHA DE REDUÇÃO, LONGA, PVC, SOLDÁVEL, DN 50 X 25 MM, 

INSTALADO EM RAMAL DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_06/2022 

UN 1,00 

    

  ESGOTO     

  ESGOTO (TUBULAÇÃO)     

SINAPI 

TUBO PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 40 MM, FORNECIDO E 

INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA OU RAMAL DE ESGOTO 

SANITÁRIO. AF_08/2022 

M 32,60 

SINAPI 

TUBO PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 50 MM, FORNECIDO E 

INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA OU RAMAL DE ESGOTO 

SANITÁRIO. AF_08/2022 

M 35,94 

SINAPI 

TUBO PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 75 MM, FORNECIDO E 

INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA OU RAMAL DE ESGOTO 

SANITÁRIO. AF_08/2022 

M 8,68 

SINAPI 

TUBO PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 100 MM, FORNECIDO E 

INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA OU RAMAL DE ESGOTO 

SANITÁRIO. AF_08/2022 

M 48,61 

  ESGOTO (CONEXÕES - JOELHO)     

SINAPI 

JOELHO 45 GRAUS, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 40 MM, 

JUNTA SOLDÁVEL, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA 

OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 52,00 

SINAPI 

JOELHO 45 GRAUS, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 50 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM PRUMADA DE ESGOTO 

SANITÁRIO OU VENTILAÇÃO. AF_08/2022 

UN 19,00 

SINAPI 

JOELHO 45 GRAUS, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 100 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA 

OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 10,00 

SINAPI 

JOELHO 90 GRAUS, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 40 MM, 

JUNTA SOLDÁVEL, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA 

OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 28,00 

SINAPI 

JOELHO 90 GRAUS, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 50 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM PRUMADA DE ESGOTO 

SANITÁRIO OU VENTILAÇÃO. AF_08/2022 

UN 24,00 

SINAPI 

JOELHO 90 GRAUS, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 75 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA 

OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 7,00 

SINAPI 

JOELHO 90 GRAUS, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 100 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA 

OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 9,00 

  ESGOTO (CONEXÕES - JUNÇÃO)     

SINAPI 

JUNÇÃO SIMPLES, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 50 X 50 

MM, JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE 

DESCARGA OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 3,00 

SINAPI 

JUNÇÃO SIMPLES, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 100 X 100 

MM, JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE 

DESCARGA OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 3,00 

Próprio 

JUNÇÃO COM REDUÇÃO, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 100 

X 50 MM, JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE 

DESCARGA OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO 

UN 3,00 

  ESGOTO (CONEXÕES - TE)     



 

SINAPI 

TE, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 50 X 50 MM, JUNTA 

ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA OU 

RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 14,00 

SINAPI 

TE, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 75 X 75 MM, JUNTA 

ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA OU 

RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 1,00 

Próprio 

TE COM REDUÇÃO, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 75 X 50 

MM, JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE 

DESCARGA OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO 

UN 2,00 

SINAPI 

TE, PVC, SÉRIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 100 X 50 MM, JUNTA 

ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA OU 

RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 6,00 

  ESGOTO (CONEXÕES - LUVA)     

SINAPI 

LUVA SIMPLES, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 50 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA 

OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 60,00 

SINAPI 

LUVA SIMPLES, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 75 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA 

OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 10,00 

SINAPI 

LUVA SIMPLES, PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 100 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA 

OU RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 34,00 

  ESGOTO (CONEXÕES - TERMINAL DE VENTILAÇÃO)     

SINAPI 

TERMINAL DE VENTILAÇÃO, PVC, SÉRIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 

50 MM, JUNTA SOLDÁVEL, FORNECIDO E INSTALADO EM PRUMADA DE 

ESGOTO SANITÁRIO OU VENTILAÇÃO. AF_08/2022 

UN 1,00 

SINAPI 

TERMINAL DE VENTILAÇÃO, PVC, SÉRIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 

75 MM, JUNTA SOLDÁVEL, FORNECIDO E INSTALADO EM PRUMADA DE 

ESGOTO SANITÁRIO OU VENTILAÇÃO. AF_08/2022 

UN 2,00 

  ESGOTO (CONEXÕES - REDUÇÃO EXCÊNTRICA)     

SINAPI 

REDUÇÃO EXCÊNTRICA, PVC, SERIE R, ÁGUA PLUVIAL, DN 75 X 50 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE 

ENCAMINHAMENTO. AF_06/2022 

UN 3,00 

SINAPI 

REDUÇÃO EXCÊNTRICA, PVC, SERIE R, ÁGUA PLUVIAL, DN 100 X 75 MM, 

JUNTA ELÁSTICA, FORNECIDO E INSTALADO EM RAMAL DE 

ENCAMINHAMENTO. AF_06/2022 

UN 1,00 

  ESGOTO (CAIXA SIFONADA E RALO)     

SINAPI 

CAIXA SIFONADA, PVC, DN 100 X 100 X 50 MM, JUNTA ELÁSTICA, 

FORNECIDA E INSTALADA EM RAMAL DE DESCARGA OU EM RAMAL DE 

ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 5,00 

SINAPI 

CAIXA SIFONADA, COM GRELHA REDONDA, PVC, DN 150 X 150 X 50 MM, 

JUNTA SOLDÁVEL, FORNECIDA E INSTALADA EM RAMAL DE DESCARGA 

OU EM RAMAL DE ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 2,00 

SINAPI 

CAIXA SIFONADA, PVC, DN 150 X 185 X 75 MM, JUNTA ELÁSTICA, 

FORNECIDA E INSTALADA EM RAMAL DE DESCARGA OU EM RAMAL DE 

ESGOTO SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 1,00 

SINAPI 

RALO SIFONADO, PVC, DN 100 X 40 MM, JUNTA SOLDÁVEL, FORNECIDO E 

INSTALADO EM RAMAL DE DESCARGA OU EM RAMAL DE ESGOTO 

SANITÁRIO. AF_08/2022 

UN 1,00 

Próprio PROLONGAMENTO PARA CAIXA SIFONADA PVC 100x100mm, ESGOTO UN 5,00 

Próprio PROLONGAMENTO PARA CAIXA SIFONADA PVC 150x150mm, ESGOTO UN 2,00 

  ESGOTO (INSPEÇÃO E LIMPEZA)     



 

SINAPI 
CAIXA DE GORDURA PEQUENA (CAPACIDADE: 19 L), CIRCULAR, EM PVC, 

DIÂMETRO INTERNO= 0,3 M. AF_12/2020 
UN 9,00 

SINAPI 
CAIXA ENTERRADA HIDRÁULICA RETANGULAR, EM CONCRETO PRÉ-

MOLDADO, DIMENSÕES INTERNAS: 0,3X0,3X0,3 M. AF_12/2020 
UN 1,00 

SINAPI 
CAIXA ENTERRADA HIDRÁULICA RETANGULAR, EM CONCRETO PRÉ-

MOLDADO, DIMENSÕES INTERNAS: 0,6X0,6X0,5 M. AF_12/2020 
UN 1,00 

Próprio 
CAIXA INSPECAO EM CONCRETO PRE MOLDADO CIRCULAR COM 

TAMPA DE FERRO FUNDIDO - Ø60cm 
UN 1,00 

    

  ÁGUAS PLUVIAIS     

  ÁGUAS PLUVIAIS (TUBULAÇÃO)     

SINAPI 
TUBO PVC, SÉRIE R, ÁGUA PLUVIAL, DN 100 MM, FORNECIDO E 

INSTALADO EM RAMAL DE ENCAMINHAMENTO. AF_06/2022 
M 57,47 

SINAPI 
TUBO PVC, SÉRIE R, ÁGUA PLUVIAL, DN 150 MM, FORNECIDO E 

INSTALADO EM RAMAL DE ENCAMINHAMENTO. AF_06/2022 
M 14,82 

  ÁGUAS PLUVIAIS (PONTOS DE CAPTAÇÃO)     

Próprio RALO SEMI-HEMISFÉRICO FºFº, TIPO ABACAXI Ø 75mm UN 8,00 

  ÁGUAS PLUVIAIS (ESTRUTURAS DE SUPORTE)     

Próprio GÁRGULA DE DESCIDA PLUVIAL EM CONCRETO APARENTE un 3,00 

  ÁGUAS PLUVIAIS (CANALETAS)     

Próprio 

CANALETA DE CONCRETO MOLDADO IN LOCO, ESPESSURA DE 0,10 M, 

GEOMETRIA PRISMÁTICA (DIMENSÕES INTERNAS: L=0,40m; 

H(médio)=0,325m) 

M 17,50 

  ÁGUAS PLUVIAIS (CAIXAS)     

Próprio 
CAIXA DE AREIA 60X60X80cm (MEDIDAS INTERNAS) - FUNDO DE BRITA - 

TAMPA T33 EM FERRO FUNDIDO 
Un 1,00 

    

  PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIO     

  EXTINTORES     

SINAPI 
EXTINTOR DE INCÊNDIO PORTÁTIL COM CARGA DE CO2 DE 6 KG, 

CLASSE BC - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_10/2020_PE 
UN 2,00 

  SINALIZAÇÃO     

SBC PLACA FOTOLUMINESCENTE SAIDA DE EMERGENCIA PVC 2mm 15x30cm  UN 12,00 

SBC PLACA FOTOLUMINESCENTE ROTA DE FUGA EM PVC 2mm 26x13cm  UN 5,00 

Próprio 
SINALIZACAO ACRILICA LUMINOSA AUTÔNOMA - SAIDA DE 

EMERGÊNCIA - 50x25cm 
UN 1,00 

  ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA     

SINAPI 
LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA, COM 30 LÂMPADAS LED DE 2 W, SEM 

REATOR - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_02/2020 
UN 19,00 

    

  SISTEMA ELÉTRICO (ELE) + SISTEMA DE VOZ E DADOS (NET)     
    

  ENTRADA (LIGAÇÃO COM REDE DE FORNECIMENTO)     

  ENTRADA SUBTERRÂNEA     

Próprio 

ENTRADA DE ENERGIA ELÉTRICA, SUBTERRÂNEA, TRIFÁSICA, COM 

CAIXA DE EMBUTIR, CABO DE 50 MM2 E DISJUNTOR DIN 125A (SEM 

MURETA) 

UN 1,00 

SINAPI 
QUADRO DE MEDIÇÃO GERAL DE ENERGIA PARA 1 MEDIDOR DE 

SOBREPOR - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_10/2020 
UN 1,00 

  SERVIÇOS GERAIS PARA LIGAÇÃO COM REDE PÚBLICA     

SINAPI 

ALVENARIA DE VEDAÇÃO DE BLOCOS CERÂMICOS FURADOS NA 

HORIZONTAL DE 9X19X19 CM (ESPESSURA 9 CM) E ARGAMASSA DE 

ASSENTAMENTO COM PREPARO EM BETONEIRA. AF_12/2021 

m² 2,00 



 

SINAPI 

EMBOÇO OU MASSA ÚNICA EM ARGAMASSA TRAÇO 1:2:8, PREPARO 

MANUAL, APLICADA MANUALMENTE EM PANOS CEGOS DE FACHADA 

(SEM PRESENÇA DE VÃOS), ESPESSURA DE 25 MM. AF_09/2022 

m² 4,00 

SINAPI 

CAIXA ENTERRADA PARA INSTALAÇÕES TELEFÔNICAS TIPO R1, EM 

ALVENARIA COM BLOCOS DE CONCRETO, DIMENSÕES INTERNAS: 

0,35X0,60X0,60 M, EXCLUINDO TAMPÃO. AF_12/2020 

UN 1,00 

SINAPI 
TAMPA PARA CAIXA TIPO R1, EM FERRO FUNDIDO, DIMENSÕES 

INTERNAS: 0,40 X 0,60 M - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_12/2020 
UN 1,00 

  ATERRAMENTO DA MEDIÇÃO     

SINAPI 
HASTE DE ATERRAMENTO, DIÂMETRO 3/4", COM 3 METROS - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_08/2023 
UN 3,00 

SINAPI 

CONECTOR GRAMPO METÁLICO TIPO OLHAL, PARA SPDA, PARA HASTE DE 

ATERRAMENTO DE 5/8'' E CABOS DE 10 A 50 MM2 - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_08/2023 
UN 3,00 

SINAPI 
CAIXA DE INSPEÇÃO PARA ATERRAMENTO, CIRCULAR, EM 

POLIETILENO, DIÂMETRO INTERNO = 0,3 M. AF_12/2020 
UN 3,00 

Próprio CABO COBRE NU 7 FIOS 4AWG - 16mm2 M 7,30 
    

  QUADROS, DISJUNTORES E DEMAIS ACESSÓRIOS     

  ENERGIA (QUADROS DE DISTRIBUIÇÃO)     

Próprio 

QUADRO GERAL DE DISTRIBUIÇÃO TRIFÁSICO, DE EMBUTIR, COM 

BARRAMENTO, EM CHAPA GALVANIZADA PINTADA - 60x100x20cm - SEM 

DISJUNTORES 

UN 1,00 

  CABEAMENTO ESTRUTURADO / VOZ E DADOS (RACK)     

SINAPI 
PATCH PANEL 24 PORTAS, CATEGORIA 6 - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_11/2019 
UN 1,00 

Próprio 
SWITCH 24 PORTAS 10/100/1000 mpbs + 2P 10-100-1000 BT - FORNECIMENTO 

E INSTALAÇÃO 
UN 1,00 

Próprio 
MINI RACK 6UX450MM - INSTALAÇÃO EM PAREDE - COR: PRETO - COM 

VISOR 
UN 1,00 

Próprio TERMINAL TELEFONICO - BLOCO BLI-10P UN 2,00 

Próprio GUIA DE CABOS  P/ RACK PADRAO 19"" UN 2,00 

Próprio CANALETA PARA FIXACAO DE BLOCOS BLI-10/BLI-20 - 5U UN 2,00 

Próprio CONECTOR 110 IDC 4 PARES CAT5e PARA SISTEMAS DE VOZ UN 16,00 

  ENERGIA (DISJUNTORES)     

SINAPI 
DISJUNTOR MONOPOLAR TIPO DIN, CORRENTE NOMINAL DE 10A - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_10/2020 
UN 34,00 

SINAPI 
DISJUNTOR MONOPOLAR TIPO DIN, CORRENTE NOMINAL DE 16A - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_10/2020 
UN 6,00 

SINAPI 
DISJUNTOR MONOPOLAR TIPO DIN, CORRENTE NOMINAL DE 20A - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_10/2020 
UN 4,00 

SINAPI 
DISJUNTOR MONOPOLAR TIPO DIN, CORRENTE NOMINAL DE 25A - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_07/2025 
UN 1,00 

SINAPI 
DISJUNTOR MONOPOLAR TIPO DIN, CORRENTE NOMINAL DE 40A - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_07/2025 
UN 1,00 

SINAPI 
DISJUNTOR TRIPOLAR TIPO NEMA, CORRENTE NOMINAL DE 60 ATÉ 100A 

- FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_07/2025 
UN 2,00 

SINAPI 
DISJUNTOR MONOPOLAR TIPO DIN, CORRENTE NOMINAL DE 16A - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_07/2025 
UN 3,00 

SINAPI 
DISPOSITIVO DPS 20KA-175V OU 275V - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_07/2025 
UN 8,00 

  ENERGIA (INTERRUPTOR DIFERENCIAL RESIDUAL - DR)     

Próprio 
DISJUNTOR BIPOLAR TIPO DR - 25A - 30mA - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO 
UN 15,00 



 

Próprio 
DISJUNTOR BIPOLAR TIPO DR - 40A - 30mA - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO 
UN 1,00 

  ENERGIA (DISPOSITIVO PROTETOR DE SURTO - DPS)     

Próprio 
DISPOSITIVO DE PROTEÇÃO CONTRA SURTO (DPS) - TENSÃO 175V - 

CORRENTE 20kA 
UN 4,00 

    

  DISTRIBUIÇÃO (ELETRODUTO PVC FLEXÍVEL)     

  ELETRODUTO PVC FLEXÍVEL     

SINAPI 

ELETRODUTO FLEXÍVEL CORRUGADO, PVC, DN 25 MM (3/4"), PARA 

CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADO EM PAREDE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_03/2023 

M 597,00 

SINAPI 

ELETRODUTO FLEXÍVEL CORRUGADO, PVC, DN 32 MM (1"), PARA 

CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADO EM PAREDE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_03/2023 

M 25,00 

SINAPI 

ELETRODUTO FLEXÍVEL CORRUGADO, PEAD, DN 40 MM (1 1/4"), PARA 

CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADO EM PAREDE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_03/2023 

M 60,00 

SINAPI 

ELETRODUTO FLEXÍVEL CORRUGADO, PEAD, DN 50 (1 1/2"), PARA REDE 

ENTERRADA DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_12/2021 

M 169,80 

SINAPI 

ELETRODUTO FLEXÍVEL CORRUGADO, PEAD, DN 63 (2"), PARA REDE 

ENTERRADA DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_12/2021 

M 31,30 

SINAPI 

ELETRODUTO FLEXÍVEL CORRUGADO, PEAD, DN 90 (3"), PARA REDE 

ENTERRADA DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_12/2021 

M 22,80 

  ELETRODUTO PVC FLEXÍVEL (CONEXÕES - LUVAS)     

Próprio 
LUVA DE PRESSÃO PARA ELETRODU FLEXÍVEL CORRUGADO - 25mm 

(3/4") 
un 18,00 

    

  DISTRIBUIÇÃO (ELETRODUTO PVC RÍGIDO)     

  ELETRODUTO PVC RÍGIDO     

SINAPI 

ELETRODUTO RÍGIDO ROSCÁVEL, PVC, DN 20 MM (1/2"), PARA 

CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADO EM PAREDE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_03/2023 

M 4,00 

SINAPI 

ELETRODUTO RÍGIDO ROSCÁVEL, PVC, DN 25 MM (3/4"), PARA 

CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADO EM PAREDE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_03/2023 

M 1,00 

  ELETRODUTO PVC RÍGIDO (CONEXÕES - CURVAS)     

SINAPI 

CURVA 90 GRAUS PARA ELETRODUTO, PVC, ROSCÁVEL, DN 20 MM (1/2"), PARA 

CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADA EM PAREDE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 2,00 

SINAPI 

CURVA 180 GRAUS PARA ELETRODUTO, PVC, ROSCÁVEL, DN 40 MM (1 

1/4"), PARA CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADA EM PAREDE - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 

UN 2,00 

Próprio 

CURVA 45 GRAUS PARA ELETRODUTO, PVC, ROSCÁVEL, DN 40 MM (1 

1/4"), PARA CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADA EM PAREDE - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 

UN 4,00 

  ELETRODUTO PVC RÍGIDO (CONEXÕES - LUVAS)     

SINAPI 

LUVA PARA ELETRODUTO, PVC, ROSCÁVEL, DN 20 MM (1/2"), PARA 

CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADA EM PAREDE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_03/2023 

UN 2,00 



 

SINAPI 

LUVA PARA ELETRODUTO, PVC, ROSCÁVEL, DN 40 MM (1 1/4"), PARA 

CIRCUITOS TERMINAIS, INSTALADA EM PAREDE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_03/2023 

UN 2,00 

    

  DISTRIBUIÇÃO (ELETRODUTO AÇO GALVANIZADO)     

  ELETRODUTO AÇO GALVANIZADO     

Próprio 
ELETRODUTO DE AÇO GALVANIZADO LEVE, INCLUSIVE CONEXÕES, 

SUPORTES E FIXAÇÃO DN 20 (3/4") 
M 44,20 

Próprio 
ELETRODUTO DE AÇO GALVANIZADO LEVE, INCLUSIVE CONEXÕES, 

SUPORTES E FIXAÇÃO DN 25 (1") 
M 35,90 

Próprio 
ELETRODUTO DE AÇO GALVANIZADO MÉDIO, INCLUSIVE CONEXÕES, 

SUPORTES E FIXAÇÃO DN 32 (1.1/4") 
M 5,00 

  ELETRODUTO AÇO GALVANIZADO (CONEXÕES - CURVAS)     

Próprio 
CURVA 90 GRAUS PARA ELETRODUTO AÇO GALVANIZADO DN 20mm 

(3/4") 
UN 4,00 

Próprio CURVA 90 GRAUS PARA ELETRODUTO AÇO GALVANIZADO DN 25mm (1") UN 6,00 

Próprio 
CURVA 90 GRAUS PARA ELETRODUTO AÇO GALVANIZADO DN 32mm 

(1.1/4") 
UN 1,00 

  ELETRODUTO AÇO GALVANIZADO (CONEXÕES - LUVAS)     

Próprio 
LUVA DE EMENDA PARA ELETRODUTO, AÇO GALVANIZADO 25 MM (1'') - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 21,00 

Próprio 
LUVA DE EMENDA PARA ELETRODUTO, AÇO GALVANIZADO 32 MM (1 

1/4'') - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 12,00 

Próprio 
LUVA DE EMENDA PARA ELETRODUTO, AÇO GALVANIZADO 40 MM (1 

1/2'') - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 2,00 

  ELETRODUTO AÇO GALVANIZADO (ACESSÓRIOS - BRAÇADEIRAS)     

SINAPI 

FIXAÇÃO DE ELETRODUTOS, DIÂMETROS MENORES OU IGUAIS A 40 MM, 

COM ABRAÇADEIRA METÁLICA RÍGIDA TIPO D COM PARAFUSO DE 

FIXAÇÃO 1 1/4", FIXADA DIRETAMENTE NA LAJE OU PAREDE. AF_09/2023 

M 98,00 

    

  DISTRIBUIÇÃO (ELETROCALHAS)     

  ELETROCALHA PERFURADA     

Próprio 

ELETROCALHA PERFURADA,SEM TAMPA,TIPO "U", 50X50MM - 

INCLUSIVE CONEXOES, ACESSÓRIOS E FIXACAO 

SUPERIOR.FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 

M 51,90 

Próprio 

ELETROCALHA PERFURADA,SEM TAMPA,TIPO "U",100X50MM - 

INCLUSIVE CONEXOES, ACESSÓRIOS E FIXACAO 

SUPERIOR.FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 

M 137,10 

  ELETROCALHA PERFURADA (CONEXÕES - TE)     

Próprio 
TE HORIZONTAL 90º PARA ELETROCALHA PERFURADA OU LISA - 

50X50mm - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 1,00 

Próprio 
TE HORIZONTAL 90º PARA ELETROCALHA PERFURADA OU LISA - 

100X50mm - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 14,00 

Próprio 
TERMINAL PARA ELETROCALHA DE AÇO GALVANIZADO - 50 x 50 mm - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 9,00 

Próprio 
TERMINAL PARA ELETROCALHA DE AÇO GALVANIZADO - 100 x 50 mm - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 25,00 

  ELETROCALHA PERFURADA (CONEXÕES - CURVA)     

Próprio 
CURVA HORIZONTAL 90º PARA ELETROCALHA PERFURADA OU LISA DE 

AÇO GALVANIZADO - 50X50mm - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 4,00 

Próprio 
CURVA HORIZONTAL 90º PARA ELETROCALHA PERFURADA OU LISA DE 

AÇO GALVANIZADO - 100X50mm - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 6,00 

  ELETROCALHA PERFURADA (CONEXÕES - CRUZETA)     

Próprio 
CRUZETA 90º PARA ELETROCALHA PERFURADA OU LISA - 100X50mm - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 2,00 



 
  ELETROCALHA PERFURADA (ACESSÓRIOS - SAÍDA ELETRODUTO)     

Próprio SAIDA HORIZONTAL PARA ELETRODUTO 3/4"" UN 8,00 

Próprio SAIDA HORIZONTAL PARA ELETRODUTO 1"" UN 8,00 

Próprio SAIDA HORIZONTAL PARA ELETRODUTO 1 1/4"" UN 5,00 
    

  DISTRIBUIÇÃO (CAIXAS DE PASSAGEM E/OU LIGAÇÃO)     

  CAIXAS EM PVC - EMBUTIR     

SINAPI 
CAIXA RETANGULAR 4" X 2" ALTA (2,00 M DO PISO), PVC, INSTALADA 

EM PAREDE - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 13,00 

SINAPI 
CAIXA RETANGULAR 4" X 2" MÉDIA (1,30 M DO PISO), PVC, INSTALADA 

EM PAREDE - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 36,00 

SINAPI 
CAIXA RETANGULAR 4" X 2" BAIXA (0,30 M DO PISO), PVC, INSTALADA 

EM PAREDE - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 78,00 

SINAPI 
CAIXA RETANGULAR 4" X 4" MÉDIA (1,30 M DO PISO), PVC, INSTALADA 

EM PAREDE - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 1,00 

SINAPI 
CAIXA OCTOGONAL 4" X 4", PVC, INSTALADA EM LAJE - FORNECIMENTO 

E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 12,00 

SBC TOMADA COM TAMPA 10A 250V PARA PISO UN 3,00 

  CONDULETES DE ALUMÍNIO     

SINAPI 
CONDULETE DE ALUMÍNIO, TIPO C, PARA ELETRODUTO DE AÇO 

GALVANIZADO DN 20 MM (3/4 
UN 5,00 

SINAPI 

CONDULETE DE ALUMÍNIO, TIPO E, PARA ELETRODUTO DE AÇO 

GALVANIZADO DN 20 MM (3/4''), APARENTE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_10/2022 

UN 3,00 

Próprio 

CONDULETE DE ALUMÍNIO, TIPO LL, PARA ELETRODUTO DE AÇO 

GALVANIZADO DN 20 MM (3/4''), APARENTE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO 

UN 1,00 

SINAPI 

CONDULETE DE ALUMÍNIO, TIPO LR, PARA ELETRODUTO DE AÇO 

GALVANIZADO DN 20 MM (3/4''), APARENTE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_10/2022 

UN 2,00 

SINAPI 
CONDULETE DE ALUMÍNIO, TIPO C, PARA ELETRODUTO DE AÇO 

GALVANIZADO DN 25 MM (1 
UN 1,00 

SINAPI 

CONDULETE DE ALUMÍNIO, TIPO E, ELETRODUTO DE AÇO 

GALVANIZADO DN 25 MM (1''), APARENTE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_10/2022 

UN 2,00 

Próprio 

CONDULETE DE ALUMÍNIO, TIPO LL, PARA ELETRODUTO DE AÇO 

GALVANIZADO DN 25 MM (1''), APARENTE - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO 

UN 1,00 

  CAIXAS EM AÇO - EMBUTIR     

Próprio CAIXA DE PASSAGEM EM CHAPA DE AÇO - EMBUTIR - 20x20x12cm UN 38,00 

Próprio CAIXA DE PASSAGEM EM CHAPA DE AÇO - EMBUTIR - 30X30X12cm UN 9,00 

  CAIXAS EM AÇO - SOBREPOR     

Próprio CAIXA DE PASSAGEM EM CHAPA DE AÇO - SOBREPOR - 20X20X10cm un 2,00 

  CAIXAS PARA PISO     

Próprio 

CAIXA DE PASSAGEM/INSPEÇÃO ELÉTRICA - 30cmx30cmx30cm - 

ENTERRADA - ALVENARIA (TIJOLO MACIÇO) COM FUNDO DE BRITA E 

TAMPA DE FERRO FUNDIDO 

UN 4,00 

Próprio 

CAIXA DE PASSAGEM/INSPEÇÃO ELÉTRICA - 40cmx40cmx40cm - 

ENTERRADA - ALVENARIA (TIJOLO MACIÇO) COM FUNDO DE BRITA E 

TAMPA DE FERRO FUNDIDO 

UN 5,00 

Próprio CAIXA DE ALUMÍNIO 4"x4" PARA TOMADA DE PISO - SEM PLACA UN 3,00 

  CAIXA PARA INSTALAÇÃO EM PERFILADOS / ELETROCALHAS     

Próprio 
CAIXA DE TOMADA (10A) EM PVC PARA INSTALAÇÃO EM PERFILADO 

38x38mm 
UN 8,00 

    



 
  CABEAMENTO     

  ENERGIA (FIOS E CABOS)     

SINAPI 

CABO DE COBRE FLEXÍVEL ISOLADO, 2,5 MM², ANTI-CHAMA 450/750 V, 

PARA CIRCUITOS TERMINAIS - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_03/2023 

M 3166,00 

SINAPI 

CABO DE COBRE FLEXÍVEL ISOLADO, 4 MM², ANTI-CHAMA 450/750 V, 

PARA CIRCUITOS TERMINAIS - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_03/2023 

M 114,00 

SINAPI 

CABO DE COBRE FLEXÍVEL ISOLADO, 6 MM², ANTI-CHAMA 450/750 V, 

PARA CIRCUITOS TERMINAIS - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_03/2023 

M 60,00 

SINAPI 

CABO DE COBRE FLEXÍVEL ISOLADO, 35 MM², 0,6/1,0 KV, PARA REDE 

AÉREA DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA DE BAIXA TENSÃO - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_07/2020 

M 102,00 

SINAPI 

CABO DE COBRE FLEXÍVEL ISOLADO, 16 MM², 0,6/1,0 KV, PARA REDE 

AÉREA DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA DE BAIXA TENSÃO - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_07/2020 

M 21,00 

  VOZ E DADOS (CABOS)     

SINAPI 

CABO TELEFÔNICO CCI-50 2 PARES, SEM BLINDAGEM, INSTALADO EM 

DISTRIBUIÇÃO DE EDIFICAÇÃO RESIDENCIAL - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_11/2019 

M 8,10 

  CABEAMENTO ESTRUTURADO (CABOS)     

SINAPI 
CABO ELETRÔNICO CATEGORIA 5E, INSTALADO EM EDIFICAÇÃO 

INSTITUCIONAL - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_11/2019 
M 190,30 

    

  SISTEMAS DE AR CONDICIONADO, VENTILAÇÃO E EXAUSTÃO (ACD)     
    

  AR CONDICIONADO TIPO SPLIT INDIVIDUAL     

  AR CONDICIONADO (REDE FRIGORÍGENA - TUBULAÇÃO)     

SINAPI 

TUBO EM COBRE FLEXÍVEL, DN 1/4", COM ISOLAMENTO, INSTALADO EM 

RAMAL DE ALIMENTAÇÃO DE AR CONDICIONADO COM 

CONDENSADORA INDIVIDUAL   FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_12/2015 

M 64,97 

SINAPI 

TUBO EM COBRE FLEXÍVEL, DN 3/8", COM ISOLAMENTO, INSTALADO EM 

RAMAL DE ALIMENTAÇÃO DE AR CONDICIONADO COM 

CONDENSADORA INDIVIDUAL – FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_12/2015 

M 31,83 

SINAPI 

TUBO EM COBRE FLEXÍVEL, DN 1/2", COM ISOLAMENTO, INSTALADO EM 

RAMAL DE ALIMENTAÇÃO DE AR CONDICIONADO COM 

CONDENSADORA INDIVIDUAL - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_12/2015 

M 59,45 

SINAPI 

TUBO EM COBRE FLEXÍVEL, DN 5/8", COM ISOLAMENTO, INSTALADO EM 

RAMAL DE ALIMENTAÇÃO DE AR CONDICIONADO COM 

CONDENSADORA INDIVIDUAL - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_12/2015 

M 27,82 

  AR CONDICIONADO (REDE FRIGORÍGENA - CONEXÕES)     

Próprio 
CURVA DE COBRE FLEXÍVEL FEITA COM CURVADOR - JUNTAS 

SOLDADAS - Ø 6.35MM (1/4") 
UN 63,00 

Próprio 
CURVA DE COBRE FLEXÍVEL FEITA COM CURVADOR - JUNTAS 

SOLDADAS - Ø 9.52MM (3/8") 
UN 46,00 

Próprio 
CURVA DE COBRE FLEXÍVEL FEITA COM CURVADOR - JUNTAS 

SOLDADAS - Ø 12.70MM (1/2") 
un 59,00 

Próprio 
CURVA DE COBRE FLEXÍVEL FEITA COM CURVADOR - JUNTAS 

SOLDADAS - Ø 15.87MM (5/8") 
un 42,00 

  AR CONDICIONADO (REDE ELÉTRICA)     

Próprio CABO PP 2 x 2.5mm², 450/750V m 160,00 



 
  AR CONDICIONADO (REDE HIDRÁULICA - DRENO)     

SINAPI 
TUBO, PVC, SOLDÁVEL, DN 25MM, INSTALADO EM DRENO DE AR-

CONDICIONADO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_08/2022 
M 52,29 

SINAPI 
JOELHO 90 GRAUS, PVC, SOLDÁVEL, DN 25MM, INSTALADO EM DRENO 

DE AR-CONDICIONADO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_08/2022 
UN 18,00 

SINAPI 
TE, PVC, SOLDÁVEL, DN 25MM, INSTALADO EM DRENO DE AR-

CONDICIONADO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_08/2022 
UN 3,00 

Próprio 

ISOLAMENTO EM BORRACHA ESPONJOSA, PARA TUBO DE 25MM COR 

BRANCA, ISENTA DE HALOGÊNIOS, ESPESSURA DO ISOLAMENTO 19MM - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 

m 52,29 

  AR CONDICIONADO (EQUIPAMENTO)     

SINAPI 
AR CONDICIONADO SPLIT INVERTER, HI-WALL (PAREDE), 9000 BTU/H, 

CICLO FRIO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_11/2021_PE 
UN 1,00 

SINAPI 
AR CONDICIONADO SPLIT INVERTER, HI-WALL (PAREDE), 12000 BTU/H, 

CICLO FRIO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_11/2021_PE 
UN 1,00 

SINAPI 
AR CONDICIONADO SPLIT INVERTER, HI-WALL (PAREDE), 18000 BTU/H, 

CICLO FRIO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_11/2021_PE 
UN 4,00 

SINAPI 
AR CONDICIONADO SPLIT INVERTER, HI-WALL (PAREDE), 24000 BTU/H, 

CICLO FRIO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_11/2021_PE 
UN 3,00 

  AR CONDICIONADO (FILTROS)     

Próprio 
CAIXA DE FILTRAGEM COM FILTRO G4+M5 FILBOX RED 150 - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 1,00 

  AR CONDICIONADO/VENTILAÇÃO (TERMINAIS DE AR)     

Próprio 
GRELHA DE EXAUSTÃO E/OU INSUFLAMENTO E/OU VENTILAÇÃO 

225x125 - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
un 6,00 

Próprio 
GRELHA DE EXAUSTÃO E/OU INSUFLAMENTO E/OU VENTILAÇÃO 

325x125 - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
un 1,00 

Próprio 
GRELHA DE EXAUSTÃO E/OU INSUFLAMENTO E/OU VENTILAÇÃO 

525x125 - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 1,00 

    

  VENTILAÇÃO / EXAUSTÃO     

  VENTILAÇÃO / EXAUSTÃO (DUTOS E TUBOS)     

SINAPI 
TUBO PVC, SÉRIE R, ÁGUA PLUVIAL, DN 150 MM, FORNECIDO E 

INSTALADO EM RAMAL DE ENCAMINHAMENTO. AF_06/2022 
M 9,94 

SINAPI 

JOELHO 90 GRAUS, PVC, SERIE R, ÁGUA PLUVIAL, DN 150 MM, JUNTA ELÁSTICA, 

FORNECIDO E INSTALADO EM CONDUTORES VERTICAIS DE ÁGUAS PLUVIAIS. 

AF_06/2022 
UN 5,00 

SINAPI 

JOELHO 45 GRAUS, PVC, SERIE R, ÁGUA PLUVIAL, DN 150 MM, JUNTA ELÁSTICA, 

FORNECIDO E INSTALADO EM CONDUTORES VERTICAIS DE ÁGUAS PLUVIAIS. 

AF_06/2022 
UN 5,00 

SINAPI 

LUVA DE CORRER, PVC, SERIE R, ÁGUA PLUVIAL, DN 150 MM, JUNTA ELÁSTICA, 

FORNECIDO E INSTALADO EM CONDUTORES VERTICAIS DE ÁGUAS PLUVIAIS. 

AF_06/2022 
UN 2,00 

SINAPI 

TÊ, PVC, SERIE R, ÁGUA PLUVIAL, DN 150 X 150 MM, JUNTA ELÁSTICA, 

FORNECIDO E INSTALADO EM CONDUTORES VERTICAIS DE ÁGUAS 

PLUVIAIS. AF_06/2022 

UN 2,00 

  VENTILAÇÃO / EXAUSTÃO (EQUIPAMENTOS)     

Próprio 
EXAUSTOR PARA BANHEIRO COM ANTI-RETORNO PARA INSTALAÇÃO 

EM TETO E/OU PAREDE - Ø200mm - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 
UN 2,00 

Próprio 
EXAUSTOR CIRCULAR PARA AMBIENTE - Ø200mm - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO 
UN 4,00 

    

  REVESTIMENTOS PRIMÁRIOS     
    

  PAREDE     



 
  CHAPISCO EM PAREDE     

SINAPI 

CHAPISCO APLICADO EM ALVENARIAS E ESTRUTURAS DE CONCRETO 

INTERNAS, COM COLHER DE PEDREIRO.  ARGAMASSA TRAÇO 1:3 COM 

PREPARO EM BETONEIRA 400L. AF_10/2022 

m² 745,69 

  EMBOÇO/REBOCO EM PAREDE     

SINAPI 

MASSA ÚNICA, PARA RECEBIMENTO DE PINTURA, EM ARGAMASSA 

TRAÇO 1:2:8, PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 400L, APLICADA 

MANUALMENTE EM FACES INTERNAS DE PAREDES, ESPESSURA DE 

20MM, COM EXECUÇÃO DE TALISCAS. AF_06/2014 

m² 394,43 

SINAPI 

EMBOÇO OU MASSA ÚNICA EM ARGAMASSA TRAÇO 1:2:8, PREPARO 

MANUAL, APLICADA MANUALMENTE EM PANOS CEGOS DE FACHADA 

(SEM PRESENÇA DE VÃOS), ESPESSURA DE 25 MM. AF_09/2022 

m² 370,56 

    

  PISO     

  CONTRAPISO     

SINAPI 

CONTRAPISO EM ARGAMASSA TRAÇO 1:4 (CIMENTO E AREIA), PREPARO 

MANUAL, APLICADO EM ÁREAS SECAS SOBRE LAJE, NÃO ADERIDO, 

ACABAMENTO NÃO REFORÇADO, ESPESSURA 5CM. AF_07/2021 

m² 282,48 

SINAPI 

CONTRAPISO EM ARGAMASSA PRONTA, PREPARO MECÂNICO COM 

MISTURADOR 300 KG, APLICADO EM ÁREAS MOLHADAS SOBRE 

IMPERMEABILIZAÇÃO, ACABAMENTO NÃO REFORÇADO, ESPESSURA 

4CM. AF_07/2021 

m² 55,03 

    

  ACABAMENTOS (REVESTIMENTO PARA TETO, PAREDE E PISO)     
    

  PAREDE     

  PAREDE (CERÂMICA/AZULEJO/PORCELANATO)     

SINAPI 

REVESTIMENTO CERÂMICO PARA PAREDES INTERNAS COM PLACAS 

TIPO ESMALTADA EXTRA DE DIMENSÕES 20X20 CM APLICADAS NA 

ALTURA INTEIRA DAS PAREDES.  AF_02/2023_PE 

m² 166,97 

  PAREDE (REVESTIMENTO EM TIJOLO MACIÇO)     

Próprio 

ALVENARIA DE VEDAÇÃO DE TIJOLO CERÂMICO MACIÇO DE 

5X10X20CM CORTADO AO MEIO (ESPESSURA DA PAREDE 5CM)  - 

ASSENTAMENTO ARGAMASSA CIMENTO:CAL:AREIA  (1:2:8) 

m² 366,85 

  DIVISÓRIA SANITÁRIA     

SINAPI 

DIVISORIA SANITÁRIA, TIPO CABINE, EM PAINEL DE GRANILITE, ESP = 

3CM, ASSENTADO COM ARGAMASSA COLANTE AC III-E, EXCLUSIVE 

FERRAGENS. AF_01/2021 

m² 16,93 

  PAREDE (REVESTIMENTO ACÚSTICO)     

Próprio 

REVESTIMENTO INTERNO ESPECIAL - ESPUMA ACUSTICA ANTICHAMA 

PARA TRATAMENTO E ISOLAMENTO DE SOM - ESPESSURA 

MÍNIMA=35MM - APLICAÇÃO: COLA DE CONTATO SOBRE REBOCO 

M² 25,77 

    

  PISO     

  PISO (CERÂMICA/PORCELANATO)     

SINAPI 

REVESTIMENTO CERÂMICO PARA PISO COM PLACAS TIPO PORCELANATO DE 

DIMENSÕES 80X80 CM APLICADA EM AMBIENTES DE ÁREA MAIOR QUE 10 M². 

AF_02/2023_PE 
m² 50,76 

  PISO (GRANITINA/GRANILITE)     

SINAPI 

PISO EM GRANILITE, MARMORITE OU GRANITINA EM AMBIENTES 

INTERNOS, COM ESPESSURA DE 8 MM, INCLUSO MISTURA EM 

BETONEIRA, COLOCAÇÃO DAS JUNTAS, APLICAÇÃO DO PISO, 4 

POLIMENTOS COM POLITRIZ, ESTUCAMENTO, SELADOR E CERA. 

AF_06/2022 

m² 264,35 



 

Próprio 

GRELHA DE FECHAMENTO DA CANALETA EM PLACA DE CONCRETO 

ARAMADO REVESTIDO COM GRANITINA CINZA (L=67.50cm - P=58.90cm - 

H=7cm) 

UN 16,00 

  PISO (PODOTÁTIL)     

Próprio PISO TÁTIL DIRECIONAL / ALERTA - PLACA 25x25cm - VÁRIAS CORES UN 91,00 
    

  ACABAMENTOS (HIDROSSANITÁRIOS)     
    

  BANCADAS     

  BANCADAS (MÁRMORE E/OU GRANITO)     

Próprio 
BANCADA PARA LAVATÓRIO EM GRANITO - FUROS (CUBA + TORNEIRA) 

- COM ESPELHO - ACABAMENTO TIPO SAIA (10cm) - cor: BRANCO SIENA 
M² 2,20 

Próprio 
BANCADA PARA COZINHA/ÁREA DE SERVIÇO EM GRANITO - SECA - SEM 

FURO - SEM ESPELHO - ACABEMENTO DUPLO RETO (cor: BRANCO SIENA) 
m² 2,31 

Próprio 

BANCADA PARA COZINHA/ÁREA SERVIÇO EM GRANITO - ÁREA 

MOLHADA - FUROS (CUBA + COOKTOP + TORNEIRA) - COM ESPELHO  - 

ACABAMENTO DUPLO RETO- (cor: BRANCO SIENA) 

m² 3,36 

Próprio 

BANCADA PARA COZINHA/ÁREA SERVIÇO EM GRANITO - ÁREA 

MOLHADA - FUROS (CUBA + TORNEIRA) - COM ESPELHO  - 

ACABAMENTO DUPLO RETO- (cor: BRANCO SIENA) 

m² 1,57 

    

  CUBAS, TANQUES E LAVATÓRIOS     

  CUBAS DE LOUÇA     

Próprio 
CUBA DE LOUÇA, SEMI-ENCAIXE BRANCA (INCLUI SIFÃO, ENGATE, 

VÁLVULA. NÃO INCLUI TORNEIRA) 
UN 8,00 

  CUBAS METÁLICAS     

SINAPI 

CUBA DE EMBUTIR DE AÇO INOXIDÁVEL MÉDIA, INCLUSO VÁLVULA TIPO 

AMERICANA E SIFÃO TIPO GARRAFA EM METAL CROMADO - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO. AF_01/2020 
UN 1,00 

  TANQUE METÁLICO     

Próprio 
TANQUE ACO INOXIDAVEL (ACO 304) COM ESFREGADOR, VALVULA E 

SIFÃO - 50CM X 40CM X 22CM 
UN 1,00 

  LAVATÓRIO DE LOUÇA (PCD)     

Próprio 

LAVATÓRIO LOUÇA BRANCA, SUSPENSO, DE CANTO, 40 X 30CM (L X C), 

PCD (NBR 9050), INCLUSOS SIFÃO TIPO GARRAFA CROMADO, VÁLVULA 

E ENGATE FLEXÍVEL EM METAL CROMADO - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO 

UN 3,00 

    

  TORNEIRAS     

  TORNEIRA PARA LAVATÓRIO     

Próprio 
TORNEIRA CROMADA DE MESA PARA LAVATÓRIO TEMPORIZADA POR 

PRESSÃO COM FECHAMENTO AUTOMÁTICO, BICA BAIXA 
UN 8,00 

Próprio 
TORNEIRA CROMADA DE MESA PARA LAVATÓRIO TEMPORIZADA COM 

ALAVANCA E BICO ANTIFURTO - PCD NBR9050 
UN 3,00 

  TORNEIRA PARA PIA DE COZINHA     

SINAPI 
TORNEIRA CROMADA TUBO MÓVEL, DE MESA, 1/2" OU 3/4", PARA PIA DE 

COZINHA, PADRÃO ALTO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_01/2020 
UN 1,00 

  TORNEIRA PARA TANQUE     

SINAPI 
TORNEIRA CROMADA 1/2” OU 3/4” PARA TANQUE, PADRÃO MÉDIO - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_01/2020 
UN 1,00 

    

  BACIA SANITÁRIA     

  BACIA DE LOUÇA COM CAIXA ACOPLADA     

Próprio 

VASO SANITÁRIO DE LOUÇA BRANCA, COM CAIXA ACOPLADA - 

PADRÃO MÉDIO - INCLUSO ENGATE FLEXÍVEL EM METAL CROMADO, 1/2  

X 40CM E ASSENTO SANITÁRIO CONVENCIONAL - FORNECIMENTO E 

INSTALAÇÃO 

UN 6,00 



 

Próprio 

VASO SANITÁRIO EM LOUÇA BRANCA COM CAIXA ACOPLADA PARA 

PCD (NBR 9050) - INCLUSO FIXAÇÃO, ENGATE FLEXÍVEL METÁLICO E 

ASSENTO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 

UN 3,00 

    

  MICTÓRIO     

  MICTÓRIO DE LOUÇA     

SINAPI 
MICTÓRIO SIFONADO LOUÇA BRANCA – PADRÃO MÉDIO – 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_01/2020 
UN 2,00 

SINAPI 
TAPA VISTA DE MICTÓRIO EM PAINEL DE GRANILITE, ESP = 3CM, 

ASSENTADO COM ARGAMASSA COLANTE AC III-E . AF_01/2021 
m² 1,13 

    

  CHUVEIROS     

  CHUVEIRO ELÉTRICO     

SINAPI 
CHUVEIRO ELÉTRICO COMUM CORPO PLÁSTICO, TIPO DUCHA – 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_01/2020 
UN 1,00 

    

  ACESSÓRIOS PCD     

  BARRA DE APOIO     

SINAPI 
BARRA DE APOIO RETA, EM ACO INOX POLIDO, COMPRIMENTO 80 CM,  

FIXADA NA PAREDE - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_01/2020 
UN 9,00 

  BANQUETA PARA BANHO     

SINAPI 
BANCO ARTICULADO, EM ACO INOX, PARA PCD, FIXADO NA PAREDE - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_01/2020 
UN 1,00 

    

  COMPLEMENTOS     

  PAPELEIRA     

Próprio 
PORTA-PAPEL (DISPENSER) PARA PAPEL TOALHA EM AÇO INOX 

INTERFOLHAS (02 OU 03 FOLHAS) 
UN 7,00 

Próprio 
PORTA-PAPEL (DISPENSER) PARA PAPEL HIGIÊNICO EM AÇO INOX 

(ROLO ATÉ 400m) 
UN 9,00 

  PORTA-SABÃO     

SINAPI 
SABONETEIRA PLASTICA TIPO DISPENSER PARA SABONETE LIQUIDO 

COM RESERVATORIO 800 A 1500 ML, INCLUSO FIXAÇÃO. AF_01/2020 
UN 7,00 

    

  ACABAMENTOS (ELÉTRICOS, VOZ, DADOS E TV)     
    

  TOMADAS     

  ENERGIA (TOMADAS)     

SINAPI 
TOMADA BAIXA DE EMBUTIR (2 MÓDULOS), 2P+T 10 A, INCLUINDO 

SUPORTE E PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 66,00 

SINAPI 
TOMADA MÉDIA DE EMBUTIR (2 MÓDULOS), 2P+T 10 A, INCLUINDO 

SUPORTE E PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 20,00 

SINAPI 
TOMADA ALTA DE EMBUTIR (1 MÓDULO), 2P+T 10 A, INCLUINDO 

SUPORTE E PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 7,00 

SINAPI 
TOMADA BAIXA DE EMBUTIR (1 MÓDULO), 2P+T 20 A, INCLUINDO 

SUPORTE E PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 2,00 

SINAPI 
TOMADA MÉDIA DE EMBUTIR (2 MÓDULOS), 2P+T 20 A, INCLUINDO 

SUPORTE E PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 5,00 

SINAPI 
TOMADA ALTA DE EMBUTIR (1 MÓDULO), 2P+T 20 A, INCLUINDO 

SUPORTE E PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 12,00 

Próprio TOMADA DE PISO COMPLETA EM CAIXA 4X2 UN 3,00 

  DADOS (TOMADAS)     

SINAPI TOMADA DE REDE RJ45 - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_11/2019 UN 10,00 

  VOZ (TOMADAS)     



 

SINAPI 
TOMADA PARA TELEFONE RJ11 - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_11/2019 
UN 4,00 

    

  INTERRUPTORES E DEMAIS COMANDOS     

  INTERRUPTOR  01 SEÇÃO     

SINAPI 
INTERRUPTOR SIMPLES (1 MÓDULO), 10A/250V, INCLUINDO SUPORTE E 

PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 3,00 

SINAPI 

INTERRUPTOR SIMPLES (1 MÓDULO) COM 1 TOMADA DE EMBUTIR 2P+T 

10 A, INCLUINDO SUPORTE E PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. 

AF_03/2023 

UN 3,00 

  INTERRUPTOR 02 SEÇÕES     

SINAPI 
INTERRUPTOR SIMPLES (2 MÓDULOS), 10A/250V, INCLUINDO SUPORTE E 

PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 4,00 

  INTERRUPTOR 03 SEÇÕES     

SINAPI 
INTERRUPTOR SIMPLES (3 MÓDULOS), 10A/250V, INCLUINDO SUPORTE E 

PLACA - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. AF_03/2023 
UN 1,00 

    

  ILUMINAÇÃO     

  ILUMINAÇÃO INTERNA     

Próprio 
LUMINÁRIA TIPO CALHA COM 02 LÂMPADAS TUBULARES LED 2x18/20W  

- BIVOLT 
UN 62,00 

Próprio LUMINÁRIA TIPO SPOT - SOBREPOR - PARA LÂMPADA PAR 20 UN 11,00 

  ILUMINAÇÃO EXTERNA     

Próprio 
LUMINÁRIA REFLETOR LED PARA ILUMINAÇÃO PÚBLICA - 50W - 3000K - 

IP65 
UN 7,00 

Próprio 
POSTE BALIZADOR PARA JARDIM - ALUMÍNIO NA COR PRETA - COM 

LÂMPADA LED 12W 
UN 2,00 

    

  PINTURA     
    

  PINTURA (PREPARAÇÃO)     

  EMASSAMENTO     

SINAPI 
EMASSAMENTO COM MASSA LÁTEX, APLICAÇÃO EM PAREDE, DUAS 

DEMÃOS, LIXAMENTO MANUAL. AF_04/2023 
m² 205,98 

  PROTEÇÃO DE SUPERFÍCIES METÁLICAS     

SINAPI 

PINTURA COM TINTA ALQUÍDICA DE FUNDO (TIPO ZARCÃO) APLICADA 

A ROLO OU PINCEL SOBRE SUPERFÍCIES METÁLICAS (EXCETO PERFIL) 

EXECUTADO EM OBRA (POR DEMÃO). AF_01/2020 

m² 15,12 

    

  PINTURA (ACABAMENTO)     

  PINTURA (SOBRE REBOCO)     

SINAPI 
PINTURA LÁTEX ACRÍLICA STANDARD, APLICAÇÃO MANUAL EM 

PAREDES, DUAS DEMÃOS. AF_04/2023 
m² 205,98 

  PINTURA (SUPERFÍCIES METÁLICAS)     

SINAPI 

PINTURA COM TINTA ALQUÍDICA DE ACABAMENTO (ESMALTE 

SINTÉTICO FOSCO) PULVERIZADA SOBRE SUPERFÍCIES METÁLICAS 

(EXCETO PERFIL) EXECUTADO EM OBRA (POR DEMÃO). AF_01/2020_PE 

m² 45,36 

  PINTURA (TRATAMENTOS DIVERSOS)     

SINAPI 
PINTURA HIDROFUGANTE COM SILICONE, APLICAÇÃO MANUAL, 2 

DEMÃOS. AF_05/2021 
m² 261,01 

    

  URBANIZAÇÃO     
    

  PAISAGISMO     

  COBERTURA VEGETAL     

SINAPI PLANTIO DE GRAMA BATATAIS EM PLACAS. AF_05/2018 m² 118,04 
    



 
  MOBILIÁRIO URBANO     

  LIXEIRA     

SINAPI 

INSTALAÇÃO DE LIXEIRA METÁLICA DUPLA, CAPACIDADE DE 60 L, EM 

TUBO DE AÇO CARBONO E CESTOS EM CHAPA DE AÇO COM PINTURA 

ELETROSTÁTICA, SOBRE SOLO. AF_11/2021 

UN 1,00 

  BICICLETÁRIO     

SINAPI 
INSTALAÇÃO DE BICICLETÁRIO MODELO U INVERTIDO, DIMENSÕES 82 

CM X 78 CM EM TUBO CIRCULAR DE AÇO Ø 2' 
UN 6,00 

    

  DESMOBILIZAÇÃO DE CANTEIRO     
    

  DESMONTE DE INSTALAÇÕES PROVISÓRIAS     

  TAPUME     

SINAPI 
REMOÇÃO DE TAPUME/ CHAPAS METÁLICAS E DE MADEIRA, DE FORMA 

MANUAL, SEM REAPROVEITAMENTO. AF_09/2023 
m² 172,00 

  ALOJAMENTO / DEPÓSITO / BANHEIRO     

Próprio 
DEMOLIÇÃO / DESMONTAGEM DE BARRACAO E DEMAIS ELEMENTOS - 

COM REAPROVEITAMENTO PARCIAL 
m² 30,00 

    

  LIMPEZA FINAL     

  LIMPEZA PARA ENTREGA FINAL     

SINAPI 
LIMPEZA DE JANELA DE VIDRO COM CAIXILHO EM AÇO/ALUMÍNIO/PVC. 

AF_04/2019 
m² 37,12 

SINAPI 
LIMPEZA DE PORTA DE VIDRO COM CAIXILHO EM AÇO/ ALUMÍNIO/ PVC. 

AF_04/2019 
m² 50,95 

SINAPI LIMPEZA DE PORTA DE MADEIRA. AF_04/2019 m² 30,24 

SINAPI LIMPEZA DE PORTA EM AÇO/ALUMÍNIO. AF_04/2019 m² 31,76 

SINAPI 
LIMPEZA DE REVESTIMENTO CERÂMICO EM PAREDE UTILIZANDO 

DETERGENTE NEUTRO E ESCOVAÇÃO MANUAL. AF_04/2019 
m² 168,08 

SINAPI 
LIMPEZA DE BACIA SANITÁRIA, BIDÊ OU MICTÓRIO EM LOUÇA, 

INCLUSIVE METAIS CORRESPONDENTES. AF_04/2019 
UN 9,00 

SINAPI LIMPEZA DE BANCADA DE PEDRA (MÁRMORE OU GRANITO). AF_04/2019 m² 8,48 

SINAPI 
LIMPEZA DE PIA INOX COM BANCADA DE PEDRA, INCLUSIVE METAIS 

CORRESPONDENTES. AF_04/2019 
UN 1,00 

SINAPI 
LIMPEZA DE LAVATÓRIO DE LOUÇA COM BANCADA DE PEDRA, 

INCLUSIVE METAIS CORRESPONDENTES. AF_04/2019 
UN 11,00 

SINAPI 
LIMPEZA DE PISO CERÂMICO OU PORCELANATO UTILIZANDO 

DETERGENTE NEUTRO E ESCOVAÇÃO MANUAL. AF_04/2019 
m² 53,57 

  BOTA-FORA (ENTULHO)     

Próprio 
TRANSPORTE E CARGA DE ENTULHO EM CAÇAMBA ESTACIONÁRIA - 

INCLUI CAÇAMBA 
M³ 15,00 

 

4. PRAZO DE EXECUÇÃO E DE VIGÊNCIADO CONTRATO DO OBJETO 

 

4.1. O prazo de execução da contratação é de 08 (oito) meses, contados a partir do início da 

execução estipulado na ordem de serviço; 

4.2. O prazo de vigência do contrato é de 12 (doze) meses contados do(a) assinatura do contrato. 

Na forma do artigo 105 da Lei nº 14.133, de 2021. 



 

5. FUNDAMENTAÇÃO E DESCRIÇÃO DA NECESSIDADE DA CONTRATAÇÃO 

5.1. 5.1 A Fundamentação da Contratação e de seus quantitativos encontra-se pormenorizada em 

orçamento previsto juntado a este processo administrativo. 

6. REQUISITOS DA CONTRATAÇÃO 

6.1. Habilitação jurídica 

6.1.1. Pessoa física: cédula de identidade (RG) ou documento equivalente que, por força de lei, tenha 

validade para fins de identificação em todo o território nacional; 

6.1.2. Empresário individual: inscrição no Registro Público de Empresas Mercantis, a cargo da 

Junta Comercial da respectiva sede;  

6.1.3. Microempreendedor Individual - MEI: Certificado da Condição de Microempreendedor 

Individual - CCMEI, cuja aceitação ficará condicionada à verificação da autenticidade no sítio 

https://www.gov.br/empresas-e-negocios/pt-br/empreendedor;  

6.1.4. Sociedade empresária, sociedade limitada unipessoal – SLU ou sociedade identificada como 

empresa individual de responsabilidade limitada - EIRELI: inscrição do ato constitutivo, estatuto 

ou contrato social no Registro Público de Empresas Mercantis, a cargo da Junta Comercial da 

respectiva sede, acompanhada de documento comprobatório de seus administradores; 

6.1.5. Sociedade simples: inscrição do ato constitutivo no Registro Civil de Pessoas Jurídicas do local 

de sua sede, acompanhada de documento comprobatório de seus administradores; 

6.1.6. Filial, sucursal ou agência de sociedade simples ou empresária: inscrição do ato constitutivo 

da filial, sucursal ou agência da sociedade simples ou empresária, respectivamente, no Registro 

Civil das Pessoas Jurídicas ou no Registro Público de Empresas Mercantis onde opera, com 

averbação no Registro onde tem sede a matriz; 

6.1.7. Sociedade cooperativa: ata de fundação e estatuto social, com a ata da assembleia que o 

aprovou, devidamente arquivado na Junta Comercial ou inscrito no Registro Civil das Pessoas 

Jurídicas da respectiva sede, além do registro de que trata o art. 107 da Lei nº 5.764, de 16 de 

dezembro 1971. 

6.1.8. Os documentos apresentados deverão estar acompanhados de todas as alterações ou da 

consolidação respectiva. 

 

6.2. Habilitação fiscal, social e trabalhista 

6.2.1. Prova de inscrição no Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas ou no Cadastro de Pessoas Físicas, 

conforme o caso; 

6.2.2. Prova de regularidade fiscal perante a Fazenda Nacional, mediante apresentação de certidão 

expedida conjuntamente pela Secretaria da Receita Federal do Brasil (RFB) e pela Procuradoria-

Geral da Fazenda Nacional (PGFN), referente a todos os créditos tributários federais e à Dívida 

Ativa da União (DAU) por elas administrados, inclusive aqueles relativos à Seguridade Social, 

nos termos da Portaria Conjunta nº 1.751, de 02 de outubro de 2014, do Secretário da Receita 

Federal do Brasil e da Procuradora-Geral da Fazenda Nacional. 

6.2.3. Prova de regularidade com o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço (FGTS); 

6.2.4. Prova de inexistência de débitos inadimplidos perante a Justiça do Trabalho, mediante a 

apresentação de certidão negativa ou positiva com efeito de negativa, nos termos do Título VII-

A da Consolidação das Leis do Trabalho, aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 

1943; 



 
6.2.5. Prova de inscrição no cadastro de contribuintes [Estadual/Distrital] ou [Municipal/Distrital] 

relativo ao domicílio ou sede do fornecedor, pertinente ao seu ramo de atividade e compatível 

com o objeto contratual;  

6.2.6. Prova de regularidade com a Fazenda [Estadual/Distrital] ou [Municipal/Distrital] do domicílio 

ou sede do fornecedor, relativa à atividade em cujo exercício contrata ou concorre; 

6.2.7. Caso o fornecedor seja considerado isento dos tributos [Estadual/Distrital] ou 

[Municipal/Distrital] relacionados ao objeto contratual, deverá comprovar tal condição mediante 

a apresentação de declaração da Fazenda respectiva do seu domicílio ou sede, ou outra 

equivalente, na forma da lei; 

6.2.8. O fornecedor enquadrado como microempreendedor individual que pretenda auferir os 

benefícios do tratamento diferenciado previstos na Lei Complementar n. 123, de 2006, estará 

dispensado da prova de inscrição nos cadastros de contribuintes estadual e municipal. 

 

6.3. Qualificação Econômico-Financeira 

6.3.1.   Certidão negativa de insolvência civil expedida pelo distribuidor do domicílio ou sede do 

licitante, caso se trate de pessoa física, desde que admitida a sua participação na licitação, ou de 

sociedade simples;  

6.3.2. Certidão negativa de falência expedida pelo distribuidor da sede do fornecedor - Lei nº 14.133, 

de 2021, art. 69, caput, inciso II); 

6.3.3. Apresentação de Balanço Patrimonial e demonstrações contábeis, já exigíveis e apresentados na 

forma da Lei, conforme exigências abaixo descritas: 

6.3.4. Apresentação de Balanço Patrimonial e Demonstração de Resultado de Exercício e demais 

demonstrações contábeis dos 2 (dois) últimos exercícios sociais. 

6.3.5. Serão limitados ao último exercício no caso de a pessoa jurídica ter sido constituída há menos de 

2 (dois) anos. 

6.3.6. As empresas criadas no exercício financeiro da licitação deverão atender a todas as exigências 

da habilitação e ficarão autorizadas a substituir os demonstrativos contábeis pelo balanço de 

abertura. 

6.3.7. Declaração de demonstração contábil, conforme ANEXO VII, assinada por profissional 

habilitado da área contábil, que ateste o atendimento pelo licitante dos índices econômicos 

previstos, utilizando-se os índices abaixo, através das seguintes análises: 

6.3.8. A boa situação financeira do licitante será avaliada pelos Índices de Liquidez Geral (LG), 

Solvência Geral (SG) e Liquidez Corrente (LC), maiores que 1 (um), resultantes da aplicação das 

fórmulas abaixo, com os valores extraídos de seu balanço patrimonial: 

 

LG =  

Ativo Circulante + Realizável a Longo Prazo 

Passivo Circulante + Passivo Não Circulante 

SG =  

Ativo Total 

Passivo Circulante + Passivo Não Circulante 

LC =  
Ativo Circulante 

Passivo Circulante 



 

 

6.3.9. O licitante que apresentar resultado igual ou inferior a 1 (um) em qualquer dos índices de 

Liquidez Geral (LG), Solvência Geral (SG) e Liquidez Corrente (LC) deverá comprovar 

Patrimônio Líquido não inferior a 10% (dez por cento) do valor total estimado da contratação ou 

do item pertinente. 

6.3.10. O Patrimônio Líquido exigido acima será calculado por meio da fórmula abaixo, cujos dados 

serão extraídos das informações do balanço patrimonial da empresa: 

PATRIMÔNIO LÍQUIDO= Ativo Total - (Passivo Circulante + Passivo Não Circulante) 

 

6.4. Garantia da proposta 

6.4.1. Conforme o estabelecido no artigo 58, § 1º da Lei Federal n.º 14.133/2021, no importe de 1% 

(um por cento) do valor estimado para a contratação, que deverá estar em nome do Município de 

Bela Vista de Goiás - GO, com validade de no mínimo 90 (noventa) dias a contar da data de 

abertura da licitação. 

6.4.2. Os licitantes deverão apresentar comprovante da referida garantia da proposta sob uma das 

modalidades e critérios previstos no §1º do artigo 96, da Lei 14.133/2021, no envelope de 

habilitação.  

6.4.3. Em caso de caução em dinheiro, o depósito deverá ser feito em conta própria fornecida pela 

Secretaria de Finanças e Planejamento do Município de Bela Vista de Goiás, sito Rua R-6 com 

Rua R-2, nº 200, Setor São Geraldo, Bela Vista de Goiás-GO, fone (62) 3551-7065. 

6.4.4. A garantia de proposta será devolvida ao licitante no prazo de 10 (dez) dias úteis, contado da 

assinatura do contrato ou da data em que for declarada fracassada a licitação. 

 

6.5. A documentação relativa à qualificação técnica limitar-se-á a: 

a) Prova de registro no CREA e/ou CAU, da empresa e de seus responsáveis técnicos pela obra; 

b) Capacitação técnico-profissional: 

b.1) Comprovação da capacitação técnico-profissional, mediante apresentação de Certidão de Acervo 

Técnico – CAT, expedida pelo CREA ou CAU da região pertinente, nos termos da legislação aplicável, 

em nome do(s) responsável(is) técnico(s) e/ou membros da equipe técnica que participarão da obra, que 

demonstre a Anotação de Responsabilidade Técnica - ART ou o Registro de Responsabilidade Técnica 

- RRT, relativo à execução dos serviços que compõem a parcela de maior relevância técnica e valor 

significativo da contratação, conforme tabela abaixo:  
 

 

 

ITEM CÓD BANCO DESCRIÇÃO UN 

          

4     SUPERESTRUTURA   
     

 4.1.4      SUPERESTRUTURA (CONCRETO USINADO)   

 

4.1.4.2  
395 Próprio 

CONCRETAGEM DE VIGAS E LAJES, FCK=30 MPA, PARA LAJES MACIÇAS OU 

NERVURADAS COM USO DE BOMBA - LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E 

ACABAMENTO. AF_02/2022_PS 
M³ 

     



 
5     COBERTURA   
     

 5.2      IMPERMEABILIZAÇÕES   

 5.2.1      SUPERESTRUTURA (IMPERMEABILIZAÇÃO COM MANTA ASFÁLTICA)   

 

5.2.1.1  
98547 SINAPI 

IMPERMEABILIZAÇÃO DE SUPERFÍCIE COM MANTA ASFÁLTICA, DUAS 

CAMADAS, INCLUSIVE APLICAÇÃO DE PRIMER ASFÁLTICO, E=3MM E 

E=4MM. AF_09/2023 

M² 

          

 6.3      FACHADA ADAPTÁVEL   

 6.3.1      FACHADA ADAPTÁVEL (ESTRUTURA METÁLICA)   

 

6.3.1.1  
480 Próprio 

ESTRUTURA METÁLICA - TUBO DE AÇO GALVANIZADO A FOGO COM 

COSTURA , DN 1", E=2,65mm, Ø EXT=33,7mm, PESO 2.03 kg/m (NBR 5590), 

LIGAÇÕES SOLDADAS, INCLUSOS MATERIAIS E MÃO DE OBRA - 

FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO 

M 

 

b.2) Os responsáveis técnicos e/ou membros da equipe técnica acima elencados deverão pertencer ao quadro 

permanente da licitante, na data prevista para entrega da proposta, entendendo-se como tal, para fins deste 

Edital, o sócio que comprove seu vínculo por intermédio de contrato social/estatuto social; o administrador ou 

o diretor; o empregado devidamente registrado em Carteira de Trabalho e Previdência Social; e o prestador de 

serviços com contrato escrito firmado com o licitante, ou com declaração de compromisso de vinculação 

contratual futura, caso o licitante se sagre vencedor do certame. 

b.3) No decorrer da execução do serviço, os profissionais de que trata este subitem poderão ser substituídos, 

nos termos do artigo 67, §6º, da Lei n° 14.133, de 2021, por profissionais de experiência equivalente ou 

superior, desde que a substituição seja aprovada pela Administração. 

  

c) Capacitação técnico-operacional: 

c.1) A Comprovação da capacitação técnico-operacional, a qual deverá ser realizada mediante apresentação de 

Atestados de Capacidade Técnica, acompanhados das respectivas Certidões de Acervo Técnico – CAT 

expedidas pelo CREA ou CAU da região pertinente, nos termos da legislação aplicável, emitidos por pessoa 

jurídica de direito público ou privado em nome da licitante, que comprovem a aptidão da empresa para o 

desempenho de atividades compatíveis e pertinentes, em características, quantidades e prazos, com o objeto 

desta licitação. 

A comprovação restringe-se às parcelas de maior relevância e de valor significativo desta contratação, 

conforme previsto no art. 67, §1º, da Lei nº 14.133/2021. 

Para fins desta licitação, considera-se parcela de maior relevância aquela relacionada aos elementos essenciais 

da obra, devendo ser comprovada experiência mínima correspondente a 50% (cinquenta por cento) da 

quantidade total prevista para a contratação. 
 

ITEM CÓD BANCO DESCRIÇÃO UN QUANT. % 
QUANT. 

MÍNIMA 

                

4     SUPERESTRUTURA         
        

 4.1.4      SUPERESTRUTURA (CONCRETO USINADO)         

 

4.1.4.2  
395 Próprio 

CONCRETAGEM DE VIGAS E LAJES, FCK=30 MPA, 

PARA LAJES MACIÇAS OU NERVURADAS COM USO 

DE BOMBA - LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E 

ACABAMENTO. AF_02/2022_PS 

M³ 82,62 50% 41,31 

        



 
5     COBERTURA         
        

 5.2      IMPERMEABILIZAÇÕES         

 5.2.1      
SUPERESTRUTURA (IMPERMEABILIZAÇÃO 

COM MANTA ASFÁLTICA) 
        

 

5.2.1.1  
98547 SINAPI 

IMPERMEABILIZAÇÃO DE SUPERFÍCIE COM 

MANTA ASFÁLTICA, DUAS CAMADAS, 

INCLUSIVE APLICAÇÃO DE PRIMER 

ASFÁLTICO, E=3MM E E=4MM. AF_09/2023 

M² 355,84 50% 177,92 

                

 6.3      FACHADA ADAPTÁVEL         

 6.3.1      
FACHADA ADAPTÁVEL (ESTRUTURA 

METÁLICA) 
        

 

6.3.1.1  
480 Próprio 

ESTRUTURA METÁLICA - TUBO DE AÇO 

GALVANIZADO A FOGO COM COSTURA , DN 1", 

E=2,65mm, Ø EXT=33,7mm, PESO 2.03 kg/m (NBR 

5590), LIGAÇÕES SOLDADAS, INCLUSOS 

MATERIAIS E MÃO DE OBRA - FORNECIMENTO 

E INSTALAÇÃO 

M 1223,56 50% 611,78 

 

 

Vistoria 

A avaliação prévia do local de execução dos serviços é imprescindível para o conhecimento pleno 

das condições e peculiaridades do objeto a ser contratado, sendo assegurado ao interessado o direito de 

realização de vistoria prévia, acompanhado por servidor designado para esse fim, de segunda à sexta-feira, 

das 08:00 horas às 11:00 horas e13:00 horas às 17:00 horas.   

6.6. Serão disponibilizados data e horário diferentes aos interessados em realizar a vistoria prévia.  

6.7. Para a vistoria, a empresa interessada deverá agendar dia e horário junto ao Departamento de 

Engenharia do Município, através do e-mailengenharia@belavista.go.gov.br ou no telefone (62) 3551 – 7056. 

6.8. Para a vistoria, o representante legal da empresa ou responsável técnico deverá estar 

devidamente identificado, apresentando documento de identidade civil e documento expedido pela empresa 

comprovando sua habilitação para a realização da vistoria.  

6.9. A não realização da vistoria não poderá embasar posteriores alegações de desconhecimento 

das instalações, dúvidas ou esquecimentos de quaisquer detalhes dos locais da prestação dos serviços, devendo 

o contratado assumir os ônus dos serviços decorrentes. 

7. MODELO DE EXECUÇÃO DO OBJETO 

Condições de execução 

7.1. A execução do objeto seguirá a seguinte dinâmica conforme cronograma físico financeiro estimado 

para o objeto: 

mailto:engenharia@belavista.go.gov.br


 

 
 

 

7.1.1. Início da execução do objeto: No máximo até 5 (cinco) dias do recebimento da ordem de serviço; 

7.1.2. O prazo de execução do objeto: 12 (doze) meses. 

Local da prestação dos serviços 

7.2. Os serviços serão prestados no seguinte endereço: Rua 4 esquina com a Av. Gilson de Souza, Setor 

Dona Benedita, Bela Vista de Goiás - Goiás. 

 

7.3. Garantia de Execução 

CÉU da CULTURA - NÚCLEO BÁSICO 

EDIFICADO (NBE00)

EXECUTIVO DESONERADO
HORISTA:MENSALISTA:

11/11/2025
DATA DO ORÇAMENTO: 46,77% 81,46%

PROJETO: ETAPA DO PROJETO: ENCARGOS SOCIAIS 

ETAPAS R$ %
MÊS 01 MÊS 02 MÊS 03

03 R03 25,97%CRONOGRAMA FÍSICO-FINANCEIRO
REVISÃO Nª Nº DA REVISÃO: B.D.I.

% R$ % R$ % R$ % R$ %

MÊS 04 MÊS 05

1 ADMINISTRAÇÃO LOCAL R$ 200.086,79 9,42% 12,50% R$ 25.010,85 12,50%

R$

R$ 25.010,85 12,50% R$ 25.010,85 12,50% R$ 25.010,85 12,50%

2 SERVIÇOS INICIAIS R$ 106.560,46 5,02% 100,00% R$ 106.560,46

R$ 25.010,85

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

3 FUNDAÇÕES R$ 252.734,50 11,90% 10,00% R$ 25.273,45 70,00%

R$ 0,00

R$ 176.914,15 20,00% R$ 50.546,90 R$ 0,00

4 SUPERESTRUTURA R$ 458.448,18 21,59% R$ 0,00 10,00%

R$ 0,00

R$ 45.844,82 30,00% R$ 137.534,45 50,00% R$ 229.224,09 10,00%

5 COBERTURA R$ 213.877,44 10,07% R$ 0,00

R$ 45.844,82

R$ 0,00 R$ 0,00 20,00% R$ 42.775,49 20,00%

6 PAREDES E PAINÉIS R$ 140.379,44 6,61% R$ 0,00

R$ 42.775,49

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00 30,00%

7 ESQUADRIAS R$ 147.620,80 6,95% R$ 0,00

R$ 42.113,83

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

8 SISTEMAS HIDRÁULICOS, SANITÁRIOS E DE COMBATE A INCÊNDIO (HSI) R$ 45.793,28 2,16% R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 10,00% R$ 4.579,33 10,00% R$ 4.579,33 20,00%

9 SISTEMA ELÉTRICO (ELE) + SISTEMA DE VOZ E DADOS (NET) R$ 115.012,05 5,42% R$ 0,00

R$ 9.158,66

R$ 0,00 10,00% R$ 11.501,21 10,00% R$ 11.501,21 20,00%

10 SISTEMAS DE AR CONDICIONADO, VENTILAÇÃO E EXAUSTÃO (ACD) R$ 76.271,94 3,59% R$ 0,00

R$ 23.002,41

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00 30,00%

11 REVESTIMENTOS PRIMÁRIOS R$ 77.593,83 3,65% R$ 0,00

R$ 22.881,58

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00 20,00%

12 ACABAMENTOS (REVESTIMENTO P ARA TETO, P AREDE E P ISO) R$ 153.647,10 7,24% R$ 0,00

R$ 15.518,77

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00 20,00%

13 ACABAMENTOS (HIDROSSANITÁRIOS) R$ 58.263,19 2,74% R$ 0,00

R$ 30.729,42

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

14 ACABAMENTOS (ELÉTRICOS, VOZ, DADOS E TV) R$ 41.407,20 1,95% R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

15 PINTURA R$ 19.719,75 0,93% R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

16 URBANIZAÇÃO R$ 9.455,40 0,45% R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

17 DESMOBILIZAÇÃO DE CANTEIRO R$ 6.316,52 0,30% R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

18 R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

19 R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

20 R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

21 R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

22 R$ 0,00

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

totais R$ 2.123.187,87 100%

total no mês R$ 156.844,76 R$ 247.769,82 R$ 229.172,74 R$ 313.090,96 R$ 257.035,82

total acumulado R$ 156.844,76 R$ 404.614,58 R$ 633.787,31 R$ 946.878,27 R$ 1.203.914,09

CÉU da CULTURA - NÚCLEO BÁSICO 

EDIFICADO (NBE00)

EXECUTIVO

#

Nº DA REVISÃO:

DATA DO ORÇAMENTO:

PROJETO: ETAPA DO PROJETO:

MÊS 08
ETAPAS R$ %

03 R03

R$ % R$ %

CRONOGRAMA FÍSICO-FINANCEIRO
REVISÃO Nª

MÊS 06 MÊS 07

1 ADMINISTRAÇÃO LOCAL R$ 200.086,79 9,42%

%

R$ 25.010,85 12,50% R$ 25.010,85 12,50%

R$

2 SERVIÇOS INICIAIS R$ 106.560,46 5,02%

R$ 25.010,8512,50%

R$ 0,00 R$ 0,00

3 FUNDAÇÕES R$ 252.734,50 11,90%

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00

4 SUPERESTRUTURA R$ 458.448,18 21,59%

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00

5 COBERTURA R$ 213.877,44 10,07%

R$ 0,00

R$ 64.163,23 30,00% R$ 64.163,23

6 PAREDES E PAINÉIS R$ 140.379,44 6,61%

R$ 0,0030,00%

R$ 70.189,72 20,00% R$ 28.075,89

7 ESQUADRIAS R$ 147.620,80 6,95%

R$ 0,0050,00%

R$ 29.524,16 50,00% R$ 73.810,40 30,00%

8 SISTEMAS HIDRÁULICOS, SANITÁRIOS E DE COMBATE A INCÊNDIO (HSI) R$ 45.793,28 2,16%

R$ 44.286,2420,00%

R$ 13.737,98 30,00% R$ 13.737,98

9 SISTEMA ELÉTRICO (ELE) + SISTEMA DE VOZ E DADOS (NET) R$ 115.012,05 5,42%

R$ 0,0030,00%

R$ 34.503,62 30,00% R$ 34.503,62

10 SISTEMAS DE AR CONDICIONADO, VENTILAÇÃO E EXAUSTÃO (ACD) R$ 76.271,94 3,59%

R$ 0,0030,00%

R$ 22.881,58 30,00% R$ 22.881,58 10,00%

11 REVESTIMENTOS PRIMÁRIOS R$ 77.593,83 3,65%

R$ 7.627,1930,00%

R$ 31.037,53 40,00% R$ 31.037,53

12 ACABAMENTOS (REVESTIMENTO P ARA TETO, P AREDE E P ISO) R$ 153.647,10 7,24%

R$ 0,0040,00%

R$ 30.729,42 40,00% R$ 61.458,84 20,00%

13 ACABAMENTOS (HIDROSSANITÁRIOS) R$ 58.263,19 2,74%

R$ 30.729,4220,00%

R$ 0,00 50,00% R$ 29.131,60 50,00%

14 ACABAMENTOS (ELÉTRICOS, VOZ, DADOS E TV) R$ 41.407,20 1,95%

R$ 29.131,60

R$ 0,00 50,00% R$ 20.703,60 50,00%

15 PINTURA R$ 19.719,75 0,93%

R$ 20.703,60

R$ 3.943,95 40,00% R$ 7.887,90 40,00%

16 URBANIZAÇÃO R$ 9.455,40 0,45%

R$ 7.887,9020,00%

R$ 0,00 50,00% R$ 4.727,70 50,00%

17 DESMOBILIZAÇÃO DE CANTEIRO R$ 6.316,52 0,30%

R$ 4.727,70

R$ 0,00 R$ 0,00 100,00%

18

R$ 6.316,52

R$ 0,00 R$ 0,00

19

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00

20

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00

21

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00

22

R$ 0,00

R$ 0,00 R$ 0,00 R$ 0,00

totais R$ 2.123.187,87 100%

total no mês R$ 325.722,04 R$ 417.130,72

total acumulado R$ 1.529.636,14 R$ 1.946.766,85

R$ 176.421,02

R$ 2.123.187,87



 
7.3.1. Além da garantia de proposta exigida, para as contratações decorrentes deste certame será 

exigida a Garantia de Execução, nos seguintes termos: 

7.3.2. A Administração Municipal convocará a licitante vencedora do certame por e-mail, em até 05 

(cinco) dias úteis, após a adjudicação e homologação da Concorrência Pública para informar a 

modalidade de garantia de execução contratual, no valor de 5% (cinco por cento), do valor global 

contratado, na modalidade que optar dentre as adiante relacionadas: 

a) Caução em Títulos da Dívida Pública – os títulos deverão ser escriturais mediante registro em sistema 

centralizado de liquidação e custódia autorizado pelo Banco Central do Brasil e avaliados pelos valores 

econômicos, conforme definido pelo Ministério da Fazenda. NOTA: A LICITANTE VENCEDORA deverá 

prestar esta modalidade de garantia no prazo de 10(dez) dias após a assinatura do contrato sob pena de 

aplicação de penalidades. 

b) Seguro-Garantia – a apólice deverá viger pelo prazo do CONTRATO. NOTA 1: Caso a Licitante optar 

por essa modalidade de garantia deverá inserir na apólice cobertura referente às obrigações trabalhistas bem 

como as previdenciárias e fiscais. NOTA 2: A LICITANTE VENCEDORA deverá prestar esta modalidade 

de garantia no prazo de 15 (quinze) dias após a assinatura do contrato sob pena de aplicação de penalidades. 

c) Fiança Bancária – A carta de Fiança deverá viger pelo prazo do CONTRATO. NOTA: A LICITANTE 

VENCEDORA deverá prestar esta modalidade de garantia no prazo de 15 (quinze) dias após a assinatura 

do contrato sob pena de aplicação de penalidades. 

d) Caução em dinheiro: No caso de dinheiro o depósito deverá se efetuar na conta bancária em nome do 

Município de Bela Vista de Goiás – Goiás, sendo conforme descrito na tabela logo abaixo. As demais 

garantias seguem o prazo retro e a não comprovação da garantia inabilitará o licitante e a não comprovação 

da garantia inviabilizará a assinatura do contrato, possibilitando as sanções previstas neste edital. NOTA: 

A LICITANTE VENCEDORA deverá prestar esta modalidade de garantia no prazo de 5 (cinco) dias após 

a assinatura do contrato sob pena de aplicação de penalidades. 

ITEM Descrição Valor Referencial 

1 

Contratação de empresa especializada em 

serviços de engenharia para execução da obra 

de construção do CEU da Cultura, no 

município de Bela Vista, Goiás (Novo PAC). 

R$ 2.123.187,87 (dois milhões, cento e 

vinte e três mil, cento e oitenta e sete reais 

e oitenta e sete centavos). 

VALOR DE GARANTIA DE 5%, 

EQUIVALENTE A R$ 106.159,39 (cento e 

seis mil, cento e oitenta e cinco reais e 

oitenta e nove centavos) 

7.3.3. No caso de utilização da garantia para o pagamento de débitos da licitante vencedora, esta deverá 

providenciar a correspondente reposição no prazo máximo de 05 (cinco) dias úteis a contar da 

data em que for notificada. 

7.3.4. A garantia somente será liberada após o cumprimento integral das obrigações da licitante 

vencedora e desde que não haja pendências com o Município de Bela Vista de Goiás - Goiás. 

 

8. MODELO DE GESTÃO DO CONTRATO 

8.1. O contrato deverá ser executado fielmente pelas partes, de acordo com as cláusulas avençadas e as 

normas da Lei n.º 14.133, de 2021, e cada parte responderá pelas consequências de sua inexecução total ou 

parcial. 

8.2. Em caso de impedimento, ordem de paralisação ou suspensão do contrato, o cronograma de execução 

será prorrogado automaticamente pelo tempo correspondente, anotadas tais circunstâncias mediantes 

simples apostila. 



 
8.3. As comunicações entre o órgão ou entidade e a contratada devem ser realizadas por escrito sempre que 

o ato exigir tal formalidade, admitindo-se o uso de mensagem eletrônica para esse fim. 

8.4. O órgão ou entidade poderá convocar representante da empresa para adoção de providências que devam 

ser cumpridas de imediato. 

8.5. Após a assinatura do contrato ou instrumento equivalente, o órgão ou entidade poderá convocar o 

representante da empresa contratada para reunião inicial para apresentação do plano de fiscalização, que 

conterá informações acerca das obrigações contratuais, dos mecanismos de fiscalização, das estratégias para 

execução do objeto, do plano complementar de execução da contratada, quando houver, do método de 

aferição dos resultados e das sanções aplicáveis, dentre outros. 

8.6. A execução do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada pelo(s) fiscal(is) do contrato, conforme 

atribuições do art. 120, Decreto Municipal n.º 119/2024: 

 

I – Acompanhar e registrar as ocorrências relativas à execução contratual, informando à unidade 

responsável pela gestão de contratos aquelas que podem resultar na execução dos serviços e obras ou na entrega 

de material de forma diversa do objeto contratual, tomando as providências necessárias à regularização, por 

parte da contratada, das faltas ou defeitos observados; 

 

II - Recepcionar da contratada, devidamente protocolados, os documentos necessários ao pagamento, 

previstos no termo de contrato e na portaria da Secretaria Municipal de Finanças e Planejamento que disciplina 

os procedimentos para a liquidação e pagamento, conferi-los e encaminhá-los à unidade responsável pela 

gestão de contratos; 

 

III - verificar se o prazo de entrega, as quantidades e a qualidade dos serviços, das obras ou do material 

encontram-se de acordo com o estabelecido no instrumento contratual, atestar a respectiva nota fiscal ou fatura 

e encaminhá-la à unidade responsável pela gestão de contratos; 

 

IV - Manifestar-se formalmente, quando consultado, sobre a prorrogação, rescisão ou qualquer outra 

providência que deva ser tomada com relação ao contrato que fiscaliza; 

 

V - Consultar a unidade demandante dos serviços, obras ou materiais sobre a necessidade de acréscimos 

ou supressões no objeto do contrato, se detectar algo que possa sugerir a adoção de tais providências; 

 

VI - Propor medidas que visem à melhoria contínua da execução do contrato; 

 

VII - exercer qualquer outra incumbência que lhe seja atribuída por força de previsão normativa. 

8.7. As atribuições necessárias à gestão dos contratos serão exercidas por uma ou mais unidades 

administrativas de acordo com a estrutura do órgão ou entidade contratante, conforme art. 118, Decreto 

Municipal n.º 119/2024: 

 

I - Acompanhar as contratações a partir da lavratura do ajuste até sua implantação, em se tratando de 

prestação de serviços ou da entrega de material, no caso de fornecimento parcelado que culmine em 

instrumento contratual; 

 

II - Ter conhecimento da íntegra do contrato firmado, bem como de seu cronograma físico-financeiro, 

bem como controlar a utilização dos recursos orçamentários destinados ao amparo das despesas dele 

decorrentes; 

 

III - Fazer constar do processo administrativo correspondente as informações e os documentos 

necessários à formalização do contrato, inclusive quando o seu instrumento for substituído; 

 



 
IV - Executar as diligências e providenciar a tramitação necessária que precedem a assinatura dos 

contratos, termos aditivos e de apostilamento, termos de rescisão contratual, termos de recebimento contratual 

e afins pela autoridade competente para, ao final, promover a publicidade desses atos; 

 

V - Expedir a ordem de início, no caso de prestação de serviços; 

 

VI - Encaminhar cópia do contrato firmado, da proposta do contratado, do edital e dos demais 

documentos pertinentes ao fiscal do contrato, para subsidiar o exercício da respectiva fiscalização; 

 

VII - Verificar, com base na legislação vigente, a regularidade da documentação necessária à 

formalização do contrato, bem como mantê-la atualizada, nos termos da lei e do contrato; 

 

VIII - Atuar conjuntamente com o fiscal do contrato, verificando a existência de adequado 

acompanhamento à execução do ajuste; 

 

IX - Manter o controle de todos os prazos relacionados aos contratos e informar à autoridade competente 

a necessidade de prorrogação contratual ou de realização de nova contratação, conforme o caso; 

 

X - Manter o controle do prazo de vigência e da atualização do valor da garantia contratual, procedendo, 

em tempo hábil, ao encaminhamento necessário à sua substituição e/ou reforço ou prorrogação do prazo de sua 

vigência, quando for o caso; 

 

XI - dar início aos procedimentos para a prorrogação dos contratos com a antecedência necessária, 

levando em conta as informações prestadas pela unidade demandante do serviço e pelo fiscal do contrato, os 

preços de mercado e demais elementos que auxiliem na identificação da proposta mais vantajosa para a 

Administração; 

 

XII - verificar se a documentação necessária ao pagamento, encaminhada pelo fiscal do contrato, está de 

acordo com o disposto no contrato e na portaria da Secretaria Municipal da Planejamento e Finanças que 

disciplina os procedimentos para a liquidação e pagamento; 

 

XIII - verificada a existência de qualquer infração contratual, constatada pelo gestor ou unidade gestora, 

ou apontada pelo fiscal, relatar os fatos e iniciar o procedimento de proposta de aplicação de penalidade, nos 

termos previstos no instrumento contratual, bem como informar, com a devida justificativa técnica, às 

autoridades responsáveis, os fatos que ensejam a aplicação de sanções administrativas em face da inexecução 

parcial ou total do contrato, observada a legislação vigente; 

 

XIV - apurar situação de inadimplemento com relação às obrigações trabalhistas, ao tomar conhecimento 

dela por qualquer meio, independentemente de ação judicial, e adotar, garantido o contraditório e a ampla 

defesa, as providências previstas em lei e no contrato; 

 

XV - Executar as atividades inerentes à completa gestão do contrato firmado, inclusive no que se refere 

à manutenção das condições de regularidade fiscal, previdenciária e trabalhista da contratada, bem como a 

inexistência de registros no CRC do Município; 

 

XVI - emitir declarações, certidões e atestados de capacidade técnica em relação à execução dos serviços 

e aquisições contratados, ouvindo o fiscal do contrato; 

 

XVII - repassar as informações sobre vigência e necessidade de prorrogação do ajuste para a área 

responsável pelo Plano de Contratações Anual; 

 

XVIII - exercer qualquer outra incumbência que lhe seja atribuída por força de previsão normativa 



 

8.8. Fica designado a servidor CLAUDIO HENRIQUE CRUZ GARDINI, matrícula nº 9565 

para exercer a fiscalização e o acompanhamento do atesto da nota fiscal, nos termos disciplinados nos art. 117 

da Lei n.º 14.133/2021. 

9. CRITÉRIOS DE MEDIÇÃO E PAGAMENTO 

9.1. A avaliação da execução do objeto utilizará o Boletim de Medição da Planilha Múltipla para 

aferição da qualidade da prestação dos serviços. 

9.2. O contratante somente pagará os itens efetivamente executados, aferidos por medição 

quantitativa e qualitativa. 

9.2.1. Será indicada a retenção ou glosa no pagamento, proporcional à irregularidade verificada, sem 

prejuízo das sanções cabíveis, caso se constate que a Contratada: 

9.2.1.1. Não produzir os resultados acordados, 

9.2.1.2. Deixar de executar, ou não executar com a qualidade mínima exigida as atividades 

contratadas; ou 

9.2.1.3. Deixar de utilizar materiais e recursos humanos exigidos para a execução do serviço, 

ou utilizá-los com qualidade ou quantidade inferior à demandada. 

9.3. A aferição da execução contratual para fins de pagamento considerará os seguintes critérios: 

9.3.1. Apresentação de BOLETIM DE MEDIÇÃO; 

9.3.2. Apresentação de RELATÓRIO FOTOGRÁFICO; 

9.3.3. O fiscal terá o prazo de 05 (cinco) dias para aferição dos serviços; 

9.3.4. Após aprovação do Departamento de Engenharia, será encaminhado via e-mail da contratada o 

ofício de liberação do Engenheiro Fiscal; 

9.3.5. Somente após o envio do ofício de liberação, a contratada poderá emitir a nota fiscal, devendo 

conter na descrição da nota fiscal, a sequência do boletim de medição, o número do contrato e o 

objeto, a porcentagem de material e mão de obra que será indicada no ofício de liberação, 

seguindo o código tributário do Município e enviar para o e-mail do Departamento de 

Engenharia, a nota fiscal juntamente com todas as certidões válidas; 

9.3.6. Ressaltamos que o pagamento depende da autorização da Caixa, gestora do recurso; 

9.3.7. A contratada deverá seguir o cronograma previsto. 

Do recebimento 

9.4. Ao final de cada etapa da execução contratual, conforme previsto no Cronograma Físico-

Financeiro, o Contratado apresentará a medição prévia dos serviços executados no período, por meio de 

planilha e memória de cálculo detalhada. 

9.4.1. Uma etapa será considerada efetivamente concluída quando os serviços previstos para aquela 

etapa, no Cronograma Físico-Financeiro, estiverem executados em sua totalidade. 



 
9.4.2. O contratado também apresentará, a cada medição, os documentos comprobatórios da 

procedência legal dos produtos e subprodutos florestais utilizados naquela etapa da execução contratual, 

quando for o caso. 

9.5. Os serviços serão recebidos provisoriamente, no prazo de 30 (trinta) dias, pelos fiscais técnico 

e administrativo, mediante termos detalhados, quando verificado o cumprimento das exigências de caráter 

técnico e administrativo. (Art. 140, I, a, da Lei nº 14.133 e Decreto Municipal n.º 119/2024) 

9.5.1. O prazo da disposição acima será contado do recebimento de comunicação de cobrança oriunda 

do contratado com a comprovação da prestação dos serviços a que se referem a parcela a ser paga. 

9.5.2. O fiscal técnico do contrato realizará o recebimento provisório do objeto do contrato mediante 

termo detalhado que comprove o cumprimento das exigências de caráter técnico. (Art. 22, X, e Decreto 

Municipal n.º 119/2024) 

9.5.3. O fiscal administrativo do contrato realizará o recebimento provisório do objeto do contrato 

mediante termo detalhado que comprove o cumprimento das exigências de caráter administrativo. (Art. 23, 

X, e Decreto Municipal n.º 119/2024.) 

9.5.4. O fiscal setorial do contrato, quando houver, realizará o recebimento provisório sob o ponto 

de vista técnico e administrativo. 

9.6. Para efeito de recebimento provisório, ao final de cada período de faturamento, o fiscal técnico 

do contrato irá apurar o resultado das avaliações da execução do objeto e, se for o caso, a análise do desempenho 

e qualidade da prestação dos serviços realizados em consonância com os indicadores previstos, que poderá 

resultar no redimensionamento de valores a serem pagos à contratada, registrando em relatório a ser 

encaminhado ao gestor do contrato. 

9.6.1. O Contratado fica obrigado a reparar, corrigir, remover, reconstruir ou substituir, às suas 

expensas, no todo ou em parte, o objeto em que se verificarem vícios, defeitos ou incorreções resultantes da 

execução ou materiais empregados, cabendo à fiscalização não atestar a última e/ou única medição de 

serviços até que sejam sanadas todas as eventuais pendências que possam vir a ser apontadas no Recebimento 

Provisório. 

9.6.2. A fiscalização não efetuará o ateste da última e/ou única medição de serviços até que sejam 

sanadas todas as eventuais pendências que possam vir a ser apontadas no Recebimento Provisório. (Art. 119 

c/c art. 140 da Lei nº 14133, de 2021) 

9.6.3. O recebimento provisório também ficará sujeito, quando cabível, à conclusão de todos os testes 

de campo e à entrega dos Manuais e Instruções exigíveis. 

9.6.4. Os serviços poderão ser rejeitados, no todo ou em parte, quando em desacordo com as 

especificações constantes neste Termo de Referência e na proposta, sem prejuízo da aplicação das 

penalidades. 

9.7. Quando a fiscalização for exercida por um único servidor, o Termo Detalhado deverá conter o 

registro, a análise e a conclusão acerca das ocorrências na execução do contrato, em relação à fiscalização 

técnica e administrativa e demais documentos que julgar necessários, devendo encaminhá-los ao gestor do 

contrato para recebimento definitivo. 

9.8. Os serviços serão recebidos definitivamente no prazo de 30 (trinta) dias, contados do 

recebimento provisório, por servidor ou comissão designada pela autoridade competente, após a verificação da 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/l14133.htm#art140
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2022/Decreto/D11246.htm#art22
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2022/Decreto/D11246.htm#art23
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2022/Decreto/D11246.htm#art23
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/L14133.htm#art119
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/L14133.htm#art119


 
qualidade e quantidade do serviço e consequente aceitação mediante termo detalhado, obedecendo os seguintes 

procedimentos: 

9.8.1. Emitir documento comprobatório da avaliação realizada pelos fiscais técnico, administrativo e 

setorial, quando houver, no cumprimento de obrigações assumidas pelo contratado, com menção ao seu 

desempenho na execução contratual, baseado em indicadores objetivamente definidos e aferidos, e a 

eventuais penalidades aplicadas, devendo constar do cadastro de atesto de cumprimento de obrigações, 

conforme regulamento (art. 21, VIII, e Decreto Municipal n.º 119/2024). 

9.8.2. Realizar a análise dos relatórios e de toda a documentação apresentada pela fiscalização e, caso 

haja irregularidades que impeçam a liquidação e o pagamento da despesa, indicar as cláusulas contratuais 

pertinentes, solicitando à CONTRATADA, por escrito, as respectivas correções; 

9.8.3. Emitir Termo Circunstanciado para efeito de recebimento definitivo dos serviços prestados, 

com base nos relatórios e documentações apresentadas; e 

9.8.4. Comunicar a empresa para que emita a Nota Fiscal ou Fatura, com o valor exato dimensionado 

pela fiscalização. 

9.8.5. Enviar a documentação pertinente ao setor de contratos para a formalização dos procedimentos 

de liquidação e pagamento, no valor dimensionado pela fiscalização e gestão. 

9.9. No caso de controvérsia sobre a execução do objeto, quanto à dimensão, qualidade e 

quantidade, deverá ser observado o teor do art. 143 da Lei nº 14.133, de 2021, comunicando-se à empresa para 

emissão de Nota Fiscal no que pertine à parcela incontroversa da execução do objeto, para efeito de liquidação 

e pagamento. 

9.10. Nenhum prazo de recebimento ocorrerá enquanto pendente a solução, pelo contratado, de 

inconsistências verificadas na execução do objeto ou no instrumento de cobrança. 

9.11. O recebimento provisório ou definitivo não excluirá a responsabilidade civil pela solidez e pela 

segurança do serviço nem a responsabilidade ético-profissional pela perfeita execução do contrato. 

9.12. A garantia legal de obras (solidez e segurança) segue o art. 618 do Código Civil (5 anos). 

Forma de pagamento 

9.13. O pagamento será realizado através de ordem bancária, para crédito em banco, agência e conta 

corrente indicados pelo contratado. 

9.14. Será considerada data do pagamento o dia em que constar como emitida a ordem bancária para 

pagamento. 

9.15. Quando do pagamento, será efetuada a retenção tributária prevista na legislação aplicável. 

9.15.1. Independentemente do percentual de tributo inserido na planilha, quando houver, serão 

retidos na fonte, quando da realização do pagamento, os percentuais estabelecidos na legislação vigente. 

9.16. O contratado regularmente optante pelo Simples Nacional, nos termos da Lei Complementar 

nº 123, de 2006, não sofrerá a retenção tributária quanto aos impostos e contribuições abrangidos por aquele 

regime. No entanto, o pagamento ficará condicionado à apresentação de comprovação, por meio de documento 

oficial, de que faz jus ao tratamento tributário favorecido previsto na referida Lei Complementar. 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2022/Decreto/D11246.htm#art21
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/l14133.htm#art143


 

10. FORMA E CRITÉRIOS DE SELEÇÃO DO FORNECEDOR E REGIME DE EXECUÇÃO 

Forma de seleção e critério de julgamento da proposta 

10.1. O fornecedor será selecionado por meio da realização de procedimento de LICITAÇÃO, na 

modalidade CONCORRÊNCIA, sob a forma ELETRÔNICA, conforme art. 28, II e art. 29, I, da Lei nº 

14.133/2021, com adoção do critério de julgamento pelo MENOR PREÇO. 

Regime de execução 

10.2. O regime de execução do contrato será por EMPREITADA POR PREÇO UNITÁRIO 

conforme art. 46, inciso I, da Lei nº 14.133/2021. 

Exigências de habilitação  

10.3. Para fins de habilitação, deverá o licitante comprovar os seguintes requisitos: 

10.4. No caso de utilização da garantia para o pagamento de débitos da licitante vencedora, esta deverá 

providenciar a correspondente reposição no prazo máximo de 05 (cinco) dias úteis a contar da data em que 

for notificada. 

10.5. A garantia somente será liberada após o cumprimento integral das obrigações da licitante vencedora e 

desde que não haja pendências com o Município de Bela Vista de Goiás - Goiás. 

11. ESTIMATIVAS DO VALOR DA CONTRATAÇÃO E FONTE DO RECURSO 

11.1. O Estima-se o valor referencial em R$ 2.123.187,87 (dois milhões, cento e vinte e três mil, 

cento e oitenta e sete reais e oitenta e sete centavos) provenientes de repasse federal, por meio do Termo de 

Compromisso OGUMINC nº 963443/2024 – Operação nº 1095322-28. 

11.2. CAIXA Econômica Federal – Agência 4204-8 – Conta Corrente 5741739764. 

12. ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA 

12.1. As despesas decorrentes da presente contratação correrão à conta de recursos específicos, 

através do termo de compromisso OGUMINC nº 963443/2024 – Operação nº 1095322-28,firmado entre o 

Município e a Caixa Econômica Federal. 

13. DO REAJUSTE  

13.1. Os preços são fixos e irreajustáveis no prazo de um ano contado da data do orçamento a que a 

proposta se referir.  

13.2. Dentro do prazo de vigência do contrato e a partir do pedido da contratada, os preços 

contratados poderão sofrer reajuste após o interregno de um ano da referência acima mencionada, aplicando-

se o Índice Nacional da Construção Civil – INCC. 

13.3. O reajuste será realizado por apostilamento. 

14. DISPOSIÇÕES GERAIS 

14.1. A publicação dos atos da licitação será realizada conforme a Lei 14.133/2021: 

14.1.1. Municípios acima de 20 mil habitantes:  



 
14.1.2. Aviso ou Extrato do Edital: Portal Nacional de Contratações Públicas (PNPC) e Diário Oficial 

da União, do Estado, do Distrito Federal ou do Município e em jornal diário de grande circulação; 

14.1.3. Demais atos: Portal Nacional de Contratações Públicas (PNPC). 

 

15. INFORMAÇÃO ADICIONAL 

15.1. Por se tratar de serviços de engenharia, deverá ser classificada somente a proposta cujo valor 

seja igual ou superior a 75% (setenta e cinco por cento) do valor orçado pela Administração, nos termos do art. 

59, III e §4º, da Lei 14.133/2021. Ademais, comunga deste entendimento o Tribunal de Contas da União – 

TCU, que explanou no Acórdão nº 2198/2023 - TCU – Plenário. 

15.2. Neste contexto, deverá constar do Termo que Referência que o não atendimento ao parâmetro 

objetivo da inexequibilidade, a partir de percentual incidente sobre o valor orçado pela Administração, 

desclassificará de imediato a proposta. 

16. DISPOSIÇÕES FINAIS 

16.1. O presente Termo de Referência será parte integrante do edital e do contrato a ser firmado, 

com o objeto: Contratação de empresa especializada em serviços de engenharia para execução da obra de 

construção do CEU da Cultura, no município de Bela Vista, Goiás (Novo PAC). 

 

Bela Vista de Goiás-GO, 24 de fevereiro de 2026. 

 

 

 

 

 

Wanderley Rodrigues de Siqueira 

Decreto: 372/2025 
Secretário Municipal de Obras e Manutenções 

 

 

 

 

 



 
 

ANEXO II 

ESTUDO TÉCNICO PRELIMINAR Nº 006/2026 

Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021 

Obras e serviços comuns de engenharia 

1. Disposições iniciais 

Tal estudo consiste na primeira etapa do planejamento de uma contratação, de modo a assegurar 

a viabilidade e embasar o termo de referência, conforme previsto na Lei 14.133/2021, Art. 18, 

§1º. 

2. Objeto 

 

Contratação de empresa especializada em serviços de engenharia para execução da obra de 

construção do CEU da Cultura, no município de Bela Vista, Goiás (Novo PAC). 

3. Descrição da necessidade 

O presente Estudo Técnico Preliminar tem por objetivo analisar e demonstrar a viabilidade técnica 

e administrativa da Contratação de empresa especializada em serviços de engenharia para 

execução da obra de construção do CEU da Cultura, no município de Bela Vista, Goiás (Novo 

PAC). 

A contratação decorre do Termo de Compromisso OGUMINC nº 963443/2024 – Operação nº 

1095322-28, firmado entre o Município e a CAIXA Econômica Federal, com o propósito de suprir 

a carência de infraestrutura cultural por meio da criação de um ambiente adequado para fomentar 

a diversidade cultural e fortalecer os laços entre os membros da sociedade. 

4. Justificativa 

O CEU da Cultura, será um local responsável por salvaguardar o patrimônio material/imaterial 

do município e de disseminar as informações culturais voltadas à expressão corporal e esportiva, 

educação cidadã, arte, meio ambiente, entre outras atividades interrelacionadas à cultura, 

ampliando a disponibilidade de uma infraestrutura cultural de qualidade, fomentando a construção 

de laços através da interação comunitária e estimulando a adoção de práticas e expressões 

culturais, conforme o Ministério da Cultura. 

Trata-se de empreendimento de relevante interesse público, cuja execução requer empresa com 

comprovada capacidade técnica e registro no CREA, apta a realizar serviços de fundação, 

estrutura, alvenaria, cobertura, instalações elétricas e hidrossanitárias, revestimentos, pintura, 

urbanização e infraestrutura interna, em conformidade com os projetos e especificações técnicas 

aprovados pela CAIXA Econômica Federal. 

A Administração Municipal não dispõe de estrutura operacional e corpo técnico especializado 

suficiente para a execução direta dos serviços, sendo indispensável a contratação de empresa 

especializada, de modo a assegurar o cumprimento dos prazos e padrões de qualidade exigidos 

pelo Termo de Compromisso. 

Prevê-se um aumento no acesso à cultura e educação em comunidades carentes, fortalecendo os 

laços sociais e comunitários, desenvolvendo habilidades criativas e expressivas, promovendo a 

participação ativa na cidadania e incentivando o empreendedorismo cultural e a geração de renda 

local. 

5. Demonstração da previsão do PCA 



 
 

A presente contratação encontra-se prevista no Plano Anual de Contratações – exercício 2026. 

6. Área do requisitante 

 

Através do Termo de Compromisso OGUMINC nº 963443/2024 – Operação nº 1095322-28, 

celebrado entre o Município de Bela Vista de Goiás/GO e a CAIXA Econômica Federal, agente 

operador do programa. 

7. Requisitos da contratação 

 

• Execução conforme projetos e planilhas aprovados pela CAIXA Econômica Federal; 

• Materiais e mão de obra conforme normas da ABNT e NRs vigentes; 

• Responsabilidade técnica registrada no CREA/GO; 

• Garantia mínima de 5 anos para elementos estruturais e de vedação; 

• Observância das regras de acessibilidade (NBR 9050/2020); 

• Atendimento às normas de desempenho (NBR 15575/2021); 

• Cumprimento das normas de segurança NR-18 e NR-35; 

• Entrega das unidades regularizadas e aptas à habitação. 

 

8. Estimativa das quantidades 

 

As quantidades serão definidas a partir do levantamento detalhado de quantitativos elaborado pelo 

setor de Engenharia da Secretaria Municipal de Obras e Manutenções. 

9. Análise de alternativas possíveis 

 

a) Execução direta pela Administração Municipal 

Inviável, tendo em vista a ausência de corpo técnico e estrutura operacional própria para execução 

de obras dessa magnitude, além da necessidade de equipamentos, insumos e gestão especializada. 

b) Execução indireta – contratação de empresa especializada 

É a solução mais viável técnica e economicamente, pois possibilita: 

• Aproveitamento da capacidade produtiva de empresas do setor da construção civil; 

• Garantia de cumprimento dos padrões de qualidade exigidos pelo programa; 

• Maior eficiência e celeridade na execução; 

• Responsabilização técnica da contratada e segurança jurídica para o Município. 

Conclusão: Opta-se pela execução indireta mediante licitação pública. 

10. Estimativa de valor 

 

Estima-se o valor referencial em R$ 2.123.187,87 (dois milhões, cento e vinte e três mil, cento 

eoitenta e sete reais e oitenta e sete centavos) provenientes de repasse federal, por meio do Termo 

de Compromisso OGUMINC nº 963443/2024 – Operação nº 1095322-28. 

11. Descrição da solução como um todo 

 

Definição da solução escolhida 

A solução técnica consiste na execução integral das obras civis necessárias à construção do CEU 

DA CULTURA, dotada de fundações, estrutura, alvenaria, cobertura, revestimentos, instalações 



 
elétricas e hidrossanitárias, pintura, urbanização e infraestrutura interna, conforme projetos, 

especificações técnicas e planilhas orçamentárias aprovadas pela CAIXA Econômica Federal. 

Os serviços deverão observar as normas técnicas da ABNT, em especial: 

• NBR 15575/2021 – Desempenho de edificações habitacionais; 

• NBR 6492/2021 – Representação de projetos de arquitetura; 

• NBR 5410/2004 – Instalações elétricas de baixa tensão; 

• NBR 5626/2020 – Instalações prediais de água fria e quente; 

• NR-18 e NR-35 – Segurança no trabalho em obras de construção civil. 

Característica do projeto 

O objeto é classificado como COMUM, nos termos do art. 6º, XIII, da Lei nº 14.133/2021, por 

possuir padrões de desempenho e qualidade objetivamente definidos em normas técnicas usuais 

no mercado. 

A natureza da execução é não continuada, conforme art. 6º, XVII, pois o contrato é por escopo e 

se encerra com a conclusão da obra. 

Definição da natureza de execução do objeto 

A execução do objeto contratado pode ser considerada de natureza não continuada, nos termos do 

inciso XVII do art. 6º da Lei federal nº 14.133, de 01 de abril de 2021, já que são serviços não 

contínuos ou contratados por escopo, ou seja, aqueles que impõem ao contratado o dever de 

realizar a prestação de um serviço específico em período predeterminado, podendo ser 

prorrogado, desde que justificadamente, pelo prazo necessário à conclusão do objeto. 

 

Regime de fornecimento 

Tendo em vista a necessidade de fornecimento dos bens ou serviços contratados, a entrega do 

produto final será prestada em parcelas, conforme as medições realizadas pela fiscalização. 

Justificativa da escolha da solução 

A contratação de empresas especializadas busca garantir maior eficiência na entrega dos produtos, 

cumprimento dos prazos e aderência às normas e diretrizes vigentes, além de otimizar os recursos 

da Autarquia, que pode manter seu foco em atividades estratégicas de planejamento e fiscalização. 

Ademais, o mercado brasileiro conta com diversas empresas qualificadas e experientes na 

execução de obras, conforme pode-se observar pelo histórico de fornecedores que prestam esse 

tipo de serviço à Administração e a autarquias similares a esta. 

Vigência do contrato 

O prazo de vigência contratual será de 12 (doze) meses, contados a partir da assinatura do 

contrato, conforme cronograma físico-financeiro, podendo ser prorrogado se necessário à 

conclusão do objeto, nos termos do art. 111 da Lei nº 14.133/2021. 

Considerando que o objeto contratado é de natureza não continuada, considerando o disposto no 

art. 111, em razão da previsão de conclusão por escopo predefinido, o prazo de vigência será 

automaticamente prorrogado quando seu objeto não for concluído no período firmado no contrato. 

12. Justificativas para o parcelamento ou não  

 

De acordo com o art. 40, §3º, da Lei nº 14.133/2021, o objeto não será parcelado, pois o caráter 

integrado e a interdependência técnica dos serviços habitacionais exigem execução unificada. O 

parcelamento acarretaria riscos de incompatibilidades construtivas e perda de eficiência. 

Portanto, a decisão é pela não adoção do parcelamento, garantindo coerência técnica, qualidade e 

economia de escala. 



 

13. Justificativa da modalidade e do regime de execução 

 

A licitação será realizada na modalidade Concorrência Eletrônica, conforme art. 28, II e art. 29, 

I, da Lei nº 14.133/2021, adotando-se o critério de julgamento de menor preço (art. 33, I), por se 

tratar de obra com projeto definido e especificações técnicas detalhadas. 

O regime de execução será EMPREITADA POR PREÇO UNITÁRIO (art. 46, I), adequado a 

obras com múltiplos serviços e quantidades passíveis de medição, garantindo a remuneração 

conforme execução efetiva. 

 

14. Demonstrativo do resultado pretendido 

 

Risco Identificado Impacto Medidas Mitigadoras 

Atraso na liberação de 

recursos federais 
Médio 

Monitoramento junto à CAIXA e planejamento de 

desembolso escalonado. 

Inadimplemento da 

contratada 
Alto 

Exigência de garantias contratuais e análise de 

capacidade técnica. 

Problemas de qualidade 

na execução 
Médio 

Fiscalização contínua e ensaios de controle 

tecnológico. 

Condições climáticas 

adversas 
Médio 

Planejamento de cronograma considerando períodos 

chuvosos. 

Acréscimos e supressões 

imprevistas 
Baixo 

Gestão contratual com base em medições e controle 

técnico-financeiro. 

 

15. Demonstrativo do resultado pretendido 

 

• De acordo com os objetivos e princípios do programa, a iniciativa procura ampliar e tornar 

mais acessível a cultura em áreas de alta vulnerabilidade, visando melhorar a qualidade 

de vida e reduzir as disparidades sociais; 

Cumprimento das metas pactuadas no Termo de Compromisso OGUMINCnº 963443/2024. 

 

16. Impactos ambientais e medidas mitigadoras 

 

Consumo de recursos naturais: a construção civil é uma das maiores consumidoras de recursos 

naturais, especialmente materiais como areia, pedra e madeira. 

Desmatamento: a escolha do local para a construção pode envolver o desmatamento de áreas 

verdes, o que afeta diretamente a fauna e flora locais. A implementação de medidas de 

compensação ambiental é crucial. 

Poluição atmosférica: as obras geram emissões de poeira e gases de veículos e maquinário, 

impactando a qualidade do ar. Uso de equipamentos menos poluentes e controle rigoroso do pó 

são medidas recomendadas. 



 
Geração de resíduos: a construção civil produz uma quantidade significativa de resíduos. Por isso, 

a segregação, reciclagem e disposição adequada dos materiais são essenciais para minimizar os 

impactos. 

Consumo de água: o alto consumo de água em canteiros de obra pode atingir reservas hídricas 

locais. Por esse motivo, sistemas de reuso de água e eficiência na utilização são fundamentais. 

Permeabilidade do solo: a construção pode impermeabilizar o solo, afetando a drenagem e 

aumentando o risco de inundações. Soluções como pavimentos permeáveis podem ser adotadas. 

Mudança no clima local: a alteração da paisagem pode modificar microclimas locais. O 

planejamento cuidadoso e a inclusão de áreas verdes podem ajudar a mitigar esse efeito. 

Impacto na biodiversidade: a interrupção de habitats naturais pode ocorrer, especialmente em 

áreas rurais ou de conservação. Dessa maneira, estudos de impacto ambiental são necessários para 

avaliar e mitigar esses efeitos. 

Poluição sonora: o ruído gerado pela construção pode ser significativo, afetando a comunidade 

local. Como solução, horários de trabalho regulados e barreiras de som podem reduzir esse 

impacto. 

Emissões de gases de efeito estufa: materiais de construção, como cimento e aço, são grandes 

emissores de CO2. O uso de alternativas sustentáveis e eficientes pode diminuir a pegada de 

carbono da obra. 

 

17. Informação adicional 

 

Por se tratar de serviços de engenharia, deverá ser classificada somente a proposta cujo valor seja 

igual ou superior a 75% (setenta e cinco por cento) do valor orçado pela Administração, nos 

termos do art. 59, III e §4º, da Lei 14.133/2021.Ademais, comunga deste entendimento o Tribunal 

de Contas da União – TCU, que explanou no Acórdão nº 2198/2023 - TCU – Plenário 

Neste contexto, deverá constar do Termo que Referência que o não atendimento ao parâmetro 

objetivo da inexequibilidade, a partir de percentual incidente sobre o valor orçado pela 

Administração, desclassificará de imediato a proposta. 

 

18. Posicionamento conclusivo 

 

Diante da análise técnica e das alternativas avaliadas, conclui-se pela viabilidade técnica, 

operacional e econômica da contratação de empresa especializada em serviços de engenharia, por 

meio de Concorrência Eletrônica, com regime de empreitada por preço unitário e critério de 

julgamento de menor preço, para a construção do CEU DA CULTURA conforme o Termo de 

Compromisso OGUMINC nº 963443/2024 – Operação nº 1095322-28. 

A contratação atenderá aos princípios do planejamento, eficiência, economicidade e interesse 

público, conforme estabelecido na Lei nº 14.133/2021, garantindo o cumprimento das metas 

habitacionais do Município de Bela Vista de Goiás. 

 

Bela Vista de Goiás-GO, 24 de fevereiro de 2026. 

 

 

 

 

 

Wanderley Rodrigues de Siqueira 

Decreto: 372/2025 

Secretário Municipal de Obras e 

Manutenções 

 

 

 

 

 



 
 

ANEXO III 

MEMORIAL DESCRITIVO 

 

 

 

 

 

ARQUIVOS EM PDF 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

 

ANEXO IV 

 

 PLANILHAS, ORÇAMENTOS, MAPAS, CRONOGRAMAS E DEMAIS DOCUMENTOS 

INFORMATIVOS, PARTE INTEGRANTE DESTE EDITAL EMPREITADA POR PREÇO 

GLOBAL. TIPO: MENOR PREÇO “PREÇO GLOBAL” 

 

 

 

 

 

 

ARQUIVOS EM PDF 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

ANEXO V 

 

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA nº 012/2025 

Processo nº 31557/2025 

 

Declaração de Enquadramento Micro Empresa ou Empresa de Pequeno Porte 

 

 

 

A licitante _____________________________, inscrita no CNPJ sob o nº 

_____________________________, DECLARA sob as penas da lei, por intermédio de seu representante 

legal, que não há nenhum dos impedimentos previstos nos incisos do §4º do art. 3º da Lei Complementar nº 

123/06, e que a licitante se enquadra na condição de ______________. 

 

____________________________, ___ de ________________de 2026. 

(local e data) 

 

 

 

 

 

 

___________________________________ 

Assinatura, qualificação e carimbo 

(representante legal) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

ANEXO VI 

 

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA nº 012/2025 

Processo nº 31557/2025 

 

Declaração Conjunta  

 

 

A licitante _____________________________, inscrita no CNPJ sob o nº 

_____________________________,  com sede na ________, por intermédio do seu Representante Legal/ 

Procurador Sr. ________, inscrito no CPF sob o nº ________ infra-assinado, para os fins de participação no 

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA no 012/2025: 

 

a) DECLARA sob as penas da lei, que atende plenamente todos os requisitos de habilitação exigidos para 

participar do CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA em epigrafe. 

 

b) Declara sob pena de inabilitação, que está ciente e concorda com as condições contidas no edital e seus 

anexos, bem como que a proposta apresentada compreende a integralidade dos custos para atendimento dos 

direitos trabalhistas assegurados na Constituição Federal, nas leis trabalhistas, nas formas infralegais, nas 

convenções coletivas de trabalho e nos termos de ajustamento de conduta vigentes na data de sua entrega em 

definitivo. 

 

c) Declara que cumpre as exigências de reserva de cargos para pessoa com deficiência e para reabilitado da 

Previdência Social, previstas em lei e em outras normas específicas. 

 

d) Declara, sob pena de inabilitação, que atende ao disposto no inciso XXXIII, do Art. 7º da Constituição da 

República Federativa do Brasil de 1988, referente à proibição de trabalho noturno, perigoso ou insalubre a 

menores de dezoito e de qualquer trabalho a menores de dezesseis anos, salvo na condição de aprendiz, a partir 

de quatorze anos. 

 

e) Declara, sob pena de inabilitação, que os preços propostos se encontram incluídos todos os tributos, encargos 

sociais, frete e quaisquer outros ônus que porventura possam recair sobre o fornecimento do objeto da presente 

licitação. 

 

f) Declara, sob pena de inabilitação, que não foi declarada inidônea para licitar ou contratar com o Poder 

Público, em qualquer de suas esferas e sob as penas da lei, que até a presente data inexistem fatos impeditivos 

à sua participação na presente licitação, ciente da obrigatoriedade de declarar ocorrências posteriores. 

 



 
g)Declara que atenderá, na data da contratação, ao disposto no artigo 5º-C e se compromete a não disponibilizar 

empregado que incorra na vedação prevista no artigo 5º-D, ambos da Lei Federal nº 6.019/1974, com redação 

dada pela Lei Federal nº 13.467/2017. 

 

h) Declara, sob pena de inabilitação, que não possui vínculo de natureza técnica, comercial, econômica, 

financeira, trabalhista ou civil com dirigente do órgão ou entidade contratante ou com agente público que 

desempenhe função na licitação ou atue na fiscalização ou na gestão do contrato, ou que deles seja cônjuge, 

companheiro ou parente em linha reta, colateral ou por afinidade, até o terceiro grau. 

 

i) Declara, sob pena de inabilitação, sob as penas da Lei, que se responsabiliza pela autenticidade e veracidade 

dos documentos e informações apresentadas para participação nesta licitação. 

 

A licitante _____________________________, inscrita no CNPJ sob o nº 

_____________________________, DECLARA ainda sob as penas da lei, que o e-mail que será utilizado 

para receber notificações e informações será: ____________________. 

 

 

____________________________, ___ de ________________de 2026. 

(local e data) 

 

 

 

 

 

 

___________________________________ 

Assinatura, qualificação e carimbo 

(representante legal) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ANEXO VII 

 

 

DECLARAÇÃO ASSINADA POR PROFISSIONAL HABILITADO DA ARÉA 

CONTÁBIL, QUE ATESTE O ATENDIMENTO PELO LICITANTE DOS ÍNDICES 

ECONÔMICOS PREVISTOS NESTE EDITAL 

(Apresentada fora do envelope) 

 

Nome 

completo:  

  RG nº:   CPF 

nº:    

DECLARO, sob as penas da Lei, que o licitante  (nome 

empresarial), interessado em participar da Concorrência nº   /  , Processo n° 

  /  , atende os índices econômicos previstos neste edital maiores que 1 (um) abaixo citados: 

 

a) Índices de Liquidez Geral (LG) 

b) Solvência Geral (SG) 

c) Liquidez Corrente (LC) 

d) Capital social mínimo ou patrimônio líquido mínimo equivalente a 10% (dez por cento) 

do valor da proposta inicial. 

 

(Local e data). 

 

 

 

(Nome/assinatura profissional da área contábil)



 

 

ANEXO VIII 

MINUTA DE CONTRATO 

CONCORRÊNCIA Nº 012/2025 CONTRATO n.º  /2026. 

 

Processo Administrativo n.º 31557/2025. 

 

Contratação de Prestação de Serviços de Execução de Obra  , em 

regime de empreitada por preço unitário, em conformidade com os 

detalhamentos contidos no PROJETO BÁSICO, celebrado entre O  

MUNICIPIO DE BELA VISTA DE GOIÁS e a 

empresa............................................ 

 

1.0. CLÁUSULA PRIMEIRA – PARTES: 

1.1. CONTRATANTE: CONTRATANTE: O  MUNICÍPIO DE 

BELA VISTA DE GOIÁS – GO, situado à RUA R-6, Nº 200, SETOR SÃO GERALDO, BELA VISTA DE 

GOIÁS, CEP: 75.240-000, ESTADO DE GOIÁS, inscrito no CNPJ sob o nº 01.005.917/0001-41, representado 

pelo Prefeito Municipal, Sr. xxxxxxxxxxxxxxxx, brasileiro, portadora do CPF nº. XXXXXXXXXXXXXX e 

RG nº. XXXXXXXXXX, residente e domiciliado neste Município sede, doravante designado 

CONTRATANTE. 

1.2. CONTRATADO: 

 , pessoa Jurídica de direito privado, 

inscrita no CNPJ/MF sob o no  , com sede na 

 , nº  -, Setor  , CEP  , na cidade 

de   - GO, representada pelo  , o Senhor 

 , brasileiro,  , portador do CPF  , 

residente e domiciliado na cidade de    - GO, doravante denominado 

simplesmente CONTRATADO. 

2.0. CLÁUSULA SEGUNDA – DO OBJETO: 

2.1. DO OBJETO: 

 

2.1.1. Contratação de Prestação de Serviços de Execução de Obra 

 , em regime de empreitada por preço unitário, em conformidade com os detalhamentos 

contidos no PROJETO BÁSICO e demais documentos informativos - ANEXO I, nos documentos acostados no 

Processo Administrativo nº 31557/2025. 

2.1.2. A contratação será regulada pela Lei Federal n.º 14.133/2021 e suas alterações 

posteriores, pelas cláusulas contratuais e pelos preceitos de Direito Público, pelos princípios da Teoria Geral 

dos Contratos e as disposições do Direito Privado. 

3.0. CLÁUSULA TERCEIRA – DO REGIME DE EXECUÇÃO: 

3.1. O regime de execução será por EMPREITADA POR PREÇO UNITÁRIO, referente a– ....., sito: Rua 

....., Nº......., Setor ............... – Bela Vista de Goiás/GO. 

 

4.0. CLÁUSULA QUARTA – DO VALOR DO CONTRATO: 



 

 

4.1. Pelos serviços prestados o Contratante pagará a Contratada o Valor Global de R$ 

................. (. ). 

4.2. No valor acima estão incluídas todas as despesas ordinárias diretas e indiretas 

decorrentes da execução do objeto, inclusive tributos e/ou impostos, encargos sociais, trabalhistas, 

previdenciários, fiscais e comerciais incidentes, taxa de administração, frete, seguro e outros necessários ao 

cumprimento integral do objeto da contratação. 

5.0. CLÁUSULA QUINTA - DA RESERVA ORÇAMENTÁRIA E 

DISPONIBILIDADE FINANCEIRA: 

5.1. DA RESERVA ORÇAMENTÁRIA: 

5.1.1. As despesas serão acordadas por meio de celebração de Instrumento de Contrato, e 

suportadas por meio da Classificação orçamentárias adequadas às leis orçamentárias de 2026, classificadas nos 

autos do processo pelo Departamento de Contabilidade do Município, sob a rubrica: 

 

 

 

 

 

5.2. DA DISPONIBILIDADE FINANCEIRA: 

5.2.1. Os recursos financeiros destinados aos pagamentos da Empresa CONTRATADA serão 

atendidos por verbas oriundas de contrapartida do Município. 

6.0. CLÁUSULA SEXTA - DA VIGÊNCIA E DA PRORROGAÇÃO: 

6.1. DA VIGÊNCIA: 

6.1.1. O Instrumento de Contrato terá sua vigência estimada em até .... (...........) dias – 

....(.............) meses, conforme Cronograma Físico-Financeiro, iniciando-se a partir da assinatura do contrato. 

6.1.2. Os prazos de início das etapas de execução, de conclusão e de entrega admitem 

prorrogação, mantidas as demais cláusulas do contrato e assegurada a manutenção de seu equilíbrio 

econômico-financeiro, nos termos da Lei Federal n.º 14.133 de 1º de abril de 2021. 

6.2. DA PRORROGAÇÃO: 

6.2.1. Conforme o art. 6º, XVII da Lei 14.133/2021, que define os serviços não contínuos ou 

contratados por escopo, a redação afirma que os contratos podem ser prorrogados, desde que justificadamente, 

pelo prazo necessário à conclusão do objeto”. 

6.2.2. A prorrogação do prazo fica a exclusivo critério da Administração e somente será 

possível quando: 

a) Faltarem elementos técnicos para a execução dos projetos e o fornecimento deles 

couber ao Departamento de Engenharia do Município de Bela Vista de Goiás- GO. 

b) Houver ordem escrita da Administração para a paralisação dos serviços. 

6.2.3. De Acordo com o Art. 115, § 5º em caso de impedimento, ordem de paralisação ou 

suspensão do contrato, o cronograma de execução será prorrogado automaticamente pelo tempo correspondente, 

anotadas tais circunstâncias mediante simples apostila. 

6.2.3.1 Nas contratações de obras, verificada a ocorrência do disposto no § 5º do art. 115 da Lei 

Federal n.º 14.133/2021 por mais de 1 (um) mês, a Administração deverá divulgar, em sítio eletrônico oficial e 

Órgão/Entidade Dotação Ficha 

   



 

 

em placa a ser afixada em local da obra de fácil visualização pelos cidadãos, aviso público de obra paralisada, 

com o motivo e o responsável pela inexecução temporária do objeto do contrato e a data prevista para o reinício 

da sua execução. 

6.2.3.2 Os textos com as informações de que trata o § 6º do art. 115 da Lei Federal n.º 

14.133/2021, deverão ser elaborados pela Administração. 

6.2.4. Se a época de a execução dos serviços incidirem em período em que não for possível a 

sua execução, caso em que a prorrogação far-se-á mediante requerimento da empresa contratada e autorização 

expressa. 

 

7.0. CLÁUSULA SÉTIMA - DO PRAZO DE EXECUÇÃO, DO INÍCIO DA 

EXECUÇÃO DA OBRA, FORMA DE EXECUÇÃO E DA FISCALIZAÇÃO. 

7.1. DO PRAZO DE EXECUÇÃO: 

7.1.1. O prazo para a execução da obra, será de até .... ( ............................................ ) dias – 

......(..........) meses, conforme especificado no PROJETO BÁSICO e demais documentos informativos - 

ANEXO I – parte integrante do edital. 

7.2. DO INÍCIO DA EXECUÇÃO DA OBRA: 

7.2.1. As obras serão realizadas por execução indireta, conforme especificado no PROJETO 

BÁSICO, Planilhas Orçamentárias, ART, BDI, MAPAS, Cronograma Físico-financeiro, Memorial de Cálculo, 

Memorial Descritivo e demais documentos informativos - ANEXOS, parte integrante do edital e do contrato, 

iniciando no prazo de até 10 (dez) dias contados da emissão da Ordem de Serviço. 

 

7.3. DA FISCALIZAÇÃO E EXECUÇÃO DA OBRA: 

7.3.1. A fiscalização da obra será de inteira responsabilidade da Administração, através do 

Setor de Engenharia, pelo seu técnico especializado (engenheiro). 

7.3.1.2. Conforme o Art. 117, da Lei Federal 14.133/2021 “A execução do contrato deverá ser 

acompanhada e fiscalizada por 1 (um) ou mais fiscais do contrato, representantes da Administração 

especialmente designados conforme requisitos estabelecidos no art. 7º desta Lei, ou pelos respectivos 

substitutos, permitida a contratação de terceiros para assisti-los e subsidiá-los com informações pertinentes a 

essa atribuição. 

7.3.1.3. O fiscal do contrato anotará em registro próprio todas as ocorrências relacionadas à 

execução do contrato, determinando o que for necessário para a regularização das faltas ou dos defeitos 

observados. 

7.1.3.4. O fiscal do contrato informará a seus superiores, em tempo hábil para a adoção das 

medidas convenientes, a situação que demandar decisão ou providência que ultrapasse sua competência. 

7.1.3.5. O fiscal do contrato será auxiliado pelos órgãos de assessoramento jurídico e de controle 

interno da Administração, que deverão dirimir dúvidas e subsidiá-lo com informações relevantes para prevenir 

riscos na execução contratual. 

7.1.3.6. Na hipótese da contratação de terceiros, deverão ser observadas as seguintes regras: 

I - a empresa ou o profissional contratado assumirá responsabilidade civil objetiva pela 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/L14133.htm#art7


 

 

veracidade e pela precisão das informações prestadas, firmará termo de compromisso de confidencialidade e não 

poderá exercer atribuição própria e exclusiva de fiscal de contrato; 

II - a contratação de terceiros não eximirá de responsabilidade do fiscal do contrato, nos limites 

das informações recebidas do terceiro contratado. 

7.1.3.7. Além das anotações obrigatórias sobre os serviços em andamento e os programados, a 

contratada deverá recorrer ao diário de obra, sempre que surgirem quaisquer improvisações, alterações técnicas 

ou serviços imprevistos decorrentes de acidentes, ou condições especiais. 

 

7.1.3.8. Neste caso, também é imprescindível a assinatura de ambas as partes no livro, como 

formalidade de sua concordância ou discordância técnica com o fato relatado. 

 

7.1.4. A Execução da Obra deverá ocorrer conforme os artigos de 115 ao 123 da Lei Federal 14.123 de 1º de 

abril de 2021. 

8.0. CLAUSULA OITAVA – DA ACEITAÇÃO E RECEBIMENTO DA 

OBRA; 

8.1. As obras em desconformidade com as especificações técnicas não 

serão aceitas pela administração. 

8.2. Em conformidade com o art. 140 da Lei n. º 14.133/2021, o objeto deste contrato será 

recebido: 

a) provisoriamente, pelo responsável por seu acompanhamento e fiscalização, mediante termo 

detalhado, quando verificado o cumprimento das exigências de caráter técnico; 

b) definitivamente, por servidor ou comissão designada pela autoridade competente, mediante 

termo detalhado que comprove o atendimento das exigências contratuais; 

8.3. O objeto do contrato poderá ser rejeitado, no todo ou em parte, quando estiver em 

desacordo com o contrato. 

8.4. O recebimento definitivo pela Administração não eximirá o contratado, pelo prazo 

mínimo de 5 (cinco) anos, admitida a previsão de prazo de garantia superior, da responsabilidade objetiva pela 

solidez e pela segurança dos materiais e dos serviços executados e pela funcionalidade da construção, da reforma, 

da recuperação ou da ampliação do bem imóvel, e, em caso de vício, defeito ou incorreção identificados, o 

contratado ficará responsável pela reparação, pela correção, pela reconstrução ou pela substituição necessárias. 

8.5. As falhas e vícios de execução não serão admitidos até a integral reparação e adequação, 

sem ônus para o  Município, mantidas as condições de qualidade, nos prazos arrazoados pela Administração e 

reduzidos a termo, conforme art. 199, caput da Lei Federal 14.133/2021, sem prejuízo das sanções editalícias e 

contratuais. 

8.5. O descumprimento dos prazos de conclusão, podem caracterizar descumprimento parcial ou total das 

obrigações gerando as sanções previstas neste contrato e no edital. 

 

9.0. CLÁUSULA NONA - DAS ALTERAÇÕES CONTRATUAIS: 

9.1. Conforme o art. 124, da Lei Federal 14.133/2021, os contratos poderão ser alterados, com as devidas 

justificativas, nos seguintes casos: 



 

 

I - unilateralmente pela Administração: 

a) quando houver modificação do projeto ou das especificações, para melhor adequação técnica 

a seus objetivos; 

b) quando for necessária a modificação do valor contratual em decorrência de acréscimo ou 

diminuição quantitativa de seu objeto, nos limites permitidos por Lei; 

II - por acordo entre as partes: 

a) quando conveniente a substituição da garantia de execução; 

b) quando necessária a modificação do regime de execução da obra ou do serviço, bem como do 

modo de fornecimento, em face de verificação técnica da inaplicabilidade dos termos contratuais originários; 

c) quando necessária a modificação da forma de pagamento por imposição de circunstâncias 

supervenientes, mantido o valor inicial atualizado e vedada a antecipação do pagamento em relação ao 

cronograma financeiro fixado sem a correspondente contraprestação de fornecimento de bens ou execução de 

obra ou serviço; 

d) para restabelecer o equilíbrio econômico-financeiro inicial do contrato em caso de força 

maior, caso fortuito ou fato do príncipe ou em decorrência de fatos imprevisíveis ou previsíveis de 

consequências incalculáveis, que inviabilizem a execução do contrato tal como pactuado, respeitada, em 

qualquer caso, a repartição objetiva de risco estabelecida no contrato. 

9.2. Se forem decorrentes de falhas de projeto, as alterações de contratos de obras e serviços 

de engenharia ensejarão apuração de responsabilidade do responsável técnico e adoção das providências 

necessárias para o ressarcimento dos danos causados à Administração. 

9.3. Será aplicado o disposto na alínea “d” do inciso II do item 9.1 às contratações de obras 

e serviços de engenharia, quando a execução for obstada pelo atraso na conclusão de procedimentos de 

desapropriação, desocupação, servidão administrativa ou licenciamento ambiental, por circunstâncias alheias ao 

contratado. 

9.4. Nas alterações unilaterais a que se refere o inciso I do caput do art. 124 da Lei Federal 

14.133, o contratado será obrigado a aceitar, nas mesmas condições contratuais, acréscimos ou supressões de até 

25% (vinte e cinco por cento) do valor inicial atualizado do contrato que se fizerem nas obras, nos serviços ou 

nas compras, o limite para os acréscimos será de 50% (cinquenta por cento). 

9.5. As alterações unilaterais a que se refere o inciso I do caput do art. 124 da Lei Federal 

14.133/2021 não poderão transfigurar o objeto da contratação. 

9.6. Se o contrato não contemplar preços unitários para obras ou serviços cujo aditamento 

se fizer necessário, esses serão fixados por meio da aplicação da relação geral entre os valores da proposta e o 

do orçamento-base da Administração sobre os preços referenciais ou de mercado vigentes na data do aditamento, 

respeitados os limites estabelecidos no art. 125 da Lei 14.133/2021. 

9.7. Nas contratações de obras e serviços de engenharia, a diferença percentual entre o valor 

global do contrato e o preço global de referência não poderá ser reduzida em favor do contratado em decorrência 

de aditamentos que modifiquem a planilha orçamentária. 
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9.8. Nas alterações contratuais para supressão de obras, bens ou serviços, se o contratado já 

houver adquirido os materiais e os colocado no local dos trabalhos, estes deverão ser pagos pela Administração 

pelos custos de aquisição regularmente comprovados e monetariamente reajustados, podendo caber indenização 

por outros danos eventualmente decorrentes da supressão, desde que regularmente comprovados. 

9.9. Caso haja alteração unilateral do contrato que aumente ou diminua os encargos do 

contratado, a Administração deverá restabelecer, no mesmo termo aditivo, o equilíbrio econômico-financeiro 

inicial. 

9.20. A extinção do contrato não configurará óbice para o reconhecimento do desequilíbrio econômico-

financeiro, hipótese em que será concedida indenização por meio de termo indenizatório. 

9.21 O pedido de restabelecimento do equilíbrio econômico-financeiro deverá ser formulado durante a vigência 

do contrato e antes de eventual prorrogação nos termos do art. 107 da Lei Federal 14.133/2021. 

9.22. A formalização do termo aditivo é condição para a execução, pelo contratado, das prestações determinadas 

pela Administração no curso da execução do contrato, salvo nos casos de justificada necessidade de antecipação 

de seus efeitos, hipótese em que a formalização deverá ocorrer no prazo máximo de 1 (um) mês. 

 

10.0. CLAUSULA DÉCIMA - DO PRAZO E CONDIÇÕES DE PAGAMENTO: 

10.1. As faturas serão pagas após medições periódicas e final, observados os quantitativos e 

preços apresentados na proposta, de acordo com o cronograma físico financeiro parte integrante do edital. 

10.2. O contratado deverá manter durante a vigência do contato, todas as condições de 

habilitação e qualificação exigidas no certame. 

10.3. Os pagamentos dependem das notas fiscais emitidas com todas as informações básicas 

de medição, e devem conter obrigatoriamente em seu histórico a informação de que se refere ao processo de 

Concorrência n°   /2025. 

10.4. Os pagamentos das faturas serão efetuados mediante transferência bancária, na qual a 

destinação deverá ser impreterivelmente o contratado, ressalvado decisão judicial em contrário. 

10.5. As notas fiscais relativas aos faturamentos serão obrigatoriamente acompanhadas das 

respectivas folhas de medição que deverão conter o visto e aprovação da fiscalização. 

10.6. Todos os pagamentos serão efetuados pelo MUNICÍPIO, após serem as notas fiscais 

conferidas e atestadas pela fiscalização e a CONTRATADA, sendo permitido o recolhimento do ISS pelo 

Município, dependendo do tipo de composição tributária da CONTRATADA. 

10.7. A entrada das notas fiscais no protocolo do Município deverá acontecer até 15 dias do 

mês subsequente ao da medição; 

10.8. Caso a CONTRATADA, por qualquer motivo, der causa à retenção das notas fiscais, 

causando atraso e impedindo a conclusão do "Processo de Pagamento", dará direito ao Município de prorrogar 

o prazo de pagamento. 

10.9. Fica o Município autorizado a deduzir dos pagamentos devidos à CONTRATADA, as 

importâncias correspondentes a todos os valores de natureza trabalhista e tributária, encargos, indenizações etc., 

na ocorrência de condenação em processo judicial ou administrativo em que a CONTRATADA seja 

sucumbente. A retenção será efetivada e mantida em favor do Município, até que a CONTRATADA prove o 

cumprimento da obrigação, por ocasião da competente quitação do débito. 

10.10. As Notas Fiscais que apresentarem incorreções serão devolvidas à CONTRATADA 

e o prazo para o pagamento passará a correr a partir da data da reapresentação do documento, 

considerado válido pelo CONTRATANTE. 
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10.11. A contratada deverá apresentar sempre que solicitado pela administração, toda a 

documentação comprobatória inerente à situação de regularidade fiscal, trabalhista e outras nos termos deste 

edital, sob pena de aplicação das sanções editalícias e contratuais. 

 

11.0. CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA - DAS OBRIGAÇÕES E RESPONSABILIDADES DA 

CONTRATADA: 

11.1.1. Responsabilizar-se-á pela escorreita execução da obra a serem executados e dos 

atos deles oriundos. 

11.1.2. Ficam sob a exclusiva responsabilidade da CONTRATADA 

todas as OBRIGAÇÕES E ENCARGOS TRABALHISTAS, PREVIDENCIÁRIOS, 

FISCAIS, E COMERCIAIS inerentes ao objeto desta contratação, bem como a concordância da possibilidade 

de eventual tributação na fonte de obrigações sociais e tributárias cuja competência seja do Município. 

11.1.3. A  CONTRATADA  responde,  por  danos  causados  à 

CONTRATANTE, ou a terceiros. 

11.1.4. A CONTRATADA deverá manter o preço apresentado até o final da execução do 

presente instrumento, salvo situações excepcionais devidamente justificadas e fundamentadas. 

11.1.5. A CONTRATADA deverá comunicar formalmente quaisquer alterações provenientes 

de caso fortuito ou de força maior, que gere fato impeditivo da execução do contrato. 

11.1.6. A CONTRATADA não poderá transferir direitos e ou obrigações, no todo ou em parte, 

decorrentes deste procedimento sem previa autorização da contratante. 

11.1.7. A contratada se compromete, nos casos de fiança bancária ou seguro garantia, a renovar 

a garantia de forma proporcional ao remanescente, em momento prévio ao seu vencimento, sob pena de rescisão 

unilateral do contrato esteado em descumprimento parcial dele. 

11.1.8. É obrigação da CONTRATADA executar a obra, obedecendo às especificações, itens, 

subitens, elementos, projetos, desenhos, detalhes, instruções fornecidas pelo Município e condições gerais e 

específicas do edital e seus ANEXOS. 

11.1.9. Constituem obrigações da CONTRATADA providenciar as instalações de canteiro, as 

instalações provisórias de energia elétrica, de água, esgoto e de comunicação necessárias à execução da obra, 

bem como os testes dos equipamentos por ela instalados. 

11.1.10. Os barracões e as instalações provisórias de água, de esgotos, de energia elétrica e de 

comunicação etc., que compõem o canteiro de obras, são de propriedade do Município. 

11.1.11. A CONTRATADA deverá instalar, manter e operar o canteiro de obras, de propriedade 

do Município e proceder à desmontagem de todas as construções provisórias ao final das  obras e entrega 

ao Município, bem como executar a limpeza e remoção de todo o material que esta julgar indesejável. 

11.1.12. Eventuais anormalidades que a CONTRATADA apure ter ocorrido no projeto, na 

execução da obra e que possam comprometer a sua qualidade, deverão ser comunicadas por escrito ao Município 

de Bela Vista de Goiás, sem prejuízo de sua responsabilidade. 

11.1.13. A CONTRATADA responderá, obrigatoriamente, entre outros, por todos os encargos 

referentes a direitos autorais sobre projetos, desenhos, processos construtivos e patentes sujeitas a "royalties" ou 

outros encargos semelhantes, por ela usados durante o desenvolvimento dos trabalhos. 

11.1.14. O pessoal alocado pela CONTRATADA para prover a execução da obra deverá ser 

adequado e capacitado, em todos os níveis de trabalho. 

11.1.15. A CONTRATADA, como única empregadora do seu pessoal, se compromete a segurá-

lo contra riscos de acidentes de trabalho e a observar rigorosamente todas as prescrições relativas às leis 

trabalhistas e de previdência ou correlatas, em vigor no país, sendo a única responsável pelas infrações que o 



 

 

seu pessoal cometer. 

11.1.16. A CONTRATADA se obriga a reforçar o seu parque de equipamentos, quando 

necessária à recuperação de atraso existente, ou quando constatada a sua inadequação, e, ainda, a substituí-lo 

por defeitos ou más condições de operações, não importando tais procedimentos em ônus para o Município de 

Bela Vista de Goiás. 

11.1.17. A CONTRATADA se compromete a cuidar da conservação e da integridade dos 

materiais e equipamentos instalados e a instalar, até o efetivo recebimento da obra pelo Município, bem como 

indenizá-la no caso de extravio, avaria parcial, destruição total ou furto e outras situações que possam ocasionar 

prejuízos ao Município. 

11.1.18. A CONTRATADA se obriga, também, a: 

a) Executar e manter em boas condições a sinalização diurna e noturna das vias públicas, 

com vistas a garantir boas condições de tráfego, se responsabilizando civil e criminalmente pela segurança do 

trânsito, durante o período de obras; 

b) Providenciar a instalação de placas exigidas por lei, alusivas ao responsável técnico, 

e nas demais placas porventura exigidas, fazer constar o nome das entidades cofinanciadoras da obra; 

c) Executar todas as obras com as devidas precauções, objetivando evitar danos a terceiros, 

bem como às obras em execução; 

d) Reconhecer a autoridade do Município de Bela Vista de Goiás o direito de embargar e 

interditar as obras, caso a CONTRATADA descumpra as exigências contidas na Lei federal n° 6.514/77, ficando 

está sujeita às multas provenientes de quaisquer autuações, sendo a CONTRATADA a única responsável civil e 

penalmente pelo descumprimento de tais normas. 

e) Manter durante toda a execução deste contrato, em compatibilidade com as obrigações 

por ela assumidas, todas as condições de habilitação e qualificação exigidas na licitação. 

11.1.19. A CONTRATADA se compromete a ressarcir os danos ou prejuízos causados ao 

Município e às pessoas e bens de terceiros, ainda que ocasionados por ação ou omissão do seu pessoal ou de 

prepostos. 

11.1.20. Cabe exclusivamente à CONTRATADA responsabilizar-se, civil e tecnicamente, pelas 

obras decorrentes deste contrato, perante o Município e a terceiros, abrangendo erros, omissões, negligência, 

imperícia e imprudência cometidos por seus empregados e/ou prepostos, na forma do que dispõe o art. 618 do 

Código Civil. 

11.1.21. Caberá ainda à CONTRATADA o fornecimento e a manutenção de um Diário de Obras, 

permanentemente disponível e atualizado, no local, para lançamento. Serão obrigatórios dentre outros os 

seguintes registros: 

a) Pela CONTRATADA: Condições meteorológicas prejudiciais ao andamento dos 

trabalhos, falhas nos serviços de terceiros não sujeitos à sua ingerência, consultas à fiscalização do Município 

de Bela Vista de Goiás, datas de conclusão das etapas caracterizadas no cronograma aprovado, acidentes 

ocorridos, respostas às interpelações da fiscalização, eventual escassez de material que dificulte a execução da 

obra; 

b) Pela fiscalização: juízo formado sobre o andamento da obra, tudo em função do 

cumprimento do projeto, especificações e prazos, observações sobre os lançamentos da CONTRATADA, 

solução às suas consultas, restrições que lhes pareçam cabíveis quanto ao andamento da obra e o desempenho da 

CONTRATADA, seus prepostos e equipes, etc. 

11.1.22. Promover e apresentar Cadastro CNO, da obra, nos casos em que houve necessidade 

legal, nos termos da Instrução Normativa RFB Nº 1845, de 22 de novembro de 2018. 

11.1.23. A contratada deverá apresentar sempre que solicitado pela administração, toda a 



 

 

documentação comprobatória inerente à situação de regularidade fiscal, trabalhista e outras nos termos 

do edital, sob pena de aplicação das sanções editalícias e contratuais. 

CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA - DAS OBRIGAÇÕES E 

RESPONSABILIDADES DA CONTRATANTE: 

12.1. Efetuar o pagamento a CONTRATADA no prazo e forma estipulados neste contrato 

mediante a apresentação de documento hábil de liquidação, bem como promover todos os atos inerentes a 

retenção na fonte das obrigações sociais e tributárias. 

12.2. Promover os atos iniciais necessários ao início da obra conforme obrigações estatuídas 

no Edital, bem como manter estas obrigações no decorrer da execução, salvo a prática de atos ilegítimos que 

não depender de sua responsabilidade direta. 

12.3. O Município deverá prestar à CONTRATADA todas as informações julgadas 

necessárias, quando solicitadas por escrito, em prazo não superior a 10 (dez) dias corridos. 

 

13.0. CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRA - DA GARANTIA DE EXECUÇÃO DO 

CONTRATO: 

13.1. DA GARANTIA DE EXECUÇÃO: 

13.1.1. A licitante VENCEDORA deverá fornecer após a adjudicação e antes da assinatura 

de contrato Garantia de Execução Contratual equivalente a 5% (CINCO POR CENTO) do valor a ser 

contratado, conforme disposto no Art. 98, da Lei Federal 14.133/2021, com LASTRO E VIGÊNCIA 

EQUIVALENTE a 30 DIAS 

posterior ao cronograma de conclusão da obra, sendo que, independentemente da forma de garantia elas serão 

restituídos até 30 (trinta) dias após a entrega DEFINITIVA do objeto contratual, e poderão ser 

apresentadas nas formas dispostas no art. 96, § 1º, I, II e III, da Lei federal 14.133/2021; 

 

14. DA EXTINÇÃO CONTRATUAL 

14.1. Conforme o Art. 137 da Lei Federa 14.133/2021, constituirão motivos para extinção do 

contrato, a qual deverá ser formalmente motivada nos autos do processo, assegurados o contraditório e a ampla 

defesa, as seguintes situações: 

I - não cumprimento ou cumprimento irregular de normas editalícias ou de cláusulas contratuais, 

de especificações, de projetos ou de prazos; 

II - desatendimento das determinações regulares emitidas pela autoridade designada para 

acompanhar e fiscalizar sua execução ou por autoridade superior; 

III - alteração social ou modificação da finalidade ou da estrutura da empresa que restrinja sua 

capacidade de concluir o contrato; 

IV - decretação de falência ou de insolvência civil, dissolução da sociedade ou falecimento do 

contratado; 

V - caso fortuito ou força maior, regularmente comprovados, impeditivos da execução do 

contrato; 

VI - atraso na obtenção da licença ambiental, ou impossibilidade de obtê-la, ou alteração 

substancial do anteprojeto que dela resultar, ainda que obtida no prazo previsto; 



 

 

VII - atraso na liberação das áreas sujeitas a desapropriação, a desocupação ou a servidão 

administrativa, ou impossibilidade de liberação dessas áreas; 

VIII - razões de interesse público, justificadas pela autoridade máxima do órgão ou da entidade 

contratante; 

IX - não cumprimento das obrigações relativas à reserva de cargos prevista em lei, bem como em 

outras normas específicas, para pessoa com deficiência, para reabilitado da Previdência Social ou para aprendiz. 

14.2. O contratado terá direito à extinção do contrato nas seguintes hipóteses: 

I - supressão, por parte da Administração, de obras, serviços ou compras que acarrete modificação 

do valor inicial do contrato além do limite permitido no art. 125 da Lei 14.133/2021; 

II - suspensão de execução do contrato, por ordem escrita da Administração, por prazo superior a 

3 (três) meses; 

III - repetidas suspensões que totalizem 90 (noventa) dias úteis, independentemente do 

pagamento obrigatório de indenização pelas sucessivas e contratualmente imprevistas desmobilizações e 

mobilizações e outras previstas; 

IV - atraso superior a 2 (dois) meses, contado da emissão da nota fiscal, dos pagamentos ou de 

parcelas de pagamentos devidos pela Administração por despesas de obras, serviços ou fornecimentos; 

V - não liberação pela Administração, nos prazos contratuais, de área, local ou objeto, para 

execução de obra, serviço ou fornecimento, e de fontes de materiais naturais especificadas no projeto, 

inclusive devido a atraso ou descumprimento das obrigações atribuídas pelo contrato à Administração 

relacionadas a desapropriação, a desocupação de áreas públicas ou a licenciamento ambiental. 

14.3. As hipóteses de extinção a que se referem os incisos II, III e IV do item 

14.2. observarão as seguintes disposições: 

I - não serão admitidas em caso de calamidade pública, de grave perturbação da ordem interna ou 

de guerra, bem como quando decorrerem de ato ou fato que o contratado tenha praticado, do qual tenha 

participado ou para o qual tenha contribuído; 

II - assegurarão ao contratado o direito de optar pela suspensão do cumprimento das obrigações 

assumidas até a normalização da situação, admitido o restabelecimento do equilíbrio econômico-financeiro do 

contrato, na forma da alínea “d” do inciso II do caput do art. 124 da Lei 14.133/2021. 

 

14.4. Os emitentes das garantias previstas no art. 96 da Lei 14.133/2021 deverão ser 

notificados pelo contratante quanto ao início de processo administrativo para apuração de descumprimento de 

cláusulas contratuais. 

 

14.5. A extinção do contrato poderá ser: 

I - determinada por ato unilateral e escrito da Administração, exceto no caso de descumprimento 

decorrente de sua própria conduta; 

II - consensual, por acordo entre as partes, por conciliação, por mediação ou por comitê de 

resolução de disputas, desde que haja interesse da Administração; 
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III - determinada por decisão arbitral, em decorrência de cláusula 

compromissória ou compromisso arbitral, ou por decisão judicial. 

 

14.6. A extinção determinada por ato unilateral da Administração e a extinção consensual 

deverão ser precedidas de autorização escrita e fundamentada da autoridade competente e reduzidas a termo no 

respectivo processo. 

 

14.7. Quando a extinção decorrer de culpa exclusiva da Administração, o contratado será 

ressarcido pelos prejuízos regularmente comprovados que houver sofrido e terá direito a: 

I - devolução da garantia; 

II - pagamentos devidos pela execução do contrato até a data de extinção; 

III - pagamento do custo da desmobilização. 

 

14.8. A extinção determinada por ato unilateral da Administração poderá acarretar, sem 

prejuízo das sanções previstas na Lei 14.133,2021, as seguintes consequências: 

I - assunção imediata do objeto do contrato, no estado e local em que se encontrar, por ato próprio 

da Administração; 

II - ocupação e utilização do local, das instalações, dos equipamentos, do material e do pessoal 

empregados na execução do contrato e necessários à sua continuidade; 

III - execução da garantia contratual para: 

a) ressarcimento da Administração Pública por prejuízos decorrentes da não execução; 

b) pagamento de verbas trabalhistas, fundiárias e previdenciárias, quando cabível; 

c) pagamento das multas devidas à Administração Pública; 

d) exigência da assunção da execução e da conclusão do objeto do contrato pela seguradora, quando 

cabível; 

IV - retenção dos créditos decorrentes do contrato até o limite dos prejuízos causados à 

Administração Pública e das multas aplicadas. 

 

14.9 A aplicação das medidas previstas nos incisos I e II do item 14.8 ficará a critério da 

Administração, que poderá dar continuidade à obra ou ao serviço por execução direta ou indireta. 

 

14.9.1 Na hipótese do inciso II do caput do item 14.8, o ato deverá ser precedido de autorização 

expressa do secretário(a) municipal competente. 

 

15.0. CLÁUSULA DÉCIMA QUINTA – DAS PENALIDADES 

15.1. Conforme art. 155 da Lei Federal 14.133/2021, o licitante ou o contratado será 

responsabilizado administrativamente pelas seguintes infrações: 

I - dar causa à inexecução parcial do contrato; 

II - dar causa à inexecução parcial do contrato que cause grave dano à Administração, 

ao funcionamento dos serviços públicos ou ao interesse coletivo; 

III - dar causa à inexecução total do contrato; 

IV - deixar de entregar a documentação exigida para o certame; 

V - não manter a proposta, salvo em decorrência de fato superveniente devidamente 

justificado; 



 

 

VI - não celebrar o contrato ou não entregar a documentação exigida para a contratação, 

quando convocado dentro do prazo de validade de sua proposta; 

VII - ensejar o retardamento da execução ou da entrega do objeto da licitação sem motivo 

justificado; 

 

VIII - apresentar declaração ou documentação falsa exigida para o certame ou prestar declaração 

falsa durante a licitação ou a execução do contrato; 

IX - fraudar a licitação ou praticar ato fraudulento na execução do contrato; 

X - comportar-se de modo inidôneo ou cometer fraude de qualquer natureza; 

XI - praticar atos ilícitos com vistas a frustrar os objetivos da licitação; 

XII - praticar ato lesivo previsto no art. 5º da Lei nº 12.846, de 1º de agosto de 2013. 

 

15.2. Serão aplicadas ao responsável pelas infrações administrativas previstas na Lei 

14.133/2021 as seguintes sanções: 

I - advertência; 

II - multa; 

III - impedimento de licitar e contratar; 

IV - declaração de inidoneidade para licitar ou contratar. 

 

15.3. Na aplicação das sanções serão considerados: I - a natureza e a gravidade da 

infração cometida; 

II - as peculiaridades do caso concreto; 

III - as circunstâncias agravantes ou atenuantes; 

IV - os danos que dela provierem para a Administração Pública; 

V - a implantação ou o aperfeiçoamento de programa de integridade, conforme normas e 

orientações dos órgãos de controle. 

15.4. A sanção prevista no inciso I do item 15.2. será aplicada exclusivamente pela infração 

administrativa prevista no inciso I do item 15.1., quando não se justificar a imposição de penalidade mais grave. 

15.5. A sanção prevista no inciso II do item 15.2. será calculada na forma do edital ou do 

contrato, e não poderá ser inferior a 0,5% (cinco décimos por cento) nem superior a 30% (trinta por cento) do 

valor do contrato licitado e será aplicada ao responsável por qualquer das infrações administrativas previstas no 

art. 155 da Lei federal 14.133/2021. 

15.6. A sanção prevista no inciso III do item 15.2. será aplicada ao responsável pelas 

infrações administrativas previstas nos incisos II, III, IV, V, VI e VII do caput do art. 155 da Lei Federal 

14.133/2021, quando não se justificar a imposição de penalidade mais grave, e impedirá o responsável de licitar 

ou contratar no âmbito da Administração Pública direta e indireta do ente federativo que tiver aplicado a sanção, 

pelo prazo máximo de 3 (três) anos. 

15.7. A sanção prevista no inciso IV do item 15.2 será aplicada ao responsável pelas infrações 

administrativas previstas nos incisos VIII, IX, X, XI e XII do caput do art. 155 da Lei Federal 14.133/2021, 

bem como pelas infrações administrativas previstas nos incisos II, III, IV, V, VI e VII do caput do referido 

artigo que justifiquem a imposição de penalidade mais grave que a sanção referida no § 4º deste artigo, e 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/L14133.htm#art155i
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/L14133.htm#art155
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http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/L14133.htm#art155ii
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impedirá o responsável de licitar ou contratar no âmbito da Administração Pública direta e indireta de todos os 

entes federativos, pelo prazo mínimo de 3 (três) anos e máximo de 6 (seis) anos. 

15.7.1. A sanção estabelecida no inciso IV do item 15.2 será precedida de análise jurídica e 

observará as seguintes regras: 

I - quando aplicada por órgão do Poder Executivo, será de competência exclusiva de 

ministro de Estado, de secretário estadual ou de secretário municipal e, quando aplicada por autarquia ou 

fundação, será de competência exclusiva da autoridade máxima da entidade; 

II - quando aplicada por órgãos dos Poderes Legislativo e Judiciário, pelo Ministério 

Público e pela Defensoria Pública no desempenho da função administrativa, será de competência exclusiva de 

autoridade de nível hierárquico equivalente às autoridades referidas no inciso I deste parágrafo, na forma de 

regulamento. 

 

15.8. As sanções previstas nos incisos I, III e IV do item 15.2 poderão ser aplicadas 

cumulativamente com a prevista no inciso II do mesmo item. 

15.9. Se a multa aplicada e as indenizações cabíveis forem superiores ao valor de pagamento 

eventualmente devido pela Administração ao contratado, além da perda desse valor, a diferença será descontada 

da garantia prestada ou será cobrada judicialmente. 

15.10. A aplicação das sanções previstas no item 15.2 não exclui, em hipótese alguma, a 

obrigação de reparação integral do dano causado à Administração Pública. 

 

15.11. Na aplicação da sanção prevista no inciso II do caput do art. 156 da Lei Federal 

14.133/2021, será facultada a defesa do interessado no prazo de 15 (quinze) dias úteis, contado da data de sua 

intimação. 

15.12. A aplicação das sanções previstas nos incisos III e IV do caput do art. 156 da Lei Federal 

14.133/2021 requererá a instauração de processo de responsabilização, a ser conduzido por comissão composta 

de 2 (dois) ou mais servidores estáveis, que avaliará fatos e circunstâncias conhecidos e intimará o licitante ou 

o contratado para, no prazo de 15 (quinze) dias úteis, contado da data de intimação, apresentar defesa escrita e 

especificar as provas que pretenda produzir. 

15.12.1. Em órgão ou entidade da Administração Pública cujo quadro funcional não seja 

formado de servidores estatutários, a comissão a que se refere o item 15.12 será composta de 2 (dois) ou mais 

empregados públicos pertencentes aos seus quadros permanentes, preferencialmente com, no mínimo, 3 (três) 

anos de tempo de serviço no órgão ou entidade. 

15.12.2. Na hipótese de deferimento de pedido de produção de novas provas ou de juntada de 

provas julgadas indispensáveis pela comissão, o licitante ou o contratado poderá apresentar alegações finais no 

prazo de 15 (quinze) dias úteis, contado da data da intimação. 

15.12.3. Serão indeferidas pela comissão, mediante decisão fundamentada, provas ilícitas, 

impertinentes, desnecessárias, protelatórias ou intempestivas. 
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15.12.4. A prescrição ocorrerá em 5 (cinco) anos, contados da ciência da infração pela 

Administração, e será: 

I - interrompida pela instauração do processo de responsabilização a que se refere o caput 

deste item; 

II - suspensa pela celebração de acordo de leniência previsto na Lei nº 12.846, de 1º de 

agosto de 2013; 

III - suspensa por decisão judicial que inviabilize a conclusão da apuração administrativa. 

 

15.13. Os atos previstos como infrações administrativas na Lei Federal 14.133/2021 ou em 

outras leis de licitações e contratos da Administração Pública que também sejam tipificados como atos lesivos 

na Lei nº 12.846, de 1º de agosto de 2013, serão apurados e julgados conjuntamente, nos mesmos autos, 

observados o rito procedimental e a autoridade competente definidos na referida Lei. 

15.14. As multas e demais sanções, aqui previstas, serão aplicadas sem prejuízo das sanções 

civis ou penais cabíveis ou de processo administrativo; 

16.0 CLÁUSULA DÉCIMA SEXTA – DOS ACRÉSCIMOS E SUPRESSÕES  

16.1. A CONTRATADA obriga-se a aceitar, nas mesmas condições contratuais, e mediante Termo Aditivo, os 

acréscimos ou supressões que se fizerem necessários, no montante de até 25% (vinte e cinco por cento) do valor 

inicial atualizado do contrato, de acordo com o Art. 125 da Lei Federal n.º 14.133/21. 

17.0  CLÁUSULA DÉCIMA SÉTIMA – DA PUBLICAÇÃO: 

17.1. Incumbirá à CONTRATANTE publicar, em diário oficial, as informações que a Lei Federal 

14.133/2021 exige que sejam divulgadas em sítio eletrônico oficial, admitida a publicação de extrato. 

18.0. CLÁUSULA DÉCIMA OITAVA - DAS DISPOSIÇÕES FINAIS E 

DO FORO: 

18.1. O presente Instrumento de Contrato é originário do Processo 

Administrativo Licitatório n.º ....0x/2025, e está obrigatoriamente vinculado ao Edital de Concorrência n.º 00X  

/2025. 

18.2. Os casos omissos serão decididos pela CONTRATANTE, segundo as disposições 

contidas na Lei nº 14.133/2021, e demais normas aplicáveis e, subsidiariamente, segundo as disposições contidas 

na Lei nº 8.078, de 1990 – Código de Defesa do Consumidor, e ainda normas e princípios gerais dos contratos. 

18.3. As partes dão ao presente instrumento o caráter de título executivo extrajudicial, nos 

termos do Art. 784, Inciso III, do Código de Processo Civil Brasileiro. 

18.4. Fica eleito o foro da Comarca de Bela Vista de Goiás-GO, para dirimir quaisquer 

dúvidas provenientes da execução e cumprimento dele, renunciando a qualquer outro, por mais especial que se 

apresente. 

18.5. E, por estarem assim justos e contratados, digitou-se o presente contrato em 02 (duas) 

vias de igual teor e forma, sendo que uma delas constituirá o arquivo cronológico do Município e, depois de 

lido e achado conforme pelos partícipes, na presença das testemunhas abaixo declaradas, foi tudo aceito, sendo 

assinado pelo CONTRATANTE, pela CONTRATADA e pelas testemunhas. 

 

Bela Vista de Goiás-GO, aos  dias do mês de  de 2026. 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2011-2014/2013/Lei/L12846.htm
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––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

........................................................... 

CONTRATANTE 

 

 

................................................................. 

CONTRATADA 

 

Testemunhas: 

Nome.   

 

CPF:

 

 

Nome.  



 

 

ANEXO IX 

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA nº. 012/2025 

MODELOS PARA ANEXAR JUNTO À PROPOSTA 

 

ANEXO IX.1 

MODELO DE PROPOSTA 

 

 

À Comissão de Contratação, 

 

O licitante  (firma/denominação, endereço da sede/filial, CNPJ), 

por intermédio do representante legal que está subscreve, após ter analisado minuciosamente todo o 

conteúdo do Edital e seus anexos e ter tomado conhecimento do local e de todas as condições e 

obrigações para a execução do objeto, PROPÕE executar o objeto   

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ licitado sob sua integral responsabilidade pelo valor total de R$ 

 

  (valor por extenso), já computado o BDI, conforme detalhamento abaixo: 

 

ITEM Descrição Valor Proposto 

1.   

2.   

3.   

 

Valor total da proposta: R$   ( reais) 

Validade da proposta:  (dias). 

(Local e data). 

 

 

 

(Nome/assinatura do representante legal) 



 

 

ANEXO IX.2 

DEMONSTRATIVO DA COMPOSIÇÃO DO BDI 

 

CONCORRÊNCIA N º 012/2025 

PROCESSO N º 31557/2025 

 

TAXA REPRESENTATIVA DO LUCRO 

1. Lucro estimado (L) % % 

PARCELAS RELATIVAS A DESPESAS DE RATEIO DA ADMINISTRAÇÃO 

CENTRAL 

1. Administração Central (AC) % 

PARCELAS RELATIVAS ÀS DESPESAS FINANCEIRAS 

1. Despesas Financeiras (DF) % 

PARCELAS RELATIVAS A SEGUROS, RISCOS E GARANTIAS DE 

OBRA 

1. Seguros (S) % 

2. Garantias (G) % 

3. Riscos (R) % 

Subtotal Seguros + Riscos + Garantias % 

PARCELAS RELATIVAS À INCIDÊNCIA DE TRIBUTOS 

1. Imposto Sobre Serviços – ISS % 

2. Impostos que incidem sobre o faturamento – 

PIS 

% 

3. Impostos que incidem sobre o faturamento – 

COFINS 

% 

4. Contribuição previdenciária % 

Subtotal Tributos (T) % 

 

 

 

 

Considerando os percentuais acima e aplicando-se a fórmula abaixo, tem-se: 

 

BDI= (1+(AC + R +S +G))(1+DF)(1+L) 

  -1 

1-T 

Onde: 

AC: taxa de administração central; S: taxa 

de seguros; 

R: taxa de riscos; 



 

 

 

G: taxa de garantias; 

DF: taxa de despesas financeiras. L: taxa 

de lucro/remuneração; 

T: taxa de incidência de tributos; 

 

 

(Local e data). 

 

 

 

(Nome/assinatura do representante legal) 



 

 

 

ANEXO IX.3 

 

DECLARAÇÃO DE ELABORAÇÃO INDEPENDENTE DE PROPOSTA E ATUAÇÃO 

CONFORME AO MARCO LEGAL ANTICORRUPÇÃO 

 

Eu,        , portador do RG nº     

e do CPF nº  , representante legal do licitante 

  (nome empresarial), interessado em participar da 

Concorrência nº  / , Processo n°  / , DECLARO, sob as penas da Lei, 

especialmente o artigo 299 do Código Penal Brasileiro, que: 

 

a) a proposta apresentada foi elaborada de maneira independente e o seu conteúdo não foi, no todo ou 

em parte, direta ou indiretamente, informado ou discutido com qualquer outro licitante ou interessado, 

em potencial ou de fato, no presente procedimento licitatório; 

b) a intenção de apresentar a proposta não foi informada ou discutida com qualquer outro licitante ou 

interessado, em potencial ou de fato, no presente procedimento licitatório; 

c) o licitante não tentou, por qualquer meio ou por qualquer pessoa, influir na decisão de qualquer outro 

licitante ou interessado, em potencial ou de fato, no presente procedimento licitatório; 

d) o conteúdo da proposta apresentada não será, no todo ou em parte, direta ou indiretamente, 

comunicado ou discutido com qualquer outro licitante ou interessado, em potencial ou de fato, no 

presente procedimento licitatório antes da adjudicação do objeto; 

e) o conteúdo da proposta apresentada não foi, no todo ou em parte, informado, discutido ou recebido 

de qualquer integrante relacionado, direta ou indiretamente, ao órgão licitante antes da abertura oficial 

das propostas; e 

f) o representante legal do licitante está plenamente ciente do teor e da extensão desta declaração e que 

detém plenos poderes e informações para firmá-la. 

 

DECLARO, ainda, que a pessoa jurídica que represento conduz seus negócios de forma a coibir fraudes, 

corrupção e a prática de quaisquer outros atos lesivos à Administração Pública, nacional ou estrangeira, 

em atendimento à Lei Federal nº 12.846/ 2013, tais como: 

I – prometer, oferecer ou dar, direta ou indiretamente, vantagem indevida a agente público, ou a terceira 

pessoa a ele relacionada; 

II – comprovadamente, financiar, custear, patrocinar ou de qualquer modo subvencionar a prática dos 

atos ilícitos previstos em Lei; 

III – comprovadamente, utilizar-se de interposta pessoa física ou jurídica para ocultar ou dissimular seus 

reais interesses ou a identidade dos beneficiários dos atos praticados; 

IV – no tocante a licitações e contratos: 

a) frustrar ou fraudar, mediante ajuste, combinação ou qualquer outro expediente, o caráter competitivo 

de procedimento licitatório público; 

b) impedir, perturbar ou fraudar a realização de qualquer ato de procedimento licitatório público; 

c) afastar ou procurar afastar licitante, por meio de fraude ou oferecimento de vantagem de qualquer 



 

 

tipo; 

d) fraudar licitação pública ou contrato dela decorrente; 

e) criar, de modo fraudulento ou irregular, pessoa jurídica para participar de licitação pública ou 

celebrar contrato administrativo; 

f) obter vantagem ou benefício indevido, de modo fraudulento, de modificações ou prorrogações de 

contratos celebrados com a administração pública, sem autorização em lei, no ato convocatório da 

licitação pública ou nos Respectivos instrumentos contratuais; ou 

g) manipular ou fraudar o equilíbrio econômico-financeiro dos contratos celebrados com a 

administração pública; 

V – dificultar atividade de investigação ou fiscalização de órgãos, entidades ou agentes públicos, ou 

intervir em sua atuação, inclusive no âmbito das agências reguladoras e dos órgãos de fiscalização do 

sistema financeiro nacional. 

 

(Local e data). 

 

(Nome/assinatura do representante legal) 



 

 

ANEXO IX.4 

 

DECLARAÇÃO QUE SUA PROPOSTA ECONÔMICA COMPREENDEM A 

INTERALIDADE DOS CUSTOS 

Art. 62 § 1º da Lei 14.133/2021 

(Apresentar junto com a proposta) 

 

Nome completo:    

RG nº:   CPF nº:    

DECLARO, sob as penas da Lei, que o licitante  (nome 

empresarial), interessado em participar da Concorrência nº   /  , Processo n° 

  /  , declara de que suas propostas econômicas compreendem a integralidade dos custos para 

atendimento dos direitos trabalhistas assegurados na Constituição Federal, nas leis trabalhistas, nas 

normas infralegais, nas convenções coletivas de trabalho e nos termos de ajustamento de conduta 

vigentes. 

 

 

(Local e data). 

 

 

 

(Nome/assinatura do representante legal



 

 

 

ANEXO X 

 

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA nº 012/2025 

Processo nº 31557/2025 

 

DADOS COMERCIAIS PARA ELABORAÇÃO DE CONTRATO DA VENCEDORA DA CONCORRÊNCIA 

DADOS COMERCIAIS  

DADOS A CONSTAR NA PROPOSTA PREENCHIMENTO PELO PROPONENTE 

RAZÃO SOCIAL  

CNPJ  

ENDEREÇO  

TELEFONE/FAX  

E-mail  

NOME DO REPRESENTANTE LEGAL DA 

EMPRESA QUE VAI ASSINAR CONTRATO 
 

Nº. IDENTIDADE DO REPRESENTANTE 

LEGAL DA EMPRESA 
 

CPF DO REPRESENTANTE LEGAL   

ESTADO CÍVIL, PROFISSÃO DO 

REPRESENTANTE LEGAL 
 

ENDEREÇO DO REPRESENTANTE LEGAL  

TELEFONE DO REPRESENTANTE LEGAL  

E-mail DO REPRESENTANTE LEGAL  

BANCO E CONTA CORRENTE PARA 

PAGAMENTO 
 

 

 

 

_____________________________________________ 

Assinatura do Responsável Legal 

 

 



 

 

 

ANEXO XI 

 

CONCORRÊNCIA ELETRÔNICA nº 012/2025 

Processo nº 31557/2025 

 

FORMULARIO DE SOLICITAÇÃO DE INFORMAÇÕES 

 

 

 

A Empresa _______________________________________________________ CNPJ 

____________________________ retirou este Edital de licitação e deseja ser informada de 

qualquer alteração pelo e-mail _______________________ ou pelo fax: 

_______________________. 

(Local), aos _______ /______ / 2026. 

 

_________________________________________________ 

(Assinatura) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ANEXO XII 

 

 

CERTIFICADO DE REALIZAÇÃO DE VISITA TÉCNICA 

 

CONCORRÊNCIA N º 012/2025 

PROCESSO N º 31557/2025 

 

Certifico para os devidos fins, que a empresa , 

representada pelo representante(s)  , 

portador da cédula de identidade  , 

compareceu no local onde serão realizados os serviço . 

. 

(Local e data). 

 

 

 

(nome completo, assinatura e cargo do servidor do Município de Bela Vista de Goiás responsável 

por acompanhar a visita) 

 

 

 

(Nome completo, assinatura e qualificação do proposto da licitante) 



                                                        

 

 

 

ANEXO XIII 

 

 

 

 

DECLARAÇÃO DE NÃO REALIZAÇÃO VISITA TÉCNICA 

 

 

CONCORRÊNCIA N º 012/2025  

PROCESSO N º 31557/2025 

 

Eu,   , portador do RG nº 

  e do CPF nº 

 ,  na  condição  de  representante  legal  

de 

  (nome empresarial), interessado em participar da 

concorrência nº 002/2026, Processo n° 31771/2025 que o licitante não realizou a visita 

técnica prevista no Edital e que, mesmo ciente da possibilidade de fazê-la e dos riscos e 

consequências envolvidos, optou por formular a proposta sem realizar a visita técnica 

que lhe havia sido facultada. 

 

O licitante está ciente desde já que, em conformidade com o estabelecido no Edital, não 

poderá pleitear em nenhuma hipótese modificações nos preços, prazos ou condições 

ajustadas, tampouco alegar quaisquer prejuízos ou reivindicar quaisquer benefícios sob 

a invocação de insuficiência de dados ou informações sobre os locais em que serão 

executados os serviços. 

 

(Local e data). 

 

 

 

(Nome completo, assinatura e qualificação do proposto da licitante) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                        

 

 

 

 

ANEXO XIV 

MATRIZ DE RISCO – CONSTRUÇÃO DO CEU DA CULTURA (NOVO PAC) 
 
 
Termo de Compromisso OGUMINC nº 963443/2024 – Operação nº 1095322-28 
Município de Bela Vista de Goiás/GO 
 
A presente Matriz de Risco tem por objetivo identificar, classificar e atribuir responsabilidades para os 
principais riscos relacionados à execução da obra de construção do CEU da Cultura (Novo PAC). 

Catego
ria do 
Risco 

Descrição do Evento de 
Risco 

Parte 
Responsável 

Probabil
idade / 

Impacto 

Medidas 
Preventiva

s / 
Mitigadora

s 

Responsab
ilidade pela 
Mitigação / 
Consequên

cia 

Finance
iro 

Atraso 
norepassederecursosfederaisd
oTermoOGUMINC 
nº963443/2024 

Administraçã
o/CAIXA 

Média / 
Alto 

Planejame
nto 

financeiro 
e 

acompanh
amento de 
cronogram
a junto à 
CAIXA 

Administraç
ão deve 

reprogramar 
cronograma
; não gera 

ônus à 
contratada 

Finance
iro 

Reajuste de preços por variação 
de insumos 

Contratada 
Média / 
Médio 

Aplicação 
de índices 

oficiais 
(SINAPI / 

IBGE) 
conforme 
contrato 

Contratada 
assume 
riscos 

normais de 
mercado; 

reequilíbrio 
apenas nos 
casos legais 

Técnico 
Erros ou omissões em projetos 
fornecidos pela Administração 

Administraçã
o 

Baixa / 
Alto 

Revisão 
prévia dos 
projetos 

pela 
equipe 

técnica e 
validação 
da CAIXA 

Administraç
ão assume 
responsabili

dade e 
custos de 

adequação 

Técnico 
Deficiências de execução ou 
materiais fora da especificação 

Contratada 
Média / 

Alto 

Fiscalizaçã
o 

permanent
e e ensaios 
tecnológico

s de 
controle de 
qualidade 

Contratada 
responde 

pela 
correção 

sem ônus à 
Administraç

ão 

Cronog
rama 

Atrasos na execução por 
condições climáticas adversas 

Compartilhad
o 

Média / 
Médio 

Planejar 
cronogram

a 
consideran
do período 
chuvoso 

Contratada 
pode 

solicitar 
prorrogação 
justificada, 
conforme 



                                                        

 

 

art. 141, II, 
Lei 

14.133/202
1 

Cronog
rama 

Paralisação da obra por falta de 
materiais ou mão de obra 

Contratada 
Média / 

Alto 

Planejame
nto 

logístico e 
gestão de 
insumos 

Contratada 
arca com 
custos de 

paralisação 
não 

justificada 

Ambien
tal 

Geração excessiva de resíduos 
e entulho 

Contratada 
Alta / 
Médio 

Implantaçã
o de Plano 

de 
Gerenciam

ento de 
Resíduos 

da 
Construção 

Civil 
(PGRCC) 

Contratada 
deve adotar 
medidas de 

controle 
ambiental e 
destinação 
adequada 

Segura
nça do 
Trabalh

o 

Acidentes de trabalho no 
canteiro de obras 

Contratada 
Média / 

Alto 

Cumprime
nto das 
NR-18 e 
NR-35, 

fornecimen
to de EPIs 

e 
treinament

o 

Contratada 
responde 

civil, 
trabalhista e 
penalmente 

Social / 
Fundiár

io 

Reclamações de moradores do 
entorno ou interferências 
externas 

Administraçã
o 

Baixa / 
Médio 

Comunicaç
ão prévia à 
comunidad

e e 
controle de 

acesso 

Administraç
ão 

acompanha 
e media 
conflitos 

Legal / 
Contrat

ual 

Rescisão por inexecução 
parcial ou total do contrato 

Contratada 
Baixa / 

Alto 

Fiscalizaçã
o técnica e 
aplicação 

de sanções 
graduais 

Contratada 
assume 

penalidades 
conforme 
arts. 156-
159 da Lei 
14.133/202

1 

Operaci
onal / 

Logístic
o 

Danos a equipamentos públicos 
ou redes existentes 

Contratada 
Baixa / 
Médio 

Levantame
nto prévio 

de 
interferênci

as e 
sinalização 
de serviços 

Contratada 
realiza 
reparos 

imediatos e 
responde 

pelos 
custos 

Ambien
tal / 

Urbano 

Ocorrência de erosões ou 
assoreamentos no entorno da 
obra 

Compartilhad
o 

Baixa / 
Médio 

Drenagem 
provisória 

e 
contenção 

de solo 

Contratada 
executa 
medidas 

corretivas; 
Administraç
ão fiscaliza 



                                                        

 

 

durante 
execução 

 

Conclusão 
A presente Matriz de Risco define a distribuição das responsabilidades entre o Município a empresa 
contratada, garantindo o cumprimento do princípio do equilíbrio econômico-financeiro, nos termos do 
art. 22, VIII, da Lei nº 14.133/2021. Os riscos financeiros e técnicos são os mais relevantes, mitigáveis 
mediante planejamento, fiscalização rigorosa e controle de qualidade. 

 
 

Bela Vista de Goiás-GO, 24 de fevereiro de 2026. 
 
 
 

Wanderley Rodrigues de Siqueira 
Decreto: 372/2025 

Secretário Municipal de Obras e Manutenções 

 

 


